
 

MHP Lideri Devlet Bahçeli ile yakın 
diyaloglarının bulunduğunu bildiren 

Cumhurbaşkanı Erdoğan,  “Ayrıca 
DEM Parti heyetini de belli periyotlarla 
kabul ediyoruz. Bu çalışma modeli ile 
süreci buraya kadar kazasız belasız 
getirdik. Mecliste kurulan komisyon, 
farklı siyasi partilerin sürece dâhil ol-
ması ve katkı vermesi açısından çok 
mühimdi. Biz de Komisyona her türlü 
katkıyı, desteği verdik” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘terörsüz 
Türkiye’ sürecini, yıpratıcı tartış-

maların uzağında tutmaya özen gös-
terdiklerini belirterek şunları söyledi: 
Komisyonun aldığı en son kararı, sü-
recin önünü açan, sürece katkı suna-
cak, terörün tasfiyesini hızlandıracak 
bir karar olarak değerlendiriyoruz” 
diye konuştu. Erdoğan, AK Parti adına 
İmralı’ya Hatay Milletvekili Hüseyin 
Yayman’ın gideceğini söyledi. l 08
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Ukrayna’da barış için uzun süredir gayret 
gösterdiklerini ifade eden Cumhurbaşka-

nı Erdoğan, dün Rusya Devlet Başkanı  
Vladimir Putin ile telefonda görüştü. Görüş-
mede, Rusya ile Ukrayna arasındaki savaş,  
bölgesel ve küresel konular ele alındı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 24 Kasım Öğretmenler Günü ve 
Öğretmen Atama Programı’na katıldı. Resmi kurumlarda çalışan öğretmen 
sayısının 1 milyon 34 bini aştığını belirten Erdoğan, “2002’den bu yana 823 
bin 360 öğretmenin atamasını yaptık” ifadelerini kullandı. Erdoğan’ın ko-

nuşmasının ardından 15 bin öğretmenin atamasa gerçekleştirildi.

CHP eski Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nun açıklamalarını da değerlen-
diren Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sayın Kılıçdaroğlu da görüyoruz ki; koyun-
larında besledikleri yılanlardan rahatsız olmuş. CHP’yi rüşvet, hırsızlık, yol-
suzluk girdabına sürükleyen anlayıştan rahatsız olduğunu söylüyor. Demek 
ki; bir rüşvet çarkı var. Onu kendisi de kabul ediyor” ifadesini kaydetti.

Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) 
Anonim Şirketinin hava tehditlerine 

karşı geliştirdiği Tolga Yakın Hava  
Savunma Sistemi, 14 ülkeye canlı  

test atışlarıyla tanıtıldı. l 06

Putin ile telefon 
diplomasisi

‘Bu hafta  
veriler gelecek’

Kontrolsüz beslemeye 
izin verilmeyecek

Nüfusumuz 
86 milyona 

dayandı

15 bin öğretmen atandı

DEMEK Kİ RÜŞVET ÇARKI VAR

Tolga canlı  
yayında tanıtıldı

TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğ-
lu, bahis soruşturmasında eksik ve 
kendilerine ulaşmayan bilgilerle il-

gili suç duyurusunda bulunduklarını 
söyledi. Hacıosmanoğlu, “Bu hafta 
istediğimiz veriler gelecek. Teknik 

direktör, tercüman, malzemeci, göz-
lemciler, sağlık personeli, menajer, 

temsilci... Bu incelemeden sonra biz 
kendi önümüzü temizlemiş  

olacağız” dedi. l 15

İstanbul Valiliği, sokak köpekleriyle 
ilgili genelge yayımladı. Buna göre 

sahipsiz köpeklerin toplanması ve re-
habilitasyonu hızlandırılacak; ‘sahipsiz 

köpeklere yönelik kontrolsüz besle-
meye’ müsaade edilmeyecek. l 02

TÜİK, üçer aylık dönemler için üretilen 
dönemlik nüfus istatistiklerini açıkladı. 
Buna göre, 2024 sonunda 85 milyon 664 
bin 944 olan ülke nüfusu, bu yılın 9 ayın-
da 315 bin 710 kişi, 1 Temmuz-1 Ekim dö-
neminde ise 155 bin 800 kişi arttı. l 04

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

AÇIĞA DÜŞEN TROLLER

Geçtiğimiz hafta “Sosyal medyaya T.C. 
numarasıyla girmek!” başlıklı bir yazı 
kaleme alarak şunları belirtmiştim:

“Sosyal medyanın en büyük özel-
liği; yalanın, iftiranın ve provokasyonun ışık 
hızıyla yayılırken, doğru bilginin ve sağduyu 
çağrılarının kaplumbağa hızında ilerleme-
sidir. Çünkü kötülüğün merkezinde, bu işi 
şevkle ve hevesle yapan, üstelik özel olarak 
görevlendirilmiş sahte hesaplar vardır. Kime 
hizmet ediyorlarsa, o odağı güçlendirmek 
için sürekli ‘olanı olmadı, olmayanı oldu’ diye 
sunma çabasına giriyorlar. Böylece sürekli 
kara propaganda üreten, itibar suikastini 
sistemleştiren, insanların şeref ve onuruyla 
oynayan bir mekanizma ortaya çıkıyor. Hak-
kınızda ortaya atılan bir yalan veya iftira, bu 
sahte hesaplar sayesinde kısa sürede mil-
yonlara ulaşırken; siz doğruyu söyleseniz, 
gerçeği ispatlasanız bile aynı kitlelere ulaşma 
imkânınız olmuyor.”

Amacım, sahte hesaplarla yürütülen bu 
kara propagandayı engellemek ve herkesin 
sosyal medyada gerçek kimliğiyle duruşunu 
sergilemesini zorunlu hâle getirmekti. Eğer 
teknik olarak 
T.C. numarasıyla 
sosyal medyaya 
giriş yasası haya-
ta geçerse, bilgi 
kirliliğinin ve her 
türlü ahlaksızlığın 
önlenmesi adına 
bir yazar olarak 
sonuna kadar 
destekçisi olurum. 
İtibar, şeref, onur ve kişisel hakların korun-
masına önem veren herkesin de bunu des-
tekleyeceğini düşünüyorum. Biri sahte hesap 
açıp sağa sola iftira atıyor, küfür ve hakaret 
ediyorsa, böyle bir mikropluğa nefes aldırma-
mak gerekir.

Bu düşüncelerimi paylaştıktan iki-üç gün 
sonra, sosyal medya platformu X, kullanıcıla-
rın ülke kullanımlarını deşifre eden bir özellik 
getirdi. Bu durum, trollerden rahatsız olanlar 
nazarında “Troller patladı, teşekkürler Elon!” 
şeklinde sevinçle karşılandı. Kendini Türki-
ye’den yazıyor gibi gösteren birçok sembol 
trolün kaynağı ise Amerika, Almanya, Hol-
landa, İsrail, Fransa, Irak ve Avrupa’nın diğer 
ülkeleriydi. Kiminin kullanıcı adını 60 kez, ki-
minin 20 kez, kiminin 10 kez değiştirdiği göz-
lendi. Eğer amaçları manipülasyon olmasaydı, 
bu kadar sık değişiklik yapmalarına gerek 
olur muydu?

Deşifre olan hesaplar genellikle siyasi pro-
paganda, manipülasyon ve algı operasyonu 
amacıyla faaliyet gösteriyor: CHP/İmamoğlu 
destekli hesaplar, PKK propagandası ya-
panlar, FETÖ bağlantılılar ve kendini iktidar 
yanlısı gibi gösterip Atatürk ve Cumhuriyet 
düşmanlığı yapanlar gibi. 

Bu deşifre hali bile, sosyal medyadaki bilgi 
kirliliğinin neden gerçekleştirildiğine dair açık 
bir delildir. Türkiye üzerinde çeşitli zayıflatıcı 
algılar yaratmak isteyenlerin yurt dışından 
milyonlarca tweet atmasının sebebini de böy-
lece anlamış oluyorsunuz.

Türk devleti, bu trollerin bilgi kirliliği ve kara 
propaganda mikrobu yaymasına asla göz aç-
tırmamalıdır. Çoğunun Türkiye’deki erişiminin 
kapatılması olması gereken önlemdir. Yurt 
dışında olan ve bilinen trollere verilecek maddi 
cezaların, Türkiye’de yaşayan ailelerinden tah-
sil edilmesi de caydırıcı olacaktır.

Sosyal medya platformu X’in kullanıcıların 
yerini ve yurdunu deşifre etmesi, yıllardır 
anlatmaya çalıştığımız bir gerçeğin delili ol-
muştur. Şimdi sıra, trol nefesini kesen yasal 
önlemler almaya gelmiştir. Bu gerçekleşirse, 
sosyal medyada yalan, dolan, bilgi kirliliği, ifti-
ra ve itibar suikastinin ciddi şekilde  
azalacağına emin olunabilir.

FİYATI: 15 TL25 KASIM 2025 SALI WWW.TURKGUN.COM

MILLET VARLIĞIMIZIN  
GÜCÜ VE GÜVENCESI  
ÖĞRETMENLERIMIZDIR

Türk-İslam medeniyetinin dayandığı esasların; kalem, kelam ve 
kitaptır olduğunu kaydeden Bahçeli, mesajında şunları bildirdi: 
“Yaşayan medeniyet ve millet varlığımızın asıl gücü ve güvencesi 
öğretmenlerimizdir.” Öğretmenlerimizin “24 Kasım Öğretmenler 
Günü”nü tebrik ediyor; Başöğretmen Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e, 
şehit öğretmenlerimize Allah’tan rahmetler diliyor, görevini sada-
katle ifa eden öğretmenlerimize başarı dileklerimi sunuyorum.

TERÖRSUZ 
TURKIYE 
MENZILINE 
VARACAĞIZ

Komisyon heyeti 
İmralı’ya gitti
TBMM Başkanlığı, Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu 
heyetinin, dün İmralı Yüksek Güven-
likli Ceza İnfaz Kurumu’na gittiğini du-
yurdu. Yapılan açıklamada “Görüşme 
neticesinde, toplumsal bütünleşme, 
kardeşliğin pekiştirilmesi ve bölgesel 
perspektife yönelik sürecin pozitif 
ilerletilmesi açısından olumlu sonuç-
lar alınmıştır” ifadeleri kullanıldı.

İbrahim Hacıosmanoğlu

MHP Lideri Devlet  
Bahçeli, 24 Kasım  

Öğretmenler Günü vesilesiyle 
sosyal medya üzerinden

 bir mesaj yayımladı.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
BAŞAKŞEHİR’İ GEÇTİBAŞAKŞEHİR’İ GEÇTİ
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İstanbul Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Müdürlüğü, 

sahipsiz köpeklere yönelik 
kontrolsüz beslemeye müsa-
ade edilmemesi gerektiğini 
belirten bir yazıyı ilgili kamu 
kurumlarına iletti. İstanbul 
Valisi Davut Gül imzasıyla 
gönderilen yazıda, 5199 sayılı 
Hayvanları Koruma Kanunu 
ve ilgili mevzuat çerçevesinde 
sorumlulukların yerel yöne-
timlerde olduğu hatırlatıldı.

5 Kasım 2025’teki İl Hayvan-
ları Koruma Kurulu toplantısın-
da alınan karar doğrultusunda, 
belediyelere doğal yaşam alanı 

ve bakımevi kurulması için 
alan tahsisi yapıldığı bildirildi. 
Yazıda, sahipsiz köpeklerin 
toplanması, kısırlaştırılması ve 
rehabilitasyon çalışmalarının 
hızlandırılarak, köpeklerin 
bakımevi veya doğal yaşam 
alanlarına nakillerinin ivedilik-
le gerçekleştirilmesi istendi.

Kontrolsüz beslemenin 
özellikle sağlık ve eğitim 
kurumları, havalimanları, 
ibadethaneler, park, bahçe, yol 
kenarları ve oyun alanların-
da yasak olduğu vurgulandı. 
Uygulamanın sıralı sorumlu 
amirlerce titizlikle takip edil-

mesi ve herhangi bir aksaklığa 
meydan verilmemesi gerektiği 
belirtildi. Aksaklık durumunda 
belediyeler, mevzuat gereği 
sorumluluk taşıyacak.

Yazı, İstanbul Orman Bölge 
Müdürlüğü, İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, İstanbul Büyükşe-
hir ve ilçe belediyeleri, kayma-
kamlıklar, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, İl 
Sağlık Müdürlüğü, İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü, İl Müftülüğü, İl Em-
niyet Müdürlüğü ve İl Jandarma 
Komutanlığına gönderildi. Bilgi 
için İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığına da iletildi.

ürk Kızılayın, 
Gazze şehri 

ve Deyr el-Be-
lah'taki aşevle-

rinde günlük sıcak yemek 
kapasitesi 35 bine yükseldi. 
Türk Kızılaydan yapılan 
açıklamaya göre, Kızılayın 
son İyilik Gemisi ile gönder-
diği insani yardımlar, sınır 
kapılarındaki kısıtlama-
lara rağmen Gazze'ye giriş 
yaparak ihtiyaç sahiplerine 

ulaştırılmaya başlandı. Bu 
kapsamda, Kızılayın Gazze 
şehri ve Deyr el-Belah'taki 
aşevlerinde günlük sıcak 
yemek kapasitesi 35 bine 
yükseldi. Refah Sınır Ka-
pısı'nda uygulanan kısıt-
lamalara rağmen yardım 
malzemelerinin önemli bir 
bölümü Gazze'ye ulaşır-
ken, Kızılay ekipleri sahada 
ihtiyaç sahiplerine destek 
sağlamayı sürdürüyor.

Türk Kızılayı, Gazze 
ve Deyr el-Belah’taki 

aşevlerinde günlük 
sıcak yemek 

kapasitesini 35 bine 
çıkardı; hizmet, 

özellikle yerinden 
edilmiş aileler, yaşlılar 

ve çocuklar için 
hayati destek sağlıyor.

KIZILAY’DAN GAZZE’YE GÜNDE 
35 BIN SICAK YEMEK DESTEĞI

ocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları 

Uzmanı Prof. Dr. 
Meltem Erol, anne 

sütünün hem erken dönemde 
hem de uzun vadede bebekleri 
birçok hastalıktan koruduğunu 
belirterek ilk 6 ay yalnızca anne 
sütü verilmesi gerektiğini vur-
guladı. Anne sütündeki immün 
globilinlerin bebekleri özellikle 
sindirim sistemi ve solunum 
yolu enfeksiyonlarına karşı 
koruduğunu söyleyen Prof. 
Dr. Erol, "Anne sütü çocukluk 
çağında obezite ve diyabet geli-
şimini de engelliyor" dedi.

İlk 6 ay yalnızca anne sütü 
alınması gereken dönemde 
bazı ailelerin erken ek gıdaya 
geçtiğine dikkat çeken Erol, 
"Aileler çocuğun aç kaldığını 
düşünerek mama takviyesi 
yapıyor. Ancak mama bebe-
ğin doygunluk hissini artırıp 
emme isteğini azaltabilir. Bu da 
anne sütü üretimini düşürür" 
diye konuştu.

Hazır çorba ve 
paketli gıda uyarısı
Ek gıdaya geçiş için uygun 

zamanın 6’ncı ay olduğunu 
hatırlatan Prof. Dr. Erol, bebeğin 
sindirim sistemi ve enzimlerinin 
bu ayda geliştiğini söyledi. Bu 
nedenle daha erken verilen yi-
yeceklerin enfeksiyon ve alerji 

riskini artırabileceğini belirterek 
şu uyarılarda bulundu:

“Ek gıdaya başlarken sebze 
püreleri, ev yapımı yoğurt gibi 
besinlerle başlanmalı.”

“Hazır çorbalar ve paketli gı-
daları kesinlikle önermiyoruz.”

“Tropikal meyveler ve alerji 
riski yüksek gıdalara erken 
başlamayın.”

“Bazı aileler 4’üncü ayda 
hatta sofradaki yemeklerden 
tattırarak başlıyor; bu çok 
sakıncalı.” İlk 6 ay su dâhil 
hiçbir ek besin verilmemesi 
gerektiğini vurgulayan Erol, 
“Anne sütünün koruyuculuğu 
toplumda hâlâ tam olarak fark 

edilmemiş olabilir. Bu nedenle 
annelere emzirme konusunda 
destek veriyoruz” dedi.

'Doğum şekli 
emzirmeyi etkiliyor'
Kadın Hastalıkları ve Doğum 

Uzmanı Op. Dr. Büşra Can Karade-
niz ise doğum sürecinin emzir-
meye doğrudan etkisi olduğunu 
belirtti. Doğumun doğal seyrinde 
ilerlemesinin hormonların düzenli 
çalışmasını sağladığını, bunun 
da sütün daha hızlı gelmesine 
yardımcı olduğunu söyleyerek, 
“Ten tene temas ve doğumdan 
sonraki ilk yarım saatte emzir-
meye başlamak çok önemli” dedi. 

Karadeniz, sezaryen doğumda da 
emzirmenin mümkün olduğunu 
ancak normal doğumda sürecin 
daha hızlı ilerlediğini ifade etti. 
Annelerin sık yaptığı hatalar-
dan birine de dikkat çekti: “Bazı 
anneler sütlerinin gelmediğini 
düşünüp erken dönemde mama 
başlıyor. Oysa relaktasyon polikli-
nikleri var ve doğru destekle anne 
sütü yeniden artırılabilir. Mama 
erken doyma sağladığı için me-
meyi bırakmaya sebep olabiliyor.” 
Her iki uzman da bebeklerin ilk 6 
ay temel ve en ideal besinin anne 
sütü olduğunu yineleyerek aileleri 
doğru bilgilendirme ve düzenli 
doktor kontrolü çağrısı yaptı.

Ek gıdaya erken 
BASLAMAYIN!
Anne sütü bebekleri koruyor: 

Anne sütünün bebekleri enfeksiyonlardan obezite ve diyabete 
kadar birçok riskten koruduğunu vurgulayan uzmanlar, ilk 6 ay 

su dâhil hiçbir ek besin verilmemesi gerektiğini belirterek aileleri 
hazır çorba, paketli gıda ve erken ek gıya konusunda uyardı.

Ç

ursa’nın Büyü-
korhan ilçesine 

bağlı yaklaşık 450 
yıllık geçmişe sahip 

Çökene Mahallesi, su sorunu 
nedeniyle yıllar içinde tamamen 
boşaldı. Bir zamanlar 50’den 
fazla hanenin yaşadığı dağ 
köyünde bugün sadece 3 ha-
nede yaşam sürüyor ve nüfus 4 
kişiye kadar düştü. Bir dönem 
tamamen harabeye dönen köy, 
adeta hayalet köyü andırıyor.

Su sorunu köyü dağıttı
Büyükorhan’a 25 kilometre 

uzaklıktaki Çökene, 1980’li yıl-
ların sonunda başlayan su krizi 
nedeniyle hızla göç verdi. Köy-
lüler Bursa merkeze ve yakın 
ilçelere taşınınca köy uzun yıl-
lar tamamen boş kaldı. 1994’ten 
itibaren metruk hâle gelen 
yerleşimde, 2008’de köy 
statüsü kaldırılarak 
Çökene, Bademli 
Mahallesi’ne 
bağlandı.

Yakla-
şık 30 yıl 
Bursa’da 
yaşayan 
eski muh-
tar Hüseyin 
Kaya ve eşi 
Fadime Kaya, 
su sorununun 
çözülmesiyle 10 
yıl önce memleket-
lerine dönen az sayıdaki 
aileden biri oldu. 64 yaşındaki 
Fadime Kaya, doğup büyüdük-

leri köyün bugün sessizliğe gö-
müldüğünü belirterek, şunları 
söyledi: “Su olmayınca insanlar 
dağıldı. Biz de çocuklarımız kü-
çüktü, mecburen gittik. Şimdi 
Çökene’de sadece 3 hanede 
duman tütüyor. İkisi eşleri vefat 
etmiş kadınlar… Bir zamanlar 
50 haneydik, şimdi 4 kişiyiz.” 
Kaya, terk edilen evlerin çoğu-
nun yıkıldığını ve köyün eski 
canlı halinin yerini harabeye 
bıraktığını ifade ederek, “Keşke 
herkes dönse, keşke eskisi gibi 
kalabalık olsak” dedi.

Doğal üretimle 
yaşam mücadelesi
Köyde küçük çaplı tarım 

ve hayvancılık yaptıklarını 
anlatan Fadime Kaya, “İki ke-
çimiz var, oğlakları kendimize 
yetiyor. Sütünden yoğurt, 

peynir yapıyoruz. Birkaç 
tavuğumuz var, 

doğal yumurta-
mızı yiyoruz. 

Şehirde zor-
landık ama 
burada 
daha mut-
luyuz” diye 
konuştu. 
Yıllar önce 

su soru-
nuyla boşa-

lan 450 yıllık 
Çökene Mahal-

lesi’nde bugün bir 
avuç insan yaşamını 

sürdürüyor; köy ise yeniden 
canlanacağı günü bekliyor.

Su sorunu nedeniyle yıllar içinde tamamen 
boşalan 450 yıllık Çökene Mahallesi’nde bugün 
sadece 3 hanede yaşam sürerken, nüfus 4 kişiye 

kadar düştü; terk edilen evlerin yıkıldığı
köy âdeta hayalet yerleşime dönüştü.

SUSUZLUK 
KÖYÜ BOŞALTTI

B

T

Mardin’de yaşayan Sultan Kösen, 2 metre 51 santimetre boyuyla 
“dünyanın en uzun adamı” unvanını taşıyor. 2009’dan bu yana Guinness 

Rekorlar Kitabı’ndaki rekorunu koruyan Kösen, hayatının anlatılacağı belgesel 
çekimleri için 25 Kasım’da Londra’ya gidiyor. Kösen, yaklaşık bir hafta sürecek 
çekimlerde hem hayatını anlatacak hem de Guinness Rekorlar Kitabı’nın ofisini 

ziyaret ederek rekorunu yeniden tescil ettirecek. Oğlu ile birlikte Türkiye’yi 
temsil eden dev adam, seyahat ettiği 136 ülkede büyük ilgi görüyor 

ve belgeselle hayatını dünyayla paylaşmayı hedefliyor.

Sultan Kösen’in hayatı 
BELGESEL OLUYOR

Sivas’ta yaşayan 55 yaşındaki Mahmut 
Özeski, 41 yıl boyunca yaptığı havalan-

dırma ve soba ustalığını bırakıp, unutulmaya 
yüz tutmuş mesleklerden kalaycılığı yaşat-
mak için yeni bir yola girdi. Küçükminare 
Mahallesi’nde 40 metrekarelik dükkânında 
oğluyla birlikte çalışan Özeski, bakır ürünleri 
yeniden parlatıp hayata döndürüyor. Bu işe 
4 yıl önce bir arkadaşının vesilesiyle başladı-
ğını anlatan Özeski, “Sivas’ta parmakla 
sayılacak kadar kalaycı kaldı, çoğu da yaşlı. 
Bu işi kimse devam ettirmeyecek diye dü-
şündüm ve el attım. Kimseden bir şey öğren-
medim; televizyondan, internetten izleyerek 
öğrendim. Oğluma da öğrettim. Bakırcılık 
sürdükçe kalaycıya ihtiyaç var” dedi.

Özeski, işlerinin tamir, kalay ve parlatma 
üzerine olduğunu belirterek, kalaycılığa 
hevesin azaldığını söyledi: “Temiz bir iş değil, 
herkes çocuğunun eli yüzü temiz kalsın isti-
yor. Bu yüzden kimse yetiştirmiyor. Bakırcılık 
ve kalaycılığı yapmak istemiyorlar. Her gün 
banyo, her gün çamaşır… Zor bir meslek.” 
Havalandırma ve soba işine doğal gazın 
yaygınlaşmasıyla talep kalmadığını söyleyen 
Mahmut usta, gücü yettikçe kalaycılığı 
yaşatmakta kararlı olduğunu vurguladı: “Bu 
mesleğin unutulmasına izin vermeyeceğim.”

İstanbul'da sokak köpeklerine 
KONTROLSÜZ BESLEME YASAĞI

41 yıllık 
mesleğini bıraktı 
unutulmasın diye 
kalaycılığa başladı
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Fotoğraflarda ne görüyorsunuz? 
Birinde, Kemal Kılıçdaroğlu, 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP’yi TBMM’de zi-

yaret etmişti. Kendisi, “Kürt sorunu 
dahil bütün sorunların çözüm adresi 
TBMM’dir” derken, HDP Eşbaşkanı 
Pervin Buldan, “Bugün sayın Kılıçda-
roğlu’nu ağırlamamızın nedeni, Kürt 
sorununun demokratik çözümünün 
TBMM çatısı altında olduğundan yana 
olduğumuzu göstermekti” açıklaması-
nı yapmıştı.

Diğer HDP Eşbaşkanı Mithat San-
car ise, “Bu görüşmenin içeriğini ve 
konuştuğumuz hususları kurulları-
mıza taşıyacağız. İttifak güçlerimizle 
değerlendireceğiz. 1-2 gün içinde 
kamuoyuna ve basına daha ayrıntılı 
bir açıklama yapacağız” demişti. Daha 
sonra HDP, bu ittifak anlaşmasını “Bir 
oy Yeşil Sol’a, bir oy Kemal Kılıçdaroğ-
lu’na” sloganıyla Türkiye’ye duyurdu.

İkinci fotoğrafta ise, HDP ile bir se-
çim ittifakı daha yapmış olan Kemal 
Kılıçdaroğlu ve İP’li siyasetçi Ayyüce 
Taş’ın Adana’daki mitingdeki birlik-
teliğini görüyoruz. Mitingde konuşma 
yapan Ayyüce Taş, “Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nu ülkemizin 13. Cumhurbaşkanı 
yapın” diyerek oy istemiş ve çekildiği 
fotoğrafı, “Millet İttifakı Cumhurbaş-
kanı Adayımız Sayın Kemal Kılıçda-
roğlu’nun Adana ziyaretinde bir araya 
geldik” şeklinde paylaşmıştı.

HDP “Bir oy Yeşil Sol’a, bir oy 
Kemal Kılıçdaroğlu’na” derken, İP’li 
Ayyüce Taş ise “Bir oy İYİ Parti’ye, bir 
oy Kemal Kılıçdaroğlu’na” diyerek oy 
toplamaya çalışıyordu. O seçimlerde 
de Ayyüce Taş İP Adana milletvekili 
olarak seçilmişti.

Ayyüce Taş, PKK’nın tüm unsurla-
rıyla birleşilerek kurulan bu ittifaktan 
hiçbir rahatsızlık duymuyordu. Kan-
dil’deki Murat Karayılan, “HDP ve Millet 
İttifakı’nın seçimlere iyi hazırlanma-
ları gerekiyor. Herkes bu dönemde 
gerçekten iyi çalışmalı. Bunun için de 
ev ev dolaşmaya ihtiyaç var” diyordu. 
Bu ittifakın bir parçası olan Ayyüce 
Taş da tam olarak böyle çalışıyordu. 
Kandil’deki tüm terörist başları ise ardı 
ardına açıklamalar yapıyor ve bu seçi-
min Cumhur İttifakı’ndan kurtuluş için 
bir fırsat olduğunu vurguluyordu.

Ayyüce Taş’ın mevcut genel başkanı 
Müsavat Dervişoğlu da o dönemde İP 
Grup Başkanvekili olarak, ittifak ortak-
larıyla YSK önünde bir basın toplantısı 
düzenliyordu. Muhabirlerden biri, tüm 
kameraların önünde, “PKK / Kandil / 
Yeşil Sol bileşenleri Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nu destekleme kararı aldı. Bu geliş-
meye ne diyorsunuz?” diye sordu.

Bu soru karşısında Müsavat Der-
vişoğlu, basın toplantısı esnasında 
ittifak ortaklarına “Dağılın beyler!” 
diyerek toplantıdan arkasına bile bak-
madan kaçmıştı.

Ayyüce Taş’ın 2019 yılında, yine 
HDP ile yerel seçim ittifakı yapan İYİ 
Parti hakkında herhangi bir yorumu 
veya eleştirisi olup olmadığını arşiv-
den kontrol ettim. Rahatsızlığını yan-
sıtan, eleştiren tek bir cümlesi dahi 
olmamış…

İYİ Parti’nin, terör örgütü PKK’ya 
Suriye’de ağır darbeler indirilen Zey-
tin Dalı Operasyonu’na, “İYİ Parti, tek 
adam rejimini kalıcı kılmaktan başka 
hiçbir amaca hizmet etmeyecek ve 
beka sorunu yaratabilecek Afrin sa-
vaş senaryolarına tamamen karşıdır” 
diyerek karşı çıkmasına yönelik bir 
tepkisi olmuş mu? 
Elbette olmamış…

Yine dönemin CHP Anayasa Komis-
yonu Başkanı ve İstanbul Milletvekili 
Prof. Dr. İbrahim Kaboğlu’nun, “2018 
Nisan ve Ocak ayında dört parti ara-
sında yapılan anayasa çalışmasına 
ilişkin bilgi doğrudur. CHP, HDP, Sa-
adet Partisi ve İYİ Parti uzmanları ve 
yetkilileri ortak paydalar oluşturan 
bir anayasa raporu hazırladı. Anayasa 
çalışmalarını gizlice yürüttük; HDP’nin 
olması önemliydi” şeklindeki itiraf 
niteliğindeki açıklamasına herhangi bir 
tepkisi olmuş mu? 
Elbette olmamış…

HDP-PKK ilişkisinde kendi parti-
sinin çok gündemi oldu ama hiçbirine 
tepki göstermemiş… İYİ Parti’ye sadece 
milletvekili olmak için gelmiş ve şimdi 
de hem o konumu güçlendirmeye hem 
de MHP’ye olan alerjisini sürekli canlı 
tutmaya çalışıyor.

Kendisinin de milletvekili seçildiği 
seçimlerde HDP ile Cumhurbaşkanlığı 
ittifakında oyunu birleştiren Ayyüce 
Taş’ın şimdi “Terörsüz Türkiye” hedefi 
üzerinden MHP’ye yönelik basit, tri-
bünlere oynayan ve pespaye içerikli 
açıklamalar yapmasına şahit oluyoruz.

Siyasi menfaat etrafında birleşir-
ken HDP/PKK’dan hiçbir rahatsızlık 
duymayan Ayyüce Taş, bugün DEM 
Parti’ye yönelik “Gelin Türkiye Partisi 
olun; gelin teröre cephe alın” çağrı-
sından ve bölücübaşı Öcalan’a yönelik 
“Terörün tamamen bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykırsın” mesajından 
rahatsızlık duyuyor.

Bu süreçte sürekli temelsiz, basit ve 

hafızalarımızla dalga 
geçen açıklamalarıyla 
“Terörsüz Türkiye” 
değerlendirmeleri 
yapmaktadır. Daha 
doğru iftiralarını din-
lemekteyiz…

Geçen hafta İm-
ralı’ya komisyon 
üyelerinin gitmesine 
yönelik tartışma-
lar üzerine “Şüphe 
Duymak Şeytanın 
Avukatlığıdır” başlıklı 
bir yazı kaleme almış 
ve şu ifadeleri kullan-
mıştım:

“Güncel İmralı 
tartışmalarına cevap 
niteliğinde, yıllar 
önce—tam 12 yıl önce, 
çözüm süreci döne-
minde—yazdığım şu 
cümleyi tekrar hatır-
latmak istiyorum:

‘Başbuğ Alparslan 
Türkeş bugün dirilip 
gelse ve Liderimiz Devlet 
Bahçeli ile birlikte İmralı’ya 
gidip kapalı kapılar ardında 
teröristbaşı Öcalan ile görüşse, zerre 
şüphe duymam. Onlar hangi adımı 
atarsa atsın, tek düşünceleri Türk mil-
letinin çıkarları olur.’

Ona duyulan güven duygusu işte 
böyle bir şeydir.”

HHH
Başbuğumuz Alparslan Türkeş’e ve 

Liderimiz Devlet Bahçeli’ye duyduğu-
muz sonsuz güven ve sadakat duygu-
sunu yansıtan bu cümlelere, “Sizi bir 
Türkeş olarak son kez uyarıyorum… 
İçinde olduğunuz bu ihanet sürecini 
babam Başbuğ Alparslan Türkeş’i 
dahil ederek aklamaya çalışamazsı-
nız. Türkeş ve onun emanetleri sizin 
çamaşır suyunuz değildir” şeklinde 
yorum getirmiş…

Oysa, HDP Eş Genel Başkanı Sela-
hattin Demirtaş’ın, “Bizim başarımız 
HDP’nin başarısıdır; ki Sayın Öcalan’ın 
çok önemsediği bir projedir. Türki-
ye’de beraber yaşamayı ve özgür-de-
mokratik birliği sağlama projesidir. 
Kendisinin özellikle son 20 yılını ada-
dığı bir projedir. Bu projenin başarılı 
olması ve benim şahsımda başarılı 
olması, onu nasıl ve niye rahatsız et-
sin?” sözleriyle tarif ettiği HDP ile iki 
kez seçim ittifakı yapmış, onlarla Ana-
yasa taslakları hazırlamış, sınır ötesi 
operasyonlara birlikte karşı çıkmış bir 
partinin milletvekili olarak bu sözleri 
söylemek nasıl bir hafızasızlığın ürü-
nüdür, takdir sizin…

Bölücübaşı Öca-
lan’ın kurdurduğu HDP 
ile siyasi menfaat için 
yan yana dur ama o 
partiye asla “Gelin 
Türkiye Partisi olun; 
gelin teröre cephe 
alın” çağrısı yapma! 
Öyle mi Ayyüce Taş 
hanımefendi?

MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, bölge-
sel gelişmelerin seyrini 
doğru okuyarak terö-
rün Türkiye’de ve böl-
gede tamamen sona 
erdirilmesi için kararlı 
adımlar atarken; siz, 
HDP’ye hiçbir zaman 
“Gelin, teröre açık 
ve net biçimde karşı 
durun” çağrısı yapma-
dan hangi siyasi hedef 
doğrultusunda 2019 
ve 2023 seçimlerinde 
bu yapıyla aynı çizgide 

konumlandınız?
O yıllarda ortaya 

çıkan iş birliklerinin, ortak 
açıklamaların ve seçim 

stratejilerinin ön ve arka planını, siyasi 
sorumluluk taşıyan bir isim olarak 
açıklamanız gerekmez mi, Ayyüce Taş 
Hanımefendi?

Bu konularda gösterdiğiniz çok 
yüksek hassasiyet(!) malum iken, 
kamuoyunun aydınlanması adına söz 
konusu süreçleri sizden dinlemek 
isteriz.

Bu konularda size destek vermeye 
koşan Ahmet Kutalmış Beyefendiye 
ise bir hatırlatma yapmak gerekiyor: 
Biz, çözüm süreci döneminde Başbuğ 
Alparslan Türkeş’e duyduğumuz gü-
veni, sadakati anlatan yazılar kaleme 
alırken kendisi AK Parti milletvekiliydi. 
Bizim hafızamız yerinde çok şükür…

Başbuğ Alparslan Türkeş’in “Ölen 
PKK’lılara üzülüyorum” başlığıyla ve-
rilen şu sözleri ise onun meseleye nasıl 
bir devlet aklıyla yaklaştığının en açık 
göstergesi olmuştu:

“Başarının şartı o yöre halkını 
kazanmaktır. ‘Kürt meselesi’ denildi-
ğinde sadece Türkiye sınırları içinde 
Kürtçe konuşanları değil, Ortadoğu’da 
Kürtçe konuşan, Kürt adını alan bütün 
toplulukları dikkate alıyorum. Türkiye 
Cumhuriyeti hepsini göz önüne alma-
lıdır; çünkü hepsi bizim insanımızdır, 
bizden ayrı değillerdir. Onlar da Müs-
lümandır. Aramızda din birliği, kültür 
birliği, hatta evlenmeler yoluyla oluş-
muş kan birliği vardır. Onları sahip-
lenmekte büyük yarar vardır. Biz, parti 

menfaatini yurt ve millet menfaatinin 
önüne koymayız. Bu nedenle ılımlı bir 
politikayı ve vatandaşlarımızı sahip-
lenmeyi tercih ediyoruz. Öldürülen 
PKK’lılardan dolayı da üzüntü duyuyo-
ruz; çünkü onların birçoğu Güneydo-
ğulu ailelerin çocuklarıdır.”

HHH
Bu sözlerin “Başbuğ Türkeş PKK’lı 

teröristleri savunmuş” şeklinde yo-
rumlanması mümkün mü?

Yine Faruk Bildirici’nin, Leyla Za-
na’nın hayatını anlattığı “Yemin Ge-
cesi” adlı kitabında aktardığı Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in PKK’nın partisiyle 
yaptığı şu görüşme de dikkat çekici ve 
bugünleri anlamak adına ders niteli-
ğindedir:

HEP heyetinde Genel Başkan Feri-
dun Yazar, Ahmet Türk, Orhan Doğan, 
Mahmut Kılınç ve Leyla Zana yer alı-
yordu. Heyetin en ilginç buluşması ise 
MHP Lideri Alparslan Türkeş’le yaptığı 
görüşme olmuştu. Randevu alma ko-
nusunda yaşanan tereddüt, Türkeş’le 
karşılaşıldığında yerini son derece 
sıcak bir atmosfere bırakmış; yarım 
saat olarak planlanan görüşme bir 
buçuk saate uzamıştı. Türkeş, sohbet 
boyunca özellikle “kızım” diye hitap 
ettiği Leyla Zana’ya yönelerek Türk-
lerle Kürtlerin kadim kardeşliğinden 
söz etmişti.

Türkeş’in heyete yaptığı şu açıkla-
ma, ortamı yumuşatmış ve büyük bir 
şaşkınlık yaratmıştı:

“Biz 900 yıldır kardeşiz. Benim ye-
ğenlerim Kürt’tür. Kız kardeşim Kürt’le 
evli. Bizim birbirimizden ayrılmamız 
mümkün değildir.”

Ülkede yükselen toplumsal gerilim 
hakkında ise şu uyarılarda bulun-
muştu:

“Bu ülke Türk–Kürt çatışmasıyla 
bölünür. Kürtlere karşı reaksiyonun 
ülkücülerden geleceği hesaplanıyor. 
Ben tabanıma hâkimim, sözümü ge-
çiriyorum. Siz de tabanınıza hâkim 
olun. Bu tür çatışmaları el birliğiyle 
engelleyelim. Size telefon numaramı 
veriyorum; herhangi bir olay çıkarsa 
önce beni arayın. Yirmi dört saat ula-
şabilirsiniz. Bizim görevimiz Türkiye’yi 
dış güçlerin müdahale edebileceği bir 
iç savaş alanı olmaktan çıkarmaktır.”

Türkeş’in bu olumlu ve yapıcı tavrı 
HEP’lilerde hem şaşkınlık hem de 
saygı uyandırmış; görüşme sonunda 
heyeti kapıya kadar uğurlaması ise 
tam bir sürpriz olmuştu. Bu buluşma-
nın ardından Fethiye ve Alanya’daki 
olayların son bulması ve toplumsal 
tansiyonun düşmesi de dikkat çekici 
bir gelişme olarak kayda geçmiştir.”

HHH
Terör örgütü PKK’nın ilk siyasi 

uzantısı olan HEP ile yapılan bu görüş-
meyi, “PKK’ya destek” olarak müm-
kün mü? Bu eylemleri ve söylemleri 
ortaya koyan Başbuğ Türkeş, terör 
örgütü PKK’ya karşı tavizsiz silahlı 
mücadeleyi de her daim desteklemiş-
tir. Liderimiz Devlet Bahçeli de hep bu 
çizgide olmuştur.

Sadakat sahibi hiçbir Ülkücü bu 
söylemler ve davranışlar karşısında 
Başbuğ Alparslan Türkeş’ten şüphe 
duymamıştı. Bugün MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’den şüphe duymadıkları gibi…

Benim anlatmaya çalıştığım şudur: 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in de, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin de dışarıdan 
bakıldığında zıt ya da radikal gibi gö-

rülebilecek hiçbir adımı, hiçbir sözü; 
Türk milletinin varlığını, bekasını ve 
geleceğini koruma dışında başka bir 
gerekçeyle açıklanamaz. Çünkü Türk 
milliyetçiliğinin ideolojik genetiği buna 
izin vermez. Onların siyasetinin özü, 
her koşulda ve her dönemde milletin 
çıkarını önceleyen devlet aklıdır.

Ayyüce Taş ve benzeri siyasetçilerin 
idrak etmesi gereken şey, İmam Gaz-
zâlî’nin “Cevizin kabuğunu kırıp özüne 
inmeyen kimse, cevizin tamamını 
kabuk zanneder” sözünde saklı olan 
derinliktir. Hele ki dün siyasi menfaat-
ler uğruna PKK’nın siyasi uzantılarıyla 
ittifak yapan, anayasa taslakları hazır-
layanların; bugün PKK’nın, Öcalan’ın ve 
DEM’in muhatap olduğu “terör üretme 
ve terörü destekleme” atmosferini 
Türkiye’de ve bölgemizde kökten bi-
tirme hedefine öfke duymaları ise tam 
anlamıyla oportünist bir davranıştır. 
(Oportünist; ilkesiz biçimde hareket 
eden, duruma göre sürekli pozisyon 
değiştiren, kişisel menfaatini her şeyin 
önüne koyan ve her şarttan kendisine 
pay çıkarmaya çalışan kişiyi tarif eder.)

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
“Terörsüz Türkiye” sürecini başlattığı 
ilk günlerde, “Silahlar ya gömülecek 
ya da silah tutanlar gömülecektir. Yurt 
içinde ve yurt dışında elinde silahla 
gezen hiçbir caniye ve terör örgütüne 
müsamaha yoktur” diyerek hedefin 
istikametini net biçimde ortaya koy-
muştu. Son yaptığı açıklamada ise Su-
riye’deki gelişmelere dikkat çekmiş ve 
“PKK’nın başka bir cinayet ve melanet 
bedene girerek varlığını sürdürmesi, 
Terörsüz Türkiye ve Terörsüz Bölge 
hedefleriyle ters düşecek, baştan aya-
ğa çelişecektir” sözleriyle kararlılığını 
bir kez daha vurgulamıştır. Bu sürecin, 
bunun dışında herhangi bir anlamı 
yoktur. Sürecin adı zaten üzerindedir: 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE

“YPG terör örgütü değildir, vatanını 
kurtarmak için örgütlenmiş bir olu-
şumdur”, “Türkiye’nin beka sorunu 
yok, YPG/PKK bize saldırmaz” ve 
“Sınırımızda başkası olacağına PYD 
olsun, hiçbir sakıncası yok” şeklinde 
açıklamalar yapan CHP ile ittifak ku-
ran; kendi partisi de dahil sınır ötesi 
terörle mücadeleye karşı çıkan, bu itti-
faka eleştirisi olmayan ve terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarının ittifak için-
de yer almasına zerre itirazı olmayan 
Ayyüce Taş’ın, MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi eleştirmeye kalkması tam 
bir çelişki yumağıdır. Bu tavır, sadece 
“MHP ne yaparsa yapsın karşı çıkaca-
ğız” psikolojisinin tezahürüdür.

Zamanında “CHP-HDP-İYİ Parti 
ittifakı içindeki” gelişmelere dair bir 
tepkin, eleştirisin, tavrın olduysa, bu-
yur onları göster ve “Terörsüz Türkiye” 
sürecine dair ölçüsüz ve pervasız ko-
nuşmalarını onların üzerinden anla-
maya çalışalım. Eğer bir cümlelik bile 
eleştirin varsa, lütfen göster, Ayyüce 
Taş hanımefendi. Biz olmadığını çok iyi 
biliyoruz ama yine de günahını almış 
olmayalım.

Devlet adamı oy hesabı yapmaz. 
Onun tek hesabı Türk milletine mu-
sallat olmuş melanetleri ortadan 
kaldırmak, sorunları çözmek ve her 
daim milletin birliğini ve beraberliğini 
korumayı esas almak olur. Dün Başbuğ 
Alparslan Türkeş, bugün Liderimiz 
Devlet Bahçeli bu çizginin sembolü 
olmuştur. 

13 Mart 1993 tarihinde, Fransa’nın 
başkenti Paris’teki Crillon Oteli’nde, 
Karabağ’ı işgal etmiş olan Ermenistan 
Devlet Başkanı Ter Petrosyan ile bir 
araya gelen Başbuğ Alparslan Türkeş, 
sonradan deşifre olan bu görüşmeyi 
şöyle açıklamıştı:

“Kendilerine ben dostluk teklif et-
tim. Yardım edeceğimizi, Türkiye’den 
kendilerine transit geçiş hakkı vere-
ceğimizi söyledim. Hatta Karadeniz’de 
kendilerine transit liman sağlayabi-
leceğimizi, böylece dünyaya açılabi-
leceklerini, dünyayla ticaret yapabi-
leceklerini, ayrıca İpekyolu’nu ihya 
etmek istediğimizi belirttim. İpekyo-
lu’nun en kısa şekilde Ermenistan’dan 
geçtiğini ve bunu ihya edebileceğimizi 
açıkladım.”

Bu görüşme, hem Türk devletinin 
hem de merhum Ebulfeyz Elçibey’in 
bilgisi dahilinde gerçekleşmişti. Gö-
rüşmenin ardından Türkiye, 1993 yı-
lında Ermenistan’a 41.000 ton buğday 
göndermişti. Bu görüşmeler ve insani 
yardımlar, o döneme dair birçok strate-
jik amacı da içinde barındırıyordu. Eğer 
tüm bunlara Ayyüce Taş seviyesinde 
bakmayı deneseydik, muhtemelen 
Başbuğ Türkeş’i Karabağ’ı işgal eden ve 
Türklere zulüm eden Ermenilere des-
tek vermekle suçlardık. Ne var ki, gün 
geldi ve Karabağ’ı Ermeni işgalinden 
kurtarmak, MHP’nin de içinde bulun-
duğu Cumhur İttifakı’na nasip oldu.

Ayyüce Taş hanımefendi biraz MHP 
tarihini okuyun, biraz da içinde bu-
lunduğunuz partinin PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla yaptığı ittifakları araştırın. 
Emin olun ya susacak ya da artık ölçü-
lü konuşacaksınız. Eğer art niyeti sür-
dürmek düşüncesinde değilseniz.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944

BİZİM HAFIZAMIZ 
YERİNDE YA SİZİN Kİ?



Antalya’da yediemin otoparkı, çürümeye terk 
edilen araçlar nedeniyle ‘araç mezarlığı’na 

döndü. Antalya Otoparkçılar ve Oto Yıkamacılar Derneği 
Başkanı Mustafa Hakan Topçu, “Bizde motosikletlerle 
beraber 2 bin 500 araç var. Bunların içerisinde 20 seneyi 
aşkındır satılmayı bekleyenler var” dedi. Antalya’da 
farklı nedenlerle trafikten menedilen binlerce motosik-
let ve otomobil, yediemin otoparklarına çekiliyor. Farklı 
marka ve modellerle dolu olan otoparklarda binlerce 
araç çürümeye terk edildi. Bir süre sonra icradan 
satışının yapılması gereken araçlardan bazıları, 20 yıla 
yakın süredir otoparklarda satış için bekliyor. Uzun 
süredir bekleyen araçların büyük bölümü çürüyerek, 
ekonomik değerini tamamen kaybetti. 
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42,441
%0,01

49,013
%0,20

5555,34
%0,06

10,874
%-0,44

61,830
%-0,18

Ortalama birim maliyetlerde gelecek üç ayda artış olacağını bekleyenler lehine olan seyrin güçlendiği, son 
üç ayda artış olduğunu bildirenler lehine olan seyrin zayıfladığı görüldü. Gelecek üç aydaki satış fiyatı-

na ilişkin artış yönlü beklentilerin ise güçlendiği gözlendi. Gelecek on iki aylık dönem sonu itibarıy-
la yıllık ÜFE beklentisi, bir önceki aya göre 0,8 puan azalarak yüzde 33,5 seviyesine geriledi. 

ÜFE BEKLENTISI YÜZDE 33,5’E GERILEDI

2025 yılı 
Kasım ayında mev-

simsellikten arındırıl-
mış Reel Kesim Güven 

Endeksi, bir önceki aya 
göre 1,2 puan artarak 

103,2 seviyesinde 
gerçekleşti.

Sağlığa Hediye sloganıyla hizmet veren Orzax, 
dört yıl önce başlattığı Sarı Destek projesi ile 

D vitamini eksikliğine dikkat çekerken, her yıl farklı 
bir sosyal sorumluluk alanına ışık tutuyor. Renklerin 
öğrenme motivasyonu üzerindeki etkisine dikkat 
çeken “Sarı Destek” Projesi, bu yıl çocukların eğitim 
ortamlarını iyileştirmeye odaklandı. Kurumsal Sosyal 
Sorumluluk kapsamında yürütülen çalışmada, İstanbul 
Sarıyer’deki Fahrettin Aslan Ortaokulunun duvarları 
boyanarak daha sıcak, canlı ve ilham verici bir sınıf 
atmosferi oluşturuldu. Proje, çocukların her gün kar-
şılaştıkları okul ortamında kendilerini daha iyi, daha 
güvende ve daha motive hissetmelerini hedefliyor. 

Türkiye’den ocak-ekim döneminde yapılan hamsi 
ihracatı 12 milyon 887 bin 842 dolara ulaştı. Doğu Ka-

radeniz İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Ahmet Hamdi Gürdoğan, Türkiye’den yılın 10 ayında 2 bin 739 
ton hamsi ihraç edildiğini söyledi. Gündoğan ihracattan 12 
milyon 887 bin 842 dolar kazanç sağlandığını dile getirdi. 

ORZAX’IN SARI 
DESTEK PROJESI ILE 
RENKLENEN SINIFLAR

İktisadi Yönelim Anketi sonuç-
ları, imalat sanayisinde faaliyet 
gösteren 1791 iş yerinin yanıtla-
rının ağırlıklandırılıp toplulaş-
tırılmasıyla elde edildi. 2025 yılı 
Kasım ayında mevsimsellikten 
arındırılmış Reel Kesim Güven 
Endeksi, bir önceki aya göre 1,2 
puan artarak 103,2 seviyesinde 
gerçekleşti. 

Endeksi oluşturan anket so-
rularına ait yayılma endeksleri 
incelendiğinde son üç aydaki 
toplam sipariş miktarı, gele-
cek üç aydaki ihracat sipariş 
miktarı, mevcut toplam sipariş 
miktarı, gelecek üç aydaki 
üretim hacmi ve gelecek üç 
aydaki toplam istihdama ilişkin 
değerlendirmeler endeksi artış 
yönünde, mevcut mamul mal 
stoku, genel gidişat ve sabit 
sermaye yatırım harcamasına 
ilişkin değerlendirmeler endeksi 
azalış yönünde etkiledi. 

Mevsimsellikten arındırıl-
mamış Reel Kesim Güven En-
deksi ise kasımda bir önceki aya 
göre değişmeyerek 100,8 oldu.

Denizlerde av yasağının sona erdiği 1 Eylül’den itibaren avlanmayı 
sürdüren Doğu Karadenizli balıkçılar, sezonu büyüklüğü ve bolluğu ile 
adından söz ettiren hamsi avıyla geçiriyor. Sezona 1 Eylül’de “Vira bis-
millah” diyerek başlayan balıkçılar, palamuttan umduğunu bulamadı. 
Balıkçılar, geçmiş yıllara göre erken başlayan hamsi avının sürekliliği 

sayesinde ise kıyıya boş dönmedi. Yöredeki balıkçı pazarlarında sezon 
başında kilogramı 150 liradan satılan hamsi, bol avlanma ile zaman 
zaman 3 kilogramı 100 liraya, bugünlerde ise kilogramı 50 liraya kadar 
geriledi. Hamsi, özellikle Trabzon, Rize ve Artvin açıklarında il dışından 
gelen balıkçı teknelerinin de katılımıyla bol miktarda avlanıyor. 

HAMSI YÜZLERI GÜLDÜRÜYOR

Reel Kesim Güven Endeksi, kasımda bir önce-
ki aya göre değişmeyerek 100,8 oldu. TCMB, 

kasım ayına ilişkin İktisadi Yönelim İstatistik-
leri ve Reel Kesim Güven Endeksi’ni açıkladı. 

REEL KESIM GÜVEN 
ENDEKSI 100,8 OLDU

Natura Paryal projesi tanıtıldı

NÜFUSUMUZ
85 MILYON 980 BINI GEÇTI

BAKANLIK 31,6 MILYON 
ÜRÜNÜ DENETLEDI

VODAFONE’DAN UÇTAN UCA 
DIJITAL MÜŞTERI DENEYIMI

MILYONLUK ARAÇLAR ÇÜRÜMEYE TERK EDILDI

Ankara’da vatandaşların uygun şartlarla ev sahibi 
olması amacıyla yapımı planlanan, 7 bin konut ve 

25 bin metrekare büyüklükte ticari alanı içeren Natura 
Paryal projesinin tanıtımı yapıldı. Fırat Life Style ve Zirve 
Beton şirketlerinin iş birliğiyle hayata geçirilen projeyle, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının sür-
dürdüğü konut kampanyasına özel sektörden destek 
sağlanması hedefleniyor. Vatandaşların uygun şartlarla 
ev sahibi olmasının amaçlandığı projenin yatırım bedeli 

10 milyar lirayı aşıyor. Projeyle, Sincan’daki Saraycık 
Mahallesi’nde 32 bin 747 metrekarelik yaşam alanı 
oluşturulması planlanıyor. Zirve Beton Yönetim Kurulu 
Üyesi Serkan Arıkan, projenin, erişilebilir, uygun fiyatlı 
ve kişiye özel ödeme seçenekleriyle dar ve orta gelirli 
vatandaşlar için hayata geçirildiğini söyledi. Projenin 5 
yıl süreceğini ve 7 bin konutun yanı sıra alışveriş merkezi 
de olacağını bildiren Arıkan, hedeflerinin, Ankara’da 
markalı konutlar üretmek olduğunu belirtti.

Türkiye’nin nüfusu, 1 Ekim itibarıyla 
85 milyon 980 bin 654 kişi oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), üçer 
aylık dönemler için üretilen dönemlik 
nüfus istatistiklerini açıkladı. 

Buna göre, 2024 sonunda 85 milyon 
664 bin 944 olan ülke nüfusu, bu yılın 9 

ayında 315 bin 710 kişi, 1 Temmuz-1 Ekim 
döneminde ise 155 bin 800 kişi arttı. Böyle-
ce ülke nüfusu, 1 Ekim itibarıyla 85 milyon 
980 bin 654 kişiye ulaştı. Erkek nüfusun 
oranı yüzde 50,02 (43 milyon 3 bin 770 
kişi), kadın nüfusun oranı yüzde 49,98 (42 
milyon 976 bin 884 kişi) olarak kaydedildi.

Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak-31 Ekim dönemin-
de yapılan denetimler kapsamında, 470 

bin 37 firma ve 31 milyon 636 bin 141 ürünün de-
netlendiğini, rastlanan uygunsuzluklar nedeniyle 
2 milyar 383 milyon 710 bin 426 lira idari para 
cezası uygulandığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, vatandaşların ekonomik refahını 
bozacak, iç piyasa istikrarını olumsuz etkileyecek 
ve arz-talep dengesine zarar verecek faaliyetlere 
karşı piyasa denetimlerinin hız kesmeden devam 
ettiği belirtildi. Bu çerçevede Bakanlığın bu yıl 1 
Ocak-31 Ekim döneminde yürüttüğü denetimler 

sonucu, 470 bin 37 firma ve 31 milyon 636 bin 
141 ürün incelendiği aktarılan açıklamada, 
karşılaşılan uygunsuzluklar dolayısıyla 2 milyar 
383 milyon 710 bin 426 liralık idari para cezası 
uygulandığı belirtildi. Raporda, İç Ticaret Genel 
Müdürlüğü tarafından geçen ay 7 bin 467 firma 
denetlenerek, 162,6 milyon lira ceza uygulandığı, 
yılın 10 ayında ise gerçekleştirilen otomotiv, 
stokçuluk, emlak, kuyum, fahiş fiyat, haksız ticari 
uygulamalar ve ödeme süreleri çerçevesindeki 
denetimlerde, 101 bin 723 gerçek ve tüzel kişinin 
incelendiği vurgulandı. 

Vodafone, dijitalleşme vizyonu doğrultu-
sunda müşterilerine hat başvurusundan 

aktivasyona kadar tüm süreci hızlı, kolay ve temas 
gerektirmeden tamamlayabilecekleri uçtan 
uca dijital deneyim sunuyor. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, Vodafone müşterileri, eSIM (Em-
bedded SIM) ile kurye beklemeden çevrim içi hat 
aktivasyonu yapabiliyor, e-Devlet üzerinden kimlik 
doğrulaması gerçekleştirebiliyor ve WhatsApp 
üzerinden başvuru süreçlerini başlatıp, bilgi alarak 
ilerlemeyi anlık olarak takip edebiliyor. Vodafone 
Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem Baki-

ler Şahin, müşterilerinin dijital yol arkadaşı olmayı 
hedeflediklerini belirtti. Şahin, dijitalleşmenin hız 
kazanmasıyla müşteri davranışlarının değiştiğini 
vurgulayarak, “Dijital teknolojilere ve çevrim 
içi platformlara ilgi arttı. Biz de uçtan uca dijital 
müşteri deneyimi hedefimiz doğrultusunda müş-
terilerimize hat başvurusundan numara taşımaya 
her işlemde kolaylık sağlıyoruz. Müşterilerimiz, 
SIM kartlarını 24 saatte kapıdan teslim alabiliyor. 
Kurye beklemeden, eSIM ile hemen Vodafone’lu 
olabiliyor. e-Devlet ile evraksız, çevreci ve güvenli 
hat aktivasyonu yapabiliyor” dedi. 

Türk Hava Yolları (THY), bazı Güney 
Avrupa ülkelerine, gidiş-dönüş 129 
dolardan başlayan avantajlı fiyatlarla 
uçuş gerçekleştirecek. THY İletişim Baş-
kanlığından yapılan açıklamaya göre, 
şirket Türkiye’den Güney Avrupa’ya 
seyahat edecek misafirlerine avantajlı 
fiyatlarla uçuş imkanı sunuyor. 

Sınırlı sayıda koltuk için geçerli 
olan kampanyadan yararlanmak is-
teyen THY yolcuları, 30 Kasım’a kadar 
satın alacakları biletlerle, 12 Ocak 
2026-18 Mart 2026 tarihleri aralığında 
Atina ve Selanik’e 129 dolar, Torino, 
Bari, Napoli, Katanya’ya 189 dolar, 
Roma, Milano, Venedik, Bolonya, 
Malta, Lyon, Marsilya, Nice, Toulouse, 
Bordo’ya 199 dolar, Barselona, Madrid 
ve diğer İspanya şehirlerine 209 
dolar, Paris, Lizbon ve Porto’ya ise 
219 dolardan başlayan fiyatlarla uçuş 
imkânı elde edecek.

THY, ABD Federal Havacılık İdaresi’nin 
(FAA) Venezuela’da hava sahasında 
uçuş uyarısının ardından Karakas 
seferlerini 29 Kasım’a kadar iptal etti. 
FAA, cuma günü yaptığı uyarıda Ve-
nezuela’da artan tehditler konusunda 
hava sahasını kullanan pilotları uyardı. 

FAA’in uyarısı ardından birçok 
hava yolu şirketi  Venezuela seferlerini 
iptal etti.   Türk Hava Yolları da Vene-
zuela başkenti Karakakas’a yaptığı 
seferleri 24-28 Kasım tarihleri arasında 
iptal ettiğini açıkladı. 

THY’DEN 
GÜNEY 

AVRUPA’YA 
KAMPANYA

THY, VENEZUELA 
UÇUŞLARINI 
IPTAL ETTI

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Serkan Arıkan

Meltem Bakiler Şahin

13 MILYON DOLARLIK 
HAMSI IHRACATI
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DIJITAL TÜRK LIRASI
Projesi ilerleme raporu 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından yürütülmekte 
olan Dijital Türk Lirası Projesi’nin ikinci faz ilerleme raporu yayımlandı. 
TCMB’den yapılan duyuruda, Merkez Bankası Dijital Türk Lirası 
Araştırma Geliştirme Projesi’nin ikinci faz çalışmalarının devam ettiği 
belirtilirken, hazırlanan “Dijital Türk Lirası İkinci Faz İlerleme Raporu”nda 
programlanabilir ödemeler, çevrim dışı ödemeler ve birlikte çalışabilirlik 
başta olmak üzere çalışmaların güncel durumunun paylaşıldığı bildirildi. 
Yayımlanan raporda, 2023 yılı sonunda yayımlanan Dijital Türk Lirası 
Birinci Faz Değerlendirme Raporu’nun ardından ikinci faz kapsamında 
çalışmalara başlandığı ifade edilerek, çalışmalar, değerlendirme raporun-
da da belirtilen mahremiyet, teknolojik ve mimari esneklik, birlikte 
çalışabilirlik, önce zarar vermeme ve tek bir finansal aracı kuruma bağımlı 
olmama ilkeleri çerçevesinde sürdürüldüğü aktarıldı. Dijital Türk lirası ile 
yenilikçi kullanım alanları için bir altyapı ve tamamlayıcı bir ödeme kanalı 

oluşmasının hedeflendiği belirtilen raporda, ödemelerde yeknesaklığın 
sağlanacağı ve finansal kapsayıcılığın artacağının öngörüldüğü vurgu-
landı. Raporda, Türk lirasının dijitalleşmesiyle birlikte güvenilirliğinin 
ve egemenliğinin korunması ve ödemelerde verimliliğin artırılmasının 
amaçlandığı kaydedilirken, Merkez Bankası Dijital Türk Lirası Araştırma 
Geliştirme Projesi’nin ikinci fazında da teknoloji paydaşlarıyla eş güdüm 
içerisinde dijital para alanındaki faaliyetlere devam edildiği bildirildi.

Yıldız Holding bünyesindeki sakız ve şekerleme 
şirketi Continental Confectionery Company (CCC), 

sürdürülebilirlik stratejileri doğrultusunda enerji verimliliği 
alanında önemli bir projeyi hayata geçiriyor. Üretim altya-
pısının yenileneceği ve Enerji Performans Sözleşmesi (EPS) 
kapsamında hayata geçirilen projede Siemens’le iş birliği 
yapan CCC, yıllık enerji tüketimini azaltmayı hedefliyor.  CCC, 
sürdürülebilirlik stratejileri doğrultusunda enerji yönetimi 
alanında önemli bir adım attı. CCC, Çorlu’daki fabrikasında yer 
alan soğutma sisteminin dönüşümünü kapsayan proje için 
Siemens ile iş birliği yaptı. Proje, şirketin gıda güvenliğine 
yönelik yüksek standartlarda mevcut üretim operasyonlarını 
kesintiye uğratmadan dört aşamada tamamlanacak şekilde 
planlandı. Bu projeyle CCC’nin yıllık enerji tasarrufu sağlaması 
hedeflenirken; soğutma sisteminin optimize edilmesiyle bu 
alanda belirgin bir enerji verimliliği elde edilmesi planlanıyor. 

CCC ve Siemens iş birliğiyle hayata geçirilen bu proje, 
çevresel sürdürülebilirlikten dijital dönüşüme kadar birçok 
alanda sektöre örnek teşkil eden bir model sunuyor. 
Siemens’in Finansal Hizmetler çözüm paketleri sayesinde 
yatırım süreci kolay ve hızlı bir şekilde hayata geçirilirken, 
Enerji Performans Sözleşmesi yani “Tasarruf Ettikçe 
Öde” yaklaşımıyla yatırım maliyetlerinin, proje süresince 
sağlanacak enerji tasarruflarıyla karşılanması hedefleniyor. 
Bu sayede proje, kendi yarattığı tasarruflarla kendini finanse 
ederek sürdürülebilir bir finansman modeli sunuyor.

CCC’DEN SIEMENS IŞ 
BIRLIĞIYLE ENERJI 
VERIMLILIĞI HAMLESI
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Eğitim ve öğretmenlerle 
ilgili meseleler kamuo-
yunun gündemine gel-
diğinde farklı heyecanla 
okuruz ya da izleriz. 

Takip etme sebeplerimiz arasında 
çok sık sistem değişikliğine uğ-
rayan bir mecra olması ve son za-
manlarda gerek öğretmen gerek-
se öğrenci kaynaklı iyi haberlere 
adeta susamış hale gelmemiz.

Gündeme geldiğinde de bir 
yanda mesleğin statüsü ve itiba-
rını olumsuz etkileyen, öğretmen 
yetiştirme ve istihdam politikala-
rıyla ilgili sorunları gösteren, diğer 
yanda öğretmeni kahraman-
laştırılırken aslında yalnızlaştı-
rılan, mesleğin profesyonelliğini 
zedeleyen başlıklar. Bu başlıklar 
aslında öğretmenlik mesleğinin 
hem toplumsal algısına hem de 
öğretmen politikalarına dair çok 
şey anlatıyor. Pek çok ülkede 
olduğu gibi Türkiye’de de öğret-
menliğin saygınlığı ve statüsü 
tartışma konusu…

Büyüklerimizle eğitimle ilgili 
sohbet ettiğimizde hep, “Bizim 
zamanımızın lise mezunları şim-
diki üniversite mezunlarından 
daha bilgili” derlerdi.

Tabi çaktırmadan bizler de 
gülerdik.

İçten içe “Bırakın kendinizi öv-
meyi” derdik.

Şimdi de biz güldüğümüz o 
sözleri söylüyoruz. Meğer ne 
kadar da haklılarmış. Maalesef ki 
acı bir gerçek. Her geçen gün eği-
timdeki seviye daha da aşağıya 
düşüyor...

Elbette geçmişteki tüm 
öğretmenler çok iyi, şimdiki-
ler de çok kötü değil. Aslında 
bizler öğretmenlerin kendi 
niteliklerinden çok öğretmen 
yetiştirme sistemini sorgulamak 
istiyoruz. Asıl yanlış olan, 
öğretmenliğin, herkesin 
yapabileceği, sıradan bir meslek 
haline getirilmesi. Yoksa bugünün 
gençleri içerisinde de öğretmenliği 
canı gönülden isteyenler var. Hem 
de idealizm öldü diyenlere taş çı-
karırcasına...

Unutmayalım, öğretmenler 
ülkemizin, geleceğimizin mimar-
ları. Onlar ne kadar başarılıysa, 
ülkelerin gelecekleri o kadar par-
lak oluyor. Ve bugün her şeye rağ-
men ülkemiz hâlâ dimdik ayakta 
kalabiliyorsa, bunu yine öğret-
menlerimize borçluyuz. İçlerinde 
politize olanlar, görevinin hakkını 
yeterince veremeyenler, iş 
bulamadığı için öğretmenliği 
tercih edenler, kendisini 
yenilemekten korkanlar bulunsa 
da onlar yine de bu ülkenin temel 
taşları...

Öğretmenlik yalnızca bilgi 
aktarmak değil; toplumun tarihi 
dokusunu onaran, üretimi ve 
kültürü aynı kefeye koyan, 
geleceği inşa eden bir meslek. 

24 Kasım Öğretmenler Günü... 
Bu anlamlı günde, Türkiye’nin eği-
tim tarihinde bir dönüm noktası 
olan, toprağa, üretime ve kültüre 
sımsıkı bağlı bir vizyonun mi-
rasçısı Köy Enstitüleri’ni anmak, 
mesleğin gelecekteki misyonunu 
belirlemek açısından hayati önem 
taşıyor. Bu bakımdan Köy Ensti-
tüleri, Türkiye’nin eğitim tarihinde 
bir dönüm noktası olmanın öte-
sinde öğretmenin toplum içindeki 
misyonunu en somut biçimde 
gösteren bir laboratuvardı. 

Köy Enstitüleri, 17 Nisan 1940’ta 
3803 sayılı yasa ile kuruldu. Ha-
san Âli Yücel’in bizzat liderliğinde, 
İsmail Hakkı Tonguç’un pedagojik 
vizyonuyla hayata geçirilen bu 
model, “iş için, iş içinde eğitim” 
ilkesini merkeze aldı. Amaç çok 
açıktı: Köylerin okulsuz ve öğret-

mensiz olduğu bir ülkede, köy-
den seçilen zeki çocukları hem 
öğretmen hem de pratik işlerde 
ustalaşmış meslek erbabı olarak 
yetiştirmek; köylere geri dönüp 
oranın hem eğitim hem de üretim 
dinamiklerini değiştirmelerini 
sağlamak… 

Köy Enstitüleri’nin bu görkemli 
vizyonu ne yazık ki uzun sürmedi. 
1946’da Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) döneminde başlayan ve 
1954’te Demokrat Parti (DP) döne-
minde son bulan süreç, bu özgün 
modelin, toprak ağalarının direnci 
ve siyasi çekişmelerin baskısıyla 
yavaş yavaş tasfiye edilmesine 
neden oldu. 

Bugüne baktığımızda ise, iklim 
krizi, gıda güvenliği, yaşlanan 
üretici nüfusu ve ara eleman 
açığı gibi sorunlar, Köy Enstitü-
leri ruhunu, modern bir anlayışla 
yeniden çağırıyor. Bu çağrının en 
önemli adreslerinden biri de Tarım 
Meslek Liseleri’dir.

Tarım Meslek Liselerimiz, Köy 
Enstitüsü modelinin “üretimle iç 
içe eğitim” felsefesini günümüz 
koşullarına adapte etme potan-
siyelini taşır. Ancak bunun ger-
çekleşmesi için şu üç temel dersi 
almalıyız:

İlk dersimiz, Tarım Meslek Li-
seleri’ndeki öğretmen yetiştirme 
sistemi, hassas tarım, uzaktan 
algılama, veri analizi ve yapay 
zekâ gibi günümüz teknolojilerini 
müfredatın merkezine almalıdır. 
Öğretmenler artık sadece ziraat 
bilgisi aktarmakla kalmayıp, bu 
teknolojileri pratiğe aktaran birer 
“teknoloji tercümanı” olarak rol 
üstlenmelidir.

İkinci ders: Millî Eğitim 
Bakanlığı (MEB) ile Tarım ve 
Orman Bakanlığı arasındaki iş 
birliği sadece protokollerle sınırlı 
kalmamalıdır. Tarım Meslek Li-
seleri’nin okul, staj ve üretim zin-
cirleri, TİGEM gibi gerçek üretim 
tesislerine ve özel sektör işletme-
lerine bağlanmalıdır. Öğrenciler, 
mezun olduklarında hemen işbaşı 
yapabilecek tekno-pratik bilgiyle 
donatılmalıdır.

Üçüncü ders: Bugün büyüyen 
ara eleman açığına cevap verebil-
mek için, Tarım Meslek Liselerin-
den mezun olan gençler; toprağı 
bilen, makinayı kullanabilen, basit 
onarımları yapabilen ve üretimi 
yönetebilen çok yönlü insan gü-
cüne dönüşmelidir. 

Son söz: 24 Kasım Öğret-
menler Günü, bize öğretmenlik 
mesleğinin yalnızca bir memu-
riyet değil, bir misyon olduğunu 
hatırlatır. Köy Enstitüleri, bu 
misyonun toprakla, üretimle ve 
aydınlanmayla bütünleşmiş en 
parlak örneğidir.

Geleceğin öğretmeni, tıpkı Ton-
guç’un hayalindeki gibi, sadece 
bilgi veren değil; iklim krizine di-
rençli, dijitalleşen ve girişimci bir 
Türkiye’yi inşa eden, aydınlık bir 
zihin ve üreten bir eldir. 

Tarım Meslek Liselerimizin 
bu ruhla yeniden canlanması ve 
öğretmenlerimizin bu vizyonu 
taşıması hem toprağımızın susuz 
kalmasını hem de gençliğimizin 
vizyonsuz büyümesini engeller.

Öğretmenlerimizin Günü  
kutlu olsun…

MESLEK LİSELERİ 
VE KAYIP KÖY 

ENSTİTÜSÜ RUHU

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısının ardından yapılan açık-
lamada, “Devlet yardımlarının etki değerlendirmelerine dayalı olarak daha 

seçici, odaklı ve etkin bir yapıda yürütülmesini sağlayacağız. Üretkenliği artı-
rarak küresel ölçekte rekabetçiliğimizi güçlendireceğiz” ifadesi kullanıldı.

‘DEVLET YARDIMLARI 
SEÇICI, ODAKLI BIR  

YAPIDA YÜRÜTÜLECEK’  
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz’ın başkanlığında 
EKK toplantısı düzenlendi. Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki 
toplanın ardından yapılan yazılı 
açıklamada, bütüncül bir çerçe-
vede oluşturulan politikaların 
etkin bir koordinasyon içinde 
uygulanmaya devam edildiği 
belirtildi. Küresel ticarette artan 
korumacılık eğilimleri ve sınırda 
karbon düzenlemelerinin, üretim 
ve yatırım politikalarında yeni bir 
dönüşüm ihtiyacını beraberinde 
getirdiğine işaret edilen açıkla-
mada, bu süreçte öngörülebilir ve 
dönüşümü destekleyen politi-
kalar uygulayan ülkelerin daha 
avantajlı olacağı kaydedildi. 

Açıklamada, yeniden yapı-
landırılan Yatırım Taahhütlü 
Avans Kredisi (YTAK) programı 
kapsamında, uzun vadeli ve 
uygun koşullarda finansman 
imkânı sunulduğu, böylece stra-
tejik yatırımların hızlandırıldığı 

aktarılarak, şunlar kaydedildi: 
“Bu kapsamda bugünkü EKK 
toplantısında ele alınan temel 
hususlar şunlardır; Küresel 
rekabet gücümüzü güçlendir-
mek amacıyla, Sınırda Karbon 
Düzenleme Mekanizması’na 
uyum için yürütülen çalışmalar 
ile izlenecek yol haritası değer-
lendirilmiştir. 

Katma değerli üretimi artıra-
cak ve sürdürülebilir cari işlemler 

dengesini kalıcı hâle getirecek 
teknolojik ve stratejik yatırımları 
destekleyen YTAK programının 
uygulama ve ilerleme süreçlerine 
ilişkin durum değerlendirmesi 
yapılmıştır. Devlet yardımlarının 
etki analizi çalışmaları Kurul 
üyeleriyle paylaşılmış ve yardım-
ların etkinliğinin artırılması için 
gerekli adımlar istişare edilmiştir. 

Ekonomide dönüşüm ve sür-
dürülebilir büyüme hedeflerimiz 
doğrultusunda politikalarımızı 
uygulamaya devam edeceğiz. 
Yeşil, dijital ve teknolojik dönüşü-
mü hızlandırarak katma değeri 
yüksek, verimli ve rekabetçi bir 
sanayi üretimi ile ihracat önce-
liklerimiz arasında yer almaya 
devam edecektir. Devlet yardım-
larının etki değerlendirmelerine 
dayalı olarak daha seçici, odaklı 
ve etkin bir yapıda yürütülmesini 
sağlayacağız. Üretkenliği artıra-
rak küresel ölçekte rekabetçili-
ğimizi güçlendireceğiz.”

Cevdet Yılmaz

ŞIRKET KURULUŞ 
BAŞVURULARINDA 

KEP DÖNEMI
Ticaret Bakanlığının yeni düzenle-
mesiyle anonim ve limited şirketler, 

kuruluş ve esas sözleşme değişikliği izin 
başvurularını artık KEP aracılığıyla veya 
e-Devlet üzerinden elektronik ortamda 
yapabiliyor. Bu sayede dilekçe, esas 
sözleşme ve ekleri fiziksel evrak olmadan 
iletilirken şirketler kâğıt, zaman, kargo 
ve operasyon maliyetlerinden tasarruf 
edip aynı zamanda kurumsal karbon ayak 
izlerini düşürebiliyor. TÜRKKEP bu düzen-
lemenin şirketlere, başvurularını tek bir 
güvenli elektronik kanal üzerinden iletme 
ve başvurulara ilişkin gönderim-teslim 
kayıtlarını hukuki delil niteliğinde saklama 
imkânı sağladığını vurguluyor. 

Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Mü-
dürlüğü tarafından duyurulan “Anonim ve 
Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari 
Tutarlara Yükseltmelerine ve Kuruluşu ile 
Esas Sözleşme Değişikliği İzne Tabi Anonim 
Şirketlerin Belirlenmesine İlişkin Tebliğ” 
ile anonim ve limited şirketlerin kuruluş ve 
esas sözleşme değişikliği izin başvurula-
rını KEP (Kayıtlı Elektronik Posta) ile ve 
e-Devlet üzerinden yapabilmesi, şirketlerin 
Bakanlığa fiziki belge göndermeden süreci 
uçtan uca elektronik ortamda yönetebilme-
sinin önünü açıyor. 

TÜRKKEP Genel Müdürü Olcay Yıldız, 
düzenlemeye ilişkin değerlendirmesinde 
şu ifadeleri kullandı: “Ticaret Bakanlığının 
şirket kuruluşu ve esas sözleşme değişikliği 
izin başvurularında KEP ve e-Devlet kullanı-
mının önünü açan bu adımını, şirketler için 
operasyonel yükü ve maliyetleri azaltan, 
son derece önemli bir gelişme olarak 
görüyoruz. Başvuru süreçlerinin KEP 
üzerinden yürütülmesi sayesinde başvuru 
dosyalarının kaybolması, gecikmesi ya da 
yanlış kişiye ulaşması gibi riskler tamamen 
ortadan kalkarken, şirketler başvurularını 
günler süren fiziksel posta ve kargo trafiği 
yerine, elektronik ortamda dakikalar içinde 
başlatabiliyor. Bu düzenleme şirketlere, 
başvurularını tek bir güvenli elektronik 
kanal üzerinden iletme ve bu başvurulara 
ilişkin gönderim-teslim kayıtlarını hukuki 
delil niteliğinde saklama imkânı da sağlıyor.

‘TAHIL ÜRETIMINDE 
YÜZDE 12,4 AZALMA

BEKLENIYOR’
Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve Konya Milletvekili Mustafa 

Kalaycı, “Tarımsal katma değer 2024 yılında yüzde 
5,1 oranında artarken, 2025 yılı 1. çeyreğinde yüzde 
2,1, 2. çeyreğinde yüzde 3,5 daralmış, yıl genelinde 
yüzde 1 daralacağı tahmin edilmektedir’’ dedi. 

Milletvekili Kalaycı TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonunda Tarım ve Orman Bakanlığı 2026 yılı Bütçesi 
görüşmelerinde yaptığı konuşmada şunları söyledi: 
“TÜİK tarafından açıklanan bitkisel üretim ikinci 
tahminlerine göre bu yıl yaşanan zirai don 
ve kuraklığın etkisiyle üretim miktarları-
nın, bir önceki yıla göre tahıllar ve diğer 
bitkisel ürünlerde yüzde 10,4, sebzelerde 
yüzde 0,8, meyve, içecek ve baharat 
bitkilerinde yüzde 30,4 oranında 
azalması beklenmektedir. 
2026 Merkezi Yönetim 
Bütçesinde; tarımsal destek 
programları için 168 milyar 
lira, yatırım ödenekleri 
için 190 milyar lira, 
tarımsal kredi des-
tekleri, tarımsal KİT 
ve ihracat destekle-
ri için 268 milyar lira 
kaynak 
öngö-

rülmüştür.’’  Çiftçinin daha çok desteklenmese ge-
rektiğini belirten Kalaycı, “Mazot, gübre, ilaç, yemi 
uygun fiyatla alınabilmeli. Kuşkusuz, tarıma dört 
elle sarılmış, tarımda sanayileşmiş ve tarım ürünleri 
ihraç eden ülkeler gelecekte söz sahibi olacaktır. 
Yüksek girdi maliyetleri altında üretimini fedakârca 
sürdüren çiftçimizin, besicimizin ve süt üreticimizin 
gelirini artıracak ve daha fazla üretmesini sağ-
layacak köklü tedbirleri uygulamaya koymamız 
lazımdır. Çiftçimizin daha fazla desteklenmesini, 

mazot, gübre, ilaç, yem gibi girdilerini uygun 
fiyatla alabilmelerinin sağlanmasını gerekli 
görüyoruz. Su sıkıntısı çeken ülkemiz için 
bir damla su bile çok önemlidir. 

Bereketli Konya Ovası kuraklık, 
iklim değişikliği ve kontrolsüz 

sulama nedeniyle büyük tehlike 
altındadır. Durum ve gidişat 
gerçekten çok vahimdir. Eğer 

böyle giderse, gelecekte 
“Konya Ovası” diye bir ova 

kalmayacak, tahıl ambarı 
Konya’da tarım 

yok olacak, içme 
suyu dahi bulu-
namayacaktır’’ 

diye 
konuştu.

DÜNYA BANKASI ILE 6 MILYAR 
DOLARLIK ANLAŞMA!

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Dünya Bankası Avrupa ve Orta Asya 
Bölgesi Başkan Yardımcısı Antonella Bassani ile ilk etapta 6 milyar doları bulan finansman 

paketi için çalışmalara başlanması konusunda mutabık kaldıklarını bildirdi. Bayraktar, söz ko-
nusu finansmanın, yüksek voltajlı elektrik iletim yatırımlarında kullanılacağını ifade etti. Bakan 
Bayraktar, paylaşımında şu ifadeleri kullandı: “Dünya Bankası Avrupa ve Orta Asya Bölgesi 
Başkan Yardımcısı Antonella Bassani ile ilk etapta 6 milyar doları bulan bir finansman paketi 
için çalışmalara başlanması konusunda mutabık kaldık. Söz konusu finansman, rüzgar ve güneş 
kurulu gücünde 2035 yılı için belirlediğimiz 120 bin megavat hedefine ulaşma noktasında yap-
mayı planladığımız yüksek voltajlı elektrik iletim yatırımlarında kullanılacak. Görüşmede ayrıca 
yenilenebilir enerji, nükleer ve doğal gaz gibi konularda işbirliği fırsatlarını da değerlendirdik.”

Alparslan Bayraktar

Mustafa Kalaycı
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Kırmızı bültenle aranan M.Ç, S.G, V.Y, A.S.Ö, O.K, G.A, G.A. 
ile ulusal seviyede aranan E.A.Ü. ve K.A'nın Almanya, 

ABD, Arjantin, Birleşik Arap Emirlikleri, Bosna Hersek, 
İran ve Yunanistan'da yakalanıp Türkiye'ye getirildi.

İ
çişleri Bakanlığından yapılan 

açıklamada, hangi bültenle 
aranırsa aransın, organize suç 
örgütü üyelerini, zehir tacirlerini 

yakalayıp Türkiye'ye geri getireceklerini 
belirtildi.  Bu kapsamda, Emniyet Genel 
Müdürlüğü İnterpol-Europol Daire Başkanlığı, 
Adalet Bakanlığı görevlileri, istihbarat, KOM 
ve Narkotik Suçlarla Mücadele başkanlıkları 
ve Asayiş Daire Başkanlığının koordinesinde 
yapılan çalışmalar sonucu, yurt dışına kaçan 
ve haklarında arama kararı bulunan kişilerin 
izinin titizlikle sürdürdükleri kaydedilen 
açıklamada, ilgili ülkelerin kolluk birimleriyle 
yürütülen ortak iş birliğiyle kırmızı bültenle 
aranan M.Ç, S.G, V.Y, A.S.Ö, O.K, G.A, G.A. ile 
ulusal seviyede aranan E.A.Ü. ve K.A'nın 
yakalandığı ve Türkiye'ye iadelerinin sağlan-
dığını ifade edildi. "Çocuğu kasten öldürmeye 
azmettirmek, kasten öldürmeye teşebbüse 
azmettirme" suçlarından kırmızı bültenle 
aranan M.Ç, "kasten öldürme" suçundan 
kırmızı bültenle aranan S.G. ve "cinsel 
suçlardan" kırmızı bültenle aranan V.Y'nin 
Almanya'da yakalandığı bildirilen açıklama-
da, iadesi sağlanan diğer suçlulara ilişkin de 
şu bilgiler paylaşıldı: Nitelikli cinsel saldırı' su-
çundan kırmızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan A.S.Ö. Amerika Birleşik Devletleri'n-
de, 'Çocuğun nitelikli cinsel İstismarı, kişiyi 
hürriyetinden yoksun kılma' suçlarından 
kırmızı bültenle uluslararası seviyede aranan 
O.K. Arjantin'de, 'Kasten öldürme, 5607 Sayılı 
Kanuna muhalefet' suçlarından kırmızı bül-
tenle uluslararası seviyede aranan G.A. Bosna 
Hersek'te, 'Suç işlemek amacıyla kurulan 
örgüte üye olma, nitelikli yağma (5 kez), 'Ki-
şiyi hürriyetinden yoksun kılma' suçlarından 
kırmızı bültenle aranan G.A. İran'da, 'Suç 
işlemek amacıyla kurulan örgüte üye olma, 
uyuşturucu veya uyarıcı madde ithal etme, 
suçtan kaynaklanan mal varlığı değerlerini 
aklama' suçlarından ulusal seviyede aranan 
E.A.Ü. Birleşik Arap Emirlikleri'nde, 'Uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde ticareti yapma veya 
sağlama' suçundan ulusal seviyede aranan 
K.A. Yunanistan'da yakalandı ve ülkemize 
iadeleri sağlandı.  (AA)

TOLGA, 
14 ÜLKEYE 
CANLI TEST 
ATIŞLARIYLA 
TANITILDI

İZMİR’DE 14 SUÇ ÖRGÜTÜ 
ŞÜPHELİSİ TUTUKLANDI

Düşen askeri uçağımızdaki
incelemeler tamamlandı

Samsun İl Jandarma Komutanlığı Kriminal Şube Müdürlüğü, HA-
VELSAN tarafından geliştirilen tamamen yerli ve milli "Biyomet-

rik Veri Yönetimi Sistemi" sayesinde suçluların izini sürüyor. 

OLAYLAR, ‘YERLİ PARMAK İZİ 
SİSTEMİ’ İLE AYDINLATILIYOR

İzmir ve Kocaeli'de suç 
örgütüne yönelik ope-

rasyonda gözaltına alınan 14 
şüpheli tutuklandı. 

İzmir Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde yürütülen 
soruşturma kapsamında 
yakalanan örgüt elebaşı ile 
yöneticilerinin de aralarında 
bulunduğu 14 şüphelinin 
emniyetteki işlemleri tamam-
landı. Adliyeye sevk edilen 
zanlılar, çıkarıldığı hâkimlikçe 
tutuklandı.  Firari 2 kişinin 
yakalanmasına yönelik 
çalışmaların devam ettiği öğ-
renildi.  İl Emniyet Müdürlüğü 

Organize Suçlarla Mücadele 
ile İstihbarat Şubesi ekipleri, 
"suç işlemek amacıyla örgüt 
kurmak, yönetmek veya üye 
olmak", "nitelikli yağma" suç-
larına karışan 22 şüphelinin 
yakalanmasına yönelik çalış-
ma başlatmıştı.  Ekiplerce 18 
Kasım'da İzmir'in Seferihisar 
ilçesi ile Kocaeli'de belirlenen 
adreslere eş zamanlı düzen-
lenen operasyonda örgüt 
elebaşı ile yöneticilerinin de 
aralarında bulunduğu 14 şüp-
heli yakalanmıştı.  Şüpheliler-
den 6'sının cezaevinde olduğu 
belirtilmişti. (AA)

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), 11 Kasım'da Azer-

baycan-Gürcistan sınırında 
düşen C130 askeri kargo 
uçağının enkaz inceleme 
işlemlerini tamamlayan kaza/
kırım ekibinin Türkiye'ye 
döndüğünü, enkaz parçala-
rının Kayseri'ye intikalinin 
devam ettiğini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açık-

lamada, "11 Kasım'da Azer-
baycan-Gürcistan sınırında 
düşen C-130 askeri kargo 
uçağımızın enkazında incele-
melerini tamamlayan kaza/
kırım ekibimiz ülkemize dön-
müştür. Enkaz parçalarının 
Kayseri'deki 2'nci Ana Bakım 
Fabrika Müdürlüğümüze 
intikali devam etmektedir" 
ifadesi kullanıldı.  (AA)

İ
srail 35 ülkenin devlet 
başkanının katılımıyla im-
zalanan barış anlaşmasını 
yüzlerce kez çiğneyerek 

hiçbir hukuk, hiçbir uluslararası 
kaide tarafından kısıtlanması 
mümkün olmayan bir soykı-
rımcı olduğunu tüm dünyaya 
ilan etti. İmzalanan ateşkes 
metni sadece Hamas’ın elin-
deki silahları susturdu. Hamas 
anlaşmanın gereğini harfiyen 
yerine getirirken Siyonist 
İsrail diplomatik şereften ne 
kadar uzak olduğunu gösterip 
Filistinlilerin üzerine çökmeye 
devam etti. 

Barış anlaşmasının imzalan-
dığı 10 Ekim’den bu yana 497 
kez ihlal yaptılar. 342 Filistinliyi 
katlederek soykırım eylemle-
rine kaldıkları yerden devam 
ettiler. Sarı hattı geçme baha-
nesi, saldırıya uğrama yalanları 
İsrail’in Gazze’deki çocuk ve 
kadın avının yeni gerekçeleri 
oldu. Ateşkes haberinin gel-
mesiyle sokaklara dökülüp 
sevinmeye çalışan o çocukların 
neşesi İsrail’in bombalarının 
patlamasıyla yine kursakla-
rında bırakıldı. Çocuklar yine 
ölüyor, kadınlar, siviller, ma-
sumlar yine hedefteler. Gazze 
hem gökten yağan bombalarla 
hem de yerde kurulan açlık 
tezgâhıyla boğuluyor. Anlaş-
maya göre Gazze’ye günde 600 
tır yardım girmesi gerekiyordu. 
Fakat İsrail’in takoz siyaseti ne-
deniyle bu sayı bir türlü 600’ü 
göremedi. Geçiş izni verilen 
100-150 tırlık yardım ise açlık-
tan, susuzluktan ve hastalıktan 
kırılan Gazze’ye nefes olmaya 
bile yetmedi. 

İsrail’in anlayabildiği tek dil, 
anlaşma değil, hukuk değil, sa-
dece savaş dilidir. Filistin maz-
lum safta, İsrail ise tüm gücüyle 
bu mazlumu son nefesine kadar 
tüketmeye ant içmiş durum-
dadır. Batı Şeria’da Hamas yok. 
İsrail’e saldırı da yok. Ama İsrail 
ne yapıyor? Yahudi yerleşimci-
lerin gasp ettiği toprakları ilhak 
etmek için meclisine tasarı ge-
tirip oylamadan geçiriyor. İnsan 
hakları ihlallerinin yetmediği 
yerde şimdi Filistinli esirleri 
idam etmek için yasal zemin 
hazırlıyor. Canlı canlı organla-
rını çaldıkları, tecavüz ederek 
katlettikleri, aç bırakarak yok 
ettikleri insanları bir de meclis 
kararıyla temizleyebilmenin 
yasal yollarını hazırlıyor.

Uluslararası Ceza Mahkeme-
si’ni tanımıyorlar. Dünya dev-
let başkanlarının huzurunda 
imzalanan anlaşmaları hiçe 
sayıyorlar. Kural tanımıyorlar, 
çünkü tanıdıkları tek kural 
güçlü olanın haklılığı. Konuşa-
bildikleri tek iletişim dili şidde-
tin ve vahşetin dili. Dolayısıyla 
İsrail’e hukuk diliyle, insanlık 
değerleriyle, uluslararası ka-
idelerin gereklilikleriyle yak-
laşmak boşluğa konuşmaktır. 
Filistin meselesi iyi niyet be-
yanlarının, deklarasyonların 
veya sözleşmelerin konusu 
olmaktan çıkmaktadır. Soru-
nun çözümünün diplomatik 
yollarda değil, güç merkezli iliş-
kilerde olduğu berrak hale gel-
mektedir. İsrail’in Türkiye’nin 
F-35 alımını engellemek için 
ABD’yi sıkıştırması ve diğerle-
rine ses çıkarmazken sadece 
Türk askerinin Gazze’de görev-
lendirilmesine şiddetle karşı 
çıkması bu yüzdendir. Anla-
dıkları tek dili, gerektiğinde 
en iyi konuşabilen devlet olan 
Türkiye’nin sahada karşılarına 
çıkmasını asla istemiyorlar. 
Fakat hiçbir hukuk tanımayan, 
diplomatik şereften mahrum 
siyasetleri kendilerini bu akıbe-
te her geçen gün biraz daha 
fazla yaklaştırıyor.

 İSRAİL’LE ANLADIĞI 
DİLDEN KONUŞMAK

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

9 SUÇLU YAKALANIP
TÜRKIYE'YE GETIRILDI

Samsun İl Jandarma Komu-
tanlığından edinilen bilgilere 

göre; Kriminal Şube Müdürlüğü, 
suçla mücadelede bilimin ve tek-
nolojinin imkânlarını en üst dü-
zeyde kullanmaya devam ediyor. 
Jandarma kriminal birimleri, delil 
toplama ve analiz süreçlerinde 
modern laboratuvarlar ve ileri 
tekniklerle adaletin tesisine katkı 
sunarken, özellikle parmak izi 
incelemelerinde kullanılan yerli ve 
milli sistemle dikkat çekiyor. 

Samsun İl Jandarma Komutanlığı 
Kriminal Şube Müdürlüğü bünye-
sinde toplam 8 olay yeri inceleme 
timi, 2 parmak izi inceleme timi, 
1 patlayıcı madde imha timi ve 1 
kriminal adli bilişim timi faaliyet 
gösteriyor. Bu özel maksatlı 
timlerden olay yeri inceleme timi 
2025 yılı içerisinde bin 453 olaya 
müdahale etti. Bu olaylardan bin 
428 olayın çözülmesine olumlu 
katkı sundu. Timler, ilk olarak 
bölgenin güvenliği sağlanarak 
delillerin korunması amaçlanıyor. 
Ardından olay yeri fotoğraf, video 
ve krokiyle belgeleniyor. Parmak 
izi, biyolojik örnek, silah, dijital 

cihaz gibi 
her türlü 
bulgu 
bilimsel 
yön-
temlerle 
toplanıp 
kayıt altına 
alınıyor. Tüm 
deliller, zincirleme 
muhafaza prensibine 
uygun şekilde laboratuvarlara 
ulaştırılarak adli süreçlerde güve-
nilir kanıtlar olarak kullanılıyor. 

Parmak izi inceleme timleri 2025 
yılı içerisinde 549 olay ile ilgili olarak 

incelemelerde 
bulundu. Bu 
olaylardan 
256 tane-
sinde 288 

şüpheli şahıs 
irtibatı tespit 

ederek olayların 
çözümüne olumlu 

katkı sağladı. Nitekim 
adli bilişim timimiz 2025 

yılı içerisinde 261 olay ile ilgili olarak 
incelemelerde bulundu. Bu olaylar-
dan 113 tanesinde şahıs/veri irtibatı 
tespit ederek olayların çözümüne 
olumlu katkı sağladı.  (İHA)

Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü İstih-
barat Şube ve Terörle Mücadele Şu-

besince, terör suçlarından arananların 
yakalanmasına yönelik çalışma yapıldı.  
Bu kapsamda ekipler, Fetullahçı Terör 
Örgütü / Paralel Devlet Yapılanması'na 
(FETÖ/PYD) üye olmak suçundan 
hakkında 6 yıl 10 ay 15 gün kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan G.A'yı belirlenen 
adrese düzenlenen operasyonda yakala-
dı.  G.A. işlemlerinin ardından cezaevine 
konuldu.  Adana’da da FETÖ/PDY’ye üye 
olmak suçundan 6 yıl 3 ay kesinleşmiş 
hapis cezasıyla aranan ihraç öğretmen 
Hasan D., saklandığı apartman daire-
sinde yakalandı. Hasan D.’nin, örgütün 
emniyet mahrem yapılanmasında 
faaliyet yürüttüğü, Özel Harekât polis-
lerinden sorumlu olduğu belirlendi.  İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 

(TEM) Şubesi ekipleri, FETÖ/PDY üyeliği 
suçundan haklarında yakalama kararı 
bulunan kişilere yönelik çalışma yaptı. 
Ekipler, ‘Silahlı terör örgütüne üye olma’ 
suçundan 6 yıl 3 ay kesinleşmiş hapis 
cezasıyla aranan ihraç öğretmen Hasan 
D.’nin, Seyhan ilçesindeki apartman da-
iresinde saklandığını tespit etti. Yapılan 
çalışmada ‘Serkan’ kod adı kullanan 
Hasan D.’nin örgütün emniyet yapılan-
masında faaliyet gösterdiği, Özel Harekât 
polislerinden sorumlu olduğu belirlendi. 
Örgütün gizli haberleşme programı 
‘ByLock’ kullanıcısı olduğu da saptanan 
Hasan D. hakkında 16 ifade verildiği öğ-
renildi. Bu tespitlerle, saklandığı adrese 
baskın yapan polis, Hasan D.’yi yakaladı. 
Emniyetteki işlemleri tamamlanan 
Hasan D., önce adliyeye, ardından da 
cezaevine gönderildi.  (DHA) 

Makine ve Kimya Endüstrisi 
(MKE) Anonim Şirketinin hava 

tehditlerine karşı geliştirdiği Tol-
ga Yakın Hava Savunma Sistemi, 
14 ülkeye canlı test atışlarıyla 
tanıtıldı. 

MKE'den yapılan açıklamaya 
göre, Tolga Yakın Hava Savunma 
Sistemi, ABD, Fransa ve Polon-
ya'nın da yer aldığı Avrupa, 
Asya-Pasifik, Orta Asya ve Afrika 
ülkelerinden oluşan 14 ülkeden 
30 kişilik askeri ve diplomatik 
heyetlerin katıldığı programda, 
canlı test atışı yaptı. 

Kara birliklerinin korunması, 
kritik tesis muhafazası, hareketli 
konvoy koruma görevleri, üs sa-
vunması ve deniz platformu koru-
masına yönelik geliştirilen Tolga, 
ikinci test atış faaliyetinde 8 farklı 
senaryoda, saldırı gerçekleştiren 
düşman dronlarını imha etti. 

"Soft-kill" senaryosuna göre, 
yaklaşık 3 kilometre uzaklıkta 
bulunan düşman drone’u, mobil 
radar istasyonu ile tespit edildik-
ten sonra "jammer" vasıtasıyla 
sistemi karıştırılarak etkisiz hale 
getirildi.  "Hard-kill" senaryoların-
da ise sistemde yer alan iki sabit 
12.7 milimetre, araç üzeri monte 
döner namlulu 12.7 milimetre ve 
20 milimetre silah sistemleri ile 
belirlenen drone ve sabit kanatlı 
insansız hava araçları, MKE ta-
rafından geliştirilen anti-drone 
mühimmatı ile vuruldu. 

Atış faaliyetinin ardından, ya-
bancı ülke heyetleri, Tolga Yakın 
Hava Savunma Sisteminin bile-
şenlerini yakından inceledi. (AA) 

KAYSERİ VE ADANA’DA
FETÖ/PYD OPERASYONU
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılın-
da Türkiye Yüzyılı vizyonunun en büyük gücü, sizlerin elinde yetişen 

iyi, doğru, adil, üretken ve erdemli nesiller olacak" diye konuştu.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Hastanelerimize özellikle kreş ve anaokulu 
konusunda planlamalar yapıyoruz. Biz sağlıkçı anneler ile ilgili her 

hastaneye kreş, anaokulu yapmayla ilgili bir çalışma içindeyiz" dedi.

Manisa Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Ferdi Zeyrek'in 

ölümüne ilişkin hazırlanan ve 
Manisa 5. Ağır Ceza Mahkeme-
since kabul edilen iddianamedeki 
bilirkişi raporunda; Zeyrek'in 
evindeki havuzun proje kapsa-
mında süs havuzu olarak onay 
aldığı, buna rağmen yüzme havu-
zu yapıldığı tespit edildi. Olaydan 
bir gün önce dip temizliği yapılan 
havuzda su kaçağı oluştuğu, 
havuz bakımından sorumlu 
Yalçın Ö.'nün motorun yanmış 
olabileceği ve kesinlikle müda-
halede bulunulmaması yönünde 
uyarı yaptığı ancak site güvenlik 
görevlisi Ahmet S.'nin bu durumu 
bayram telaşı nedeniyle Ferdi 
Zeyrek'e iletmediği iddianamede 
yer aldı. 

Bilindiği gibi Manisa Yunusem-
re ilçesindeki evinde 6 Haziran 
akşamı elektrik akımına kapılan 
Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ferdi Zeyrek, tedavi gör-
düğü Manisa Celal Bayar Üniver-
sitesi Hafsa Sultan Hastanesinde 
9 Haziran'da yaşamını yitirmişti. 

Manisa Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından yürütülen soruş-
turma kapsamında, Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden Zafer 
M., Naim B. ve Halim İ., 'Taksirle 
ölüme neden olma' suçundan 
tutuklanmış, M.Y.P. ise savcılık-
taki ifadesinin ardından serbest 
bırakılmıştı.  (DHA)

Bursa Şehir Hastanesin-
de iki yıldır hizmet veren 

Pulmoner Rehabilitasyon 
Merkezi'nde 500 hastaya doğru 
nefes alma konusunda tedavi 
uygulandı.  Bursa Şehir Has-
tanesinde iki sene önce, nefes 
darlığı, dayanıklılıkta azalma, 

çabuk yorulma gibi belirtileri 
olanlar ile başlıca akciğer has-
talıklarına sahip veya kardiyo-
lojik rahatsızlık sebebiyle nefes 
almakta zorlanan hastaların 
tedavisine katkıda bulunmak 
amacıyla fiziksel tıp ve rehabi-
litasyonun önemli alanlarından 

pulmoner rehabilitasyon mer-
kezi kuruldu. Merkezde görevli 
fizyoterapistler ve göğüs has-
talıkları uzmanları tarafından 
hazırlanan programlarla has-
talar, merkezdeki iki odada 
bisiklet ve yürüyüş bandı ile 
ısınıyor, grup çalışmalarında 

toplu egzersiz odasında doğru 
nefes almayı öğreniyor. 

Açıldığı günden bu yana 
500 hastaya hizmet veren 
merkezde göğüs ve kardi-
yoloji branşlarının yanı sıra 
diğer birimlerden de hastalar 
kabul görüyor. (AA)

FERDI ZEYREK'IN 
ÖLÜMÜNDE 
BILIRKIŞI RAPORU 
AÇIKLANDI

BURSA ŞEHIR HASTANESINDE DOĞRU NEFES ALMA ÖĞRETILIYOR

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

T eyide muhtaç bilgiler hiç 
araştırma yapılmadan 
dolaşıma sokuldu.

“Çamur at, izi kalsın 
çarkı” tam hız döndürüldü.

Gerçekle yalanın, yanlışla 
doğrunun doldurduğu bir çuval 
sırtımıza yüklenmek istendi.

Bu işlerin başını ise Halk TV 
çekti.

HHH
Halk TV aklınca kumpaslar 

kurdu.
Bu kumpasları nerede kuv-

vet gördüyse oraya sığınmışlar 
köpürttü.

Dün öptüğü eli bugün ısıran, 
yeni efendilerine yaranmak için 
eski efendilerine söven dönekler 
kullandı.

HHH
Özellikle Milliyetçi-Ülkücü 

Hareketi karalamak uğruna 
emsali görülmemiş işlere 
kalkışıldı.

MHP’nin adının geçtiği yerde 
“tarafsızlık ilkesi” bir anda ke-
nara bırakılıp gerçek dışı iddialar 
dillendirildi.

MHP Lideri’ne duyulan kin 
ve nefreti kusmak için her yola 
başvuruldu.

HHH
Elbette iftiraları yüzlerine 

vuruldu, iddia ettiklerinin ispatı 
istendi.

İftirası yüzüne vurulan “teh-
dit ediliyorum” diyerek avazı 
çıktığı kadar bağırdı.

İddiasını ispat etmesi istenen 
“hedef gösterilme” limanına 
sığındı.

Halk TV’nin yazarçizer takı-
mından hiçbiri dolaşıma soktu-
ğu yalanların gerçek olduğunu 
kanıtlama gayretine girmedi.

HHH
Halk TV yalnızca MHP ve 

Devlet Bahçeli’ye yönelik mani-
pülasyon politikası izlemedi.

Kendilerine aktarılan fonların 

ve verilen aklın gereğince Türk 
milletini hedefe koyan işlere de 
imza attı.

Onların birinci vazifeleri top-
lumun sinir uçlarını kaşımaktı, 
bu amaç doğrultusunda sürekli 
karamsarlık pompalandı, yalan 
bile isteye yayıldı.

HHH
Yıllardır algı mühendis-

liğini yayın politikası haline 
getiren Halk TV’de Ekrem 
İmamoğlu’nun adının geçtiği 
yerde ise gazetecilik namına her 
şey bir kenara bırakıldı.

Mesela İmamoğlu’nun bir 
şekilde mağduriyet devşirmesi 
için elinden geleni ardına 
koymayan Halk TV’deki 
sözüm ona “usta gazeteciler” 
söz konusu kendi patronları 
olduğunda kılını kıpırdatmadı.

Halk TV’nin sahibi Cafer Ma-
hiroğlu hakkında uyuşturucu ti-
caretinden tutun da, terör örgüt-
leriyle iltisaklı kişilerle bağlantı-
larının olduğuna dair gündeme 
gelen sorular cevaplanmadı.

HHH
Belli ki Cafer’in Ekrem kadar 

kıymeti yoktu.
Peki…
Halk TV açısından tek kıy-

metsiz kanalın patronu muydu?
Bu soruyu CHP Mersin Millet-

vekili Hasan Ufuk Çakır, TBMM 
Plan ve Bütçe Komisyonu’ndaki 
protestosuyla cevapladı.

HHH
Tutuklu belediye başkanla-

rına “aklanmalılar” dediği için 
Halk TV’nin hakkında özel ha-
ber yaptığı Hasan Ufuk Çakır, 
deyim yerindeyse açtı ağzını 
yumdu gözünü…

İsyanını “Halk TV benim 
aleyhime haber yapıp ‘sabı-
kalı’ diyor. Elin iti ele havlar, 
bizim itler bize havlıyor. CHP 
milletvekilleri buna ses çıkar-
mıyor” ifadeleriyle açıkladı.

İtibar suikastlarıyla mille-
te ayar vermeye kalkanların 
kendi içlerindeki çürüme orta-
ya çıktı.

Yalanın gölgesi dağılırken 
Halk TV’nin kime hizmet ettiği, 
hangi aklın emir eri haline gel-
diği bir kez daha kanıtlandı.

Sahi, CHP’lilerin gerçekleri 
görebilmesi için hedef alınma-
larına gerek var mıydı?

YALANIN GÖLGESI…

Cumhurbaşkanlığı hima-
yesinde, Sağlık Bakanlığı 

ve Türkiye Sağlık Enstitüleri 
Başkanlığınca (TÜSEB) dü-
zenlenen 11. Türk Tıp Dünyası 
Kurultayı, Ankara'da başladı. 
"Üreten Sağlık" temasıyla 
bir otelde düzenlenen ve 3 
gün sürecek Türk Tıp Dün-
yası Kurultayı'nda bilimsel 
çalışmaların yanı sıra sağlık 
endüstrisine ilişkin gelişmeler 
de kapsamlı bir şekilde ele alı-
nıyor.  Sağlığın geleceğini şe-
killendiren stratejik buluşma-
lara ev sahipliğinin yapıldığı 
kurultayın ilk gününe, Nobel 
ödüllü bilim insanı Prof. Dr. 
Aziz Sancar da katıldı.  Prof. Dr. 
Aziz Sancar, TÜSEB bünyesin-
deki enstitülerin düzenlediği 
çeşitli panellere katılarak, 
hücre ve gen tedavisi, aşı 

ve kronik hastalıklarla ilgili 
yürütülen çalışmalara ilişkin 
bilgi aldı. Sancar, TÜSEB Aşı 
Enstitüsü Başkanlığı tarafın-
dan düzenlenen panelde, Tür-
kiye'nin aşı çalışmalarından 
övgüyle bahsetti.  Aşı konu-
sunda çok önemli çalışmalar 
yapıldığını ifade eden Sancar, 
"Sizinle iftihar ediyoruz. Kovid 
salgını sırasında da Türkiye 
hemen aşı üretmeye başladı. 
Biz daha aklıselim bir milletiz" 
ifadelerini kullandı. (AA)

TRT ortak yapım-
ları, 29. Tallinn 

Black Nights 
Film Festivali, 
46. Kahire Film 
Festivali ve 36. 
Ankara Film Fes-
tivali'nden 9 ödülle 
ayrıldı. 
TRT'den yapılan açıkla-
maya göre, Ali Vatansever'in 
yönettiği, Selin Vatansever'in 
yapımcılığını üstlendiği "Bir 
Arada Yalnız", dünya prö-
miyerini yaptığı dünyanın 
prestijli film festivallerinden 
Tallinn Black Nights Film Fes-
tivali'nden "En İyi Yönetmen" 
ve "En İyi Orijinal Müzik" 

ödüllerini aldı. 
Şeyhmus Altun'un 

yönettiği, Şey-
hmus Altun ve 
Fevziye Hazal 
Yazan'ın yapım-
cılığını üstlen-

diği TRT destekli 
"Aldığımız Nefes", 

46'ncı Kahire Film 
Festivali'nden "Jüri Özel Ödülü 
Bronz Piramid" ile ayrıldı. 
Film, 36. Ankara Film Fes-
tivali'nde de "Mahmut Tali 
Öngören En İyi İlk Film", "En 
İyi Erkek Oyuncu" (Hakan 
Karsak) ve "En İyi Sanat Yö-
netmeni Ödülü" (Sevi Sevgi) 
ödüllerini kazandı. (AA)

11. TÜRK TIP DÜNYASI 
KURULTAYI BAŞLADI 

TRT YAPIMLARI 9 ÖDÜL KAZANDI

Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla dü-

zenlenen etkinlikler 
kapsamında Başkent 

Öğretmenevi'nde, 81 ilden gelen 
öğretmenlerle bir araya gelen 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
öğretmenlerin oturduğu masa-
ları dolaşarak gül verdi, onlarla 
sohbet etti. 

Konuşmasının başında Tekin, 
tüm öğretmenlerin gününü 
kutladı. 

Tekin, Anadolu'nun köklü 
irfanını, çalışma ahlakını ve 
insanı merkeze alan kadim bir 
anlayışı yeni kuşaklara taşı-
yanların öğretmenler olduğunu 
vurgulayarak, öğretmenlere 
şöyle seslendi: Sizler Anado-
lu'nun köklü irfanını, çalışma 

ahlakını ve insanı merkeze alan 
kadim bir anlayışı yeni kuşakla-
ra taşıyan öncülersiniz. Cum-
huriyetimizin ikinci yüzyılında 
Türkiye Yüzyılı vizyonunun en 
büyük gücü sizlerin elinde ye-
tişen iyi, doğru, adil, üretken ve 
erdemli nesiller olacak. Bu uzun, 
zorlu ve yorucu yolda, sizler ve 
bizler büyük bir ailenin mensup-
ları olarak hep birlikte mücadele 
edeceğiz. 

Bugün Türkiye'nin her 
köşesinde bir sınıfa girip ka-
pıyı kapattığınızda o kapının 
ardında milletin geleceği var. 
Sizin emeğiniz var. Teknolojiy-
le, müfredatla, yatırımla değil, 
insanın özüne dokunan o derin 
etkiyle ölçülebilir hatta tam 
anlamıyla ölçülemez bir emek 

var. Sizler çocukların kaderini 
değiştiriyorsunuz, potansiyel-
lerini açığa çıkarıyorsunuz, çok 
emek veriyorsunuz. Hem zihnen 
hem bedenen hem de psikolojik 
olarak yıpratıcı bir iş yapıyor-
sunuz. Biz bunun farkındayız ve 
bütün gücümüzle sizi destekle-
mek için çaba sarf ediyoruz. Bu 
ülkenin eğitim davasında yalnız 
değilsiniz. Biz hep birlikte ola-
cağız. Milletimizin her bir evladı, 
iyi bir öğrenme sürecine, iyi bir 
öğretmene layıktır. Bu yüzden 
eğitimde sizlerin şartlarını 
iyileştirmek, mesleğin itibarını 
güçlendirmek bizim boynumu-
zun borcudur. 

Şehit öğretmenleri minnet 
ve rahmetle yad eden Tekin, 
başta bugünü kutlamaya vesile 

olan başta Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ü ve bütün şehitleri rah-
metle andı, gazilere şükranlarını 
sundu. 

Öğretmenlerle hatıra fotoğrafı-
nın çekildiği etkinlikte, Batman'ın 
Kozluk ilçesinde 8 yıl önce PKK'lı 
teröristlerin saldırısı sonucu şehit 
olan müzik öğretmeni Şenay Ay-
büke Yalçın'ın babası Sadık Yalçın 
da yer aldı.(AA) 

Öğretmenlerimiz, 
iyi ve adil nesiller 
YETIŞTIRECEK

Bakan Tekin, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla Türkiye'nin 81 ilin-
den gelen öğretmenlerle Anıtkabir'i 
ziyaret etti. 

Anıtkabir merdivenlerinde 
hatıra fotoğrafı çektiren Tekin, 
daha sonra Misak-ı Milli Kulesi'ne 
geçerek Anıtkabir Özel Defteri'ni 
imzaladı.

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 
deftere şunları yazdı: Aziz Atatürk, 
Millet Mektepleri Başöğretmenli-
ğini kabul edişinizin 97. yıl dönü-
münde öğretmenlerimizi temsilen 
manevi huzurunuzda bulunmanın 
şerefini ve mesuliyetini taşımakta-
yım. Cumhuriyetimizin ideallerini 
yaşatma kararlılığımız bakidir. 
Ruhunuz şad olsun.

Bakan Tekin, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla yeni atanan, görevi 
başında ve emekli olan öğretmenlere 
yönelik mektup kaleme aldı. 
Bir nesli yetiştirmeye talip olmanın 
ve ülkelerin geleceğini inşa etmenin 
emek ve sabır istediğini ifade eden 
Tekin, şunları kaydetti: Sizler, her 
öğrenciyi hayatın sırrını taşıyan bir 
kitap gibi okudunuz, tecrübelerinizle 
diktiğiniz fidanların yeşermesinden 
doğan umudu da sınıfta öğrettiği-
niz sevginin sokakta merhamete 
dönüştüğünü görmenin huzurunu da 
yaşadınız. Genç zihinlere ışık taşıma-
yı bir ömür vazife bildiniz. Yüzünüze 
bakan her çocuğun geleceği size 
emanet edildi ve siz bu emaneti bil-
giyle, sevgiyle, sorumluluk bilinciyle 
taşıdınız. Bir neslin zihnini de kalbini 
de incelikle inşa ettiniz.

BAŞÖĞRETMEN’İN 
HUZURUNA ÇIKTILAR 

‘HER ÇOCUĞUN GELECEĞI 
SIZLERE EMANET EDILDI’

HASTANELERE KREŞ VE
ANAOKULU YAPACAĞIZ

Bakan Memişoğlu, Erzincan 
Binali Yıldırım Üniversitesi 

(EBYÜ) Prof. Dr. Erdoğan Büyük-
kasap Kongre ve Kültür Merke-
zi'nde düzenlenen Kadın ve Aile 
Sempozyumu'nda yaptığı ko-
nuşmada, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü'nün kendisi için çok büyük 
bir anlam ifade ettiğini söyledi. 

Sağlıkla ilgili çalışmalarda 
diğer bakanlıklarla iş birliği 
hâlinde olduklarını bildiren 
Memişoğlu, şunları kaydetti: 
1,5 milyonluk sağlık ordusunun 
yüzde 57'si kadın. Yani kurumlar 
içinde kadın oranı en çok olan 
bir kurumuz. Onun için hem Milli 
Eğitim Bakanlığı hem de Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile 
beraber çalışanlarımızı özellikle 
'kadınlarımızın çalışma ortamı 
nasıl iyi oluşturulabilir' diye 
çalışıyoruz. Hastanelerimize 
özellikle kreş ve anaokulu ko-
nusunda planlamalar yapıyoruz. 
Biz onlarla ilgili her hastaneye 
kreş, anaokulu yapmayla ilgili bir 
çalışma içindeyiz. Çünkü anne 
çocuğunu yanında, yakınında 
istiyor. Özellikle büyükşehirlerde 
bu konuda bir planlama kapsa-
mında bu çalışmaları yapıyoruz. 
Anne ile ilgili özellikle sağlıklı 
hayat merkezlerinde her türlü 

eğitimi, danışmanlığı veriyoruz. 
Hem çocuk gelişimcilerimizle 
hem psikologlarımızla hem de 
gebe okullarımızla danışmanlık 
veriyoruz. Özellikle bunu ifade 
etmek istiyorum. KETEM'lerde 
özellikle annelere söylüyorum. 
Ücretsiz rahim ve meme kanseri 
taraması yapıyoruz. Bunları niye 
söylüyorum, çoğu insan maale-
sef bu merkezlere gitmemişler. 

Programa, Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Türk Devletleri Teşkilatı 
Aksakallar Konseyi Başkanı 
Binali Yıldırım, Erzincan Valisi 
Hamza Aydoğdu, AK Parti Erzin-
can Milletvekili Süleyman Kara-
man, CHP Erzincan Milletvekili 
Mustafa Sarıgül, EBYÜ Rektörü 
Akın Levent ve Belediye Başkanı 
Bekir Aksun katıldı.(AA)

Milli Eğitim Bakanı Tekin,
öğretmenlerin oturduğu
masaları dolaşarak gül 
verdi, onlarla sohbet etti

24

Kadın ve Aile Sempozyumu'nda 
bir konuşma yapan Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, 24 Kasım Öğretmen 
Günü'nü kutladı. 

Tüm aile bireylerini kap-
sayan bu politikalarla aileyi, 
sağlıklı, güçlü ve geleceğe gü-
venle bakan bir toplum temeli 
hâline getirdiklerine işaret eden 
Göktaş, şunları dile getirdi: 

Ayrıca yürüttüğümüz aile 
diplomasisi ile aile politikala-
rımızı sınır ötesine taşıyoruz. 
Bu kapsamda Türk Devletler 
Teşkilatı çatısı altında, ilk kez 
Aile ve Sosyal Politikalar Ba-
kanlar Toplantısı'na ev sahipliği 
yaparak bu alanda bölgesel bir 
mekanizma oluşturduk. 

'AILE POLITIKALARIMIZI 
SINIR ÖTESINE TAŞIYORUZ'
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Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı 

Prof. Dr. Ahmet Selim Yur-
dakul, 29 Kasım Cumartesi 
günü MHP Genel Merkezi'n-
de düzenlenecek “Dünya 
Engelliler Günü Programı” 
öncesi açıklamalarda bulun-
du. Yurdakul, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü’nün, engelli 
bireylere yönelik toplumsal 
farkındalığı artırmanın yanı 
sıra devlet-millet dayanışma-

sını pekiştiren önemli bir gün 
olduğunu belirtti. 

Birleşmiş Milletler tarafın-
dan 1992 yılında ilan edilen bu 
özel günün, Milliyetçi Hareket 
Partisi için yalnızca bir anma 
değil; engelli vatandaşların 
yaşamını kolaylaştıracak 
adımları daha kararlı biçim-
de atma sorumluluğunu da 
hatırlattığını ifade eden Yur-
dakul, MHP’nin “İnsanı yaşat 
ki Devlet yaşasın” anlayışıyla 

hareket ettiğini vurguladı.
Engelli bireyler ve aile-

lerinin her zaman yanında 
olduklarını belirten Yur-
dakul, bu yıl duygu yüklü 
bir program planladıklarını 
söyleyerek, “İl ve ilçe KAÇEP 
teşkilatlarımızın yıl boyunca 
yürüttüğü çalışmalar kamu-
oyuyla paylaşılacak. Bunun 
yanında çeşitli sürprizler ve 
özel etkinliklerle engelli va-
tandaşlarımızın başarılarını, 

emeklerini ve mücadelelerini 
toplumun daha iyi görmesini 
sağlayacağız” dedi. 

MHP’nin engelli bireyle-
re ilişkin sorunları, çözüm 
önerilerini ve politikalarını 
bu tür farkındalık günlerinde 
daha geniş kitlelere duyurma 
imkânı bulduğunu kaydeden 
Yurdakul, engelli konfederas-
yonları, federasyonları, der-
nekler ve vakıflarla temasla-
rın aralıksız sürdüğünü ifade 

etti. Yurdakul, “Dokunduğu-
muz her bir yüreğin talebini 
karşılamak için gece gündüz 
çalışıyoruz. Bu mücadelemize 
bir an bile ara vermiyoruz” 
şeklinde konuştu. Prof. Dr. 
Ahmet Selim Yurdakul, tüm 
vatandaşları 29 Kasım 2025 
Cumartesi günü saat 14.00’te 
MHP Genel Merkezi Gün Sa-
zak Salonu’nda gerçekleştiri-
lecek programa davet ederek 
açıklamasını tamamladı.

25 KASIM 2025 25 KASIM 2025 
SALISALI
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Terörsüz Türkiye 
menziline varacağız

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Hz. Ali'nin 
"Çocuklarınızı kendi zamanınıza göre 

değil, onların yaşayacakları zamana göre 
yetiştirin" sözünü hatırlattı. Merhum Nurettin 
Topçu'nun "Öğretimin üslubu onun sade 
şekil ve kıyafeti değil, ruhunun kalıbıdır. İyi 
üslupla iyi öğretim, fena üslupla fena öğre-
tim yapılır" sözünü de anımsatan Erdoğan, 
şunları kaydetti: 'Usul esasa mukaddemdir' 
ilkesiyle hem meseleye doğru açıdan 
bakacağız hem de çocuklarımızın eğitimine 
sağlıklı yöntemlerle yaklaşacağız. Değilse 
yavrularımızla doğru iletişim kurup, onları 
doğru yönlendiremeyiz. 

Özellikle de sanal dünyanın dehlizlerinde 
evlatlarımızın ve gençlerimizin kaybolmala-
rına engel olamayız. Bu konuda ebeveynlerle 
birlikte siz öğretmenlerimize de önemli 
görevler düşüyor. Şu noktanın da üzerinde 
hassasiyetle durmamız gerekiyor. Bir öğ-
retmenin evladı olarak gördüğü öğrencisini 
sevgiyle saran emeği ne kadar mühimse, ne 
kadar değerli ise ailelerimizin öğretmene 
desteği de aynı derecede kıymetlidir, 
vazgeçilmezdir. Ailelerimizin çocuklarının 
eğitimleri ile yakından ilgilenmesi, öğrenme 
süreçlerinde özellikle de sanal dünyadan 
gelebilecek tehdit ve tehlikelerle mücade-
lede çok çok önemlidir. Hep beraber el ele 
verecek, dikkatli, sabırlı, şefkatli ve kararlı 
bir şekilde sanal alemden yayılan tehlikelere 
karşı mücadele edeceğiz. Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeliyle eğitimde yaşanan paradig-
ma değişiminin bizlere bu çabalarımızda da 
önemli katkılar sağlayacağına inanıyorum."

Sanal alem 
tehlikesine 
dikkat! 

YURDAKUL: ENGELLI BIREYLERIMIZIN YANINDAYIZ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Terörsüz Türkiye menziline varana kadar 
sabırla, samimiyetle, cesaretle ve kararlılıkla hareket etmeyi sürdüreceğiz" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 29 Kasım’da MHP 
Genel Merkezi'nde düzenlenecek Dünya Engelliler Günü Programına tüm vatandaşları davet etti. Yurda-
kul, engelli bireylerin sorunlarını çözmeye yönelik kararlı çalışmaların aralıksız sürdüğünü vurguladı.

C

GÜNCEL

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Güney Afrika 
Cumhuriyeti'nin 

Johannesburg kentinde dü-
zenlenen G20 Liderler Zirvesi 
dönüşünde uçakta gazetecilere 
açıklamalarda bulundu ve 
soruları yanıtladı. G20 Liderler 
Zirvesi'ni, Güney Afrika Cum-
huriyeti'nin ev sahipliğinde 
tamamladıklarını dile getiren 
Erdoğan, "Dayanışma, Eşitlik, 
Sürdürülebilirlik" temasıyla 
düzenlenen 20. Zirve'nin tüm 
insanlık için hayırlara vesile 
olmasını temenni etti.

Zirve sonrasında düzen-
lediği basın toplantısında 
kapsamlı bir değerlendirme-
de bulunduğunu anımsatan 
Erdoğan, G20 Zirvesi'nin ilk 
defa Afrika kıtasında düzen-
lenmesinden memnuniyet 
duyduğunu belirtti. Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunun, oy çokluğuyla 
İmralı Yüksek Güvenlikli Ceza 
İnfaz Kurumu'na gidilmesini 
kararlaştırması ve CHP'nin 
İmralı'ya gidecek heyette yer 
almama kararına ilişkin soru 
üzerine Erdoğan, Cumhur İtti-
fakı olarak "Terörsüz Türkiye" 
çalışmalarını eş güdüm içinde 
yürüttüklerini dile getirdi.

Buraya kadar getirdik
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

sözlerini şöyle sürdürdü: "Hem 
bizim Sayın Bahçeli'yle hem 
de arkadaşlarımızın MHP'deki 
muhataplarıyla yakın diyaloğu 
var. Ayrıca DEM Parti heyeti-
ni de belli periyotlarla kabul 
ediyoruz. Bu çalışma modeli ile 
süreci buraya kadar kazasız 
belasız getirdik. Mecliste ku-
rulan komisyon, farklı siyasi 
partilerin sürece dâhil olması 
ve katkı vermesi açısından çok 
mühimdi. Komisyon, Sayın 
Meclis Başkanımızın riyase-
tinde önemli işlere imza attı. Biz 
de Komisyona her türlü katkıyı, 
desteği verdik. "Terörsüz Tür-
kiye" sürecini, gündelik siya-
setin yıpratıcı tartışmalarının 

uzağında tutmaya özen gös-
terdik. Komisyonun aldığı en 
son kararı, sürecin önünü açan, 
sürece katkı sunacak, terörün 
tasfiyesini hızlandıracak bir 
karar olarak değerlendiriyoruz. 
Partimizi temsilen Hatay Mil-
letvekilimiz Hüseyin Yayman'ı 
malum görevlendirdik. Hüse-
yin Bey uzun yıllar bu mese-
leyi çalışmış, daha önce Akil 
İnsanlar Heyetimizde yer almış 
bir arkadaşımız. Bu konuya 
vukufiyeti sebebiyle partimiz 
adına çalışmalara Hüseyin 
Bey katılacak. 'Terörsüz Tür-
kiye' menziline varana kadar 
sabırla, samimiyetle, cesaretle 
ve kararlılıkla hareket etmeyi 
sürdüreceğiz." 

Erdoğan, "Deprem bölgesin-
de 350 bininci konutu teslim 
ettiniz. Asrın felaketinin ardın-
dan yıkılan şehirler hızla ayağa 
kaldırılıyor. Ama muhalefet bu-
rada da verilen sözlerin tutul-
madığı ve yapılması gereken-
lerin yapılmadığı şeklinde bir 
çıkışta bulunuyor. Bunu nasıl 
değerlendirirsiniz?" sorusu 
üzerine, "Yıllardır milletimi-
ze bunların gözleri olduğunu 
ancak gerçekleri görmedikle-
rini, kulakları olduğunu fakat 
hakikatleri işitmediklerini, dil-
leri olduğunu ancak doğruları 

söylemediklerini hep anlattık, 
anlatıyoruz" ifadesini kullandı.

En son deprem bölgesinde 
350 bininci konutun anahtar 
teslimini yaptıklarını, bunun 
sıradan bir rakam olmadığını 
dile getiren Erdoğan, şöyle 
devam etti: "Halep oradaysa 
arşın burada. Gidin asrın fela-
ketinin yıktığı şehirlerimizin 
nasıl ayağa kalktığını görün. 
Fakat bunlar oralara sadece oy 
istemeye gittikleri için, mil-
letin durumu ile zerre kadar 
ilgilenmedikleri için çamur 
atmakla meşguller. Hatırlayın, 
seçim zamanı depremzede-
ler kendilerini seçmeyince 
onlara nasıl ağır hakaretlerle 
saldırdıklarını. Biz milletimize 
yapılan hiçbir şeyi unutmayız, 
unutturmayız. Daha millete 
temel belediyecilik hizmetini 
veremeyen CHP, çıkıp bize ah-
kam kesiyor. En büyük şehirle-
ri trafiğe, susuzluğa mahkûm 
eden, çöplerini toplayamayan 
CHP'nin sözüne milletim de 
asla itibar etmeyecektir."

Kendi yolumuzu çiziyoruz
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye'nin "yükselen güç" 
olarak öne çıkabileceği başlıca 
stratejik gelişme alanlarına ve 
hangi alanlarda yeni hamleler 

planlandığına ilişkin soruya 
karşılık, Türkiye'nin dünyanın 
parlayan bir yıldızı olduğunu, 
ülkeyi her alanda kalkındır-
mak için gayret gösterdiklerini 
vurguladı. Bir ülkenin gücünün 
kendi ayaklarının üzerinde 
durmasıyla ölçüldüğüne işa-
ret eden Erdoğan, şu görüşleri 
paylaştı: "Kendi yolumuzu 
çiziyoruz, kendi kaderimizi 
kendi ellerimizle inşa ediyo-
ruz. Ülkemizin potansiyelinin 
farkındayız ve bunu harekete 
geçirmek için çaba gösteriyor, 
adımlarımızı bu doğrultuda atı-
yoruz. Yüksek teknoloji, enerji, 
araştırma-geliştirme gibi alan-
larda yerli üretim kapasitemizi 
artırmak, temel amaçlarımız 
arasında. Kendi tankımızı, 
uçağımızı, insansız hava aracı-
mızı üretiyoruz. Sağlam bir aile 
yapısının korunmasını, aileye 
yönelik saldırıların bertaraf 
edilmesini son derece önemsi-
yoruz. Her alanda bugünü değil, 
geleceği, 50 yıl sonrasını, 100 
yıl sonrasını özellikle düşüne-
rek, adımlarımızı da buna göre 
atıyoruz. Nasıl, devraldığımız 
Türkiye ile bugünün Türkiye'si 
arasında uçurum varsa, gele-
cek nesillere devredeceğimiz 
Türkiye de bugünün fersah 
fersah ilerisinde olacaktır."

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, Beştepe Millet Kütüpha-

nesi'nde "24 Kasım Öğretmenler Günü 
ve Öğretmen Atama Programı"nda 
konuştu. 24 Kasım Öğretmenler Gü-
nü'nün, tüm eğitim camiasına hayırlı 
olmasını dileyen Erdoğan, maarif 
davasının tüm neferlerine selam ve 
saygılarını gönderdi.  Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, öğretmenliğin, 
ilk atamadan emekliliğe kadar her 
aşamasında tahammül, sabır, özveri 
ve adanmışlık isteyen saygın 
bir meslek olduğunu belirtti.

Kurasını çekecekleri 
genç öğretmenlerin, 
yeni bir kariye-
re başlamanın 
yanında, emekliliğe 
kadar sürecek, 
zorlu olduğu kadar 
ulvi bir mesleğe de 
adım attıklarına işaret 
eden Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Öğretmenlik 
mesleğini, diğer kamu görevlerinden 
ayıran en önemli vasfı malzemesinin 
de meyvesinin de insan olmasıdır. 
Öğretmen, kendisine emanet edilen, 
cevher olan öğrencisini büyük bir 
sabırla, şefkatle, merhametle işleyen 
mücevher ustasıdır. Öğretmen, 
öğrencisine sadece bilgi aktarmaz, 
aynı zamanda onun fikrini değiş-
tirir, ufkunu genişletir, hayata ve 
kendisine yönelik bakış açısını tıpkı 
bir kuyumcu titizliğiyle ilmek ilmek 
dokur, işler, tekemmül ve inkişaf 

ettirir. Bu gerçeği merhum Nurettin 
Topçu, Büyük İskender ve hocası 
Aristo örneğinden hareketle bakınız 
nasıl açıklıyor: 'Babam beni gökten 
yere indirdi, hocam beni yerden göğe 
çıkardı'. Evet, öğretmenin, insanın 
kişilik ve kimlik inşasına etkisi tam 
olarak budur. Hayatta öyle meslekler 
vardır ki insan maaşını alır, ücretini 
alır, karşılığında bir işi, görevi yerine 
getirir ve böylece sorumluluktan 
kurtulur. Fakat öğretmenlik böyle 

bir meslek değildir. Öğret-
men öğrencisine kimi zaman 

annelik yapar, kimi zaman 
babalık, kimi zaman 

da arkadaşlık eder. 
Öğretmen bu yö-
nüyle öğrencisinin, 
geniş ailesinin bir 
üyesidir. Okul nasıl 

ki millet kültürünün, 
millet ruhunun bayrağı 

ise öğretmen de bu ruhun 
bayraktarıdır."  

Salondaki ve ülkenin dört bir ya-
nındaki tüm öğretmenlerin görevleri-
ni bu yüksek şuurla, yüksek mesuliyet 
bilinciyle yerine getirdiklerine ve 
getireceklerine yürekten inandığını 
vurgulayan Erdoğan, "Şunu bilmenizi 
isterim. Öğretmenlerimiz, ilim, irfan, 
hikmet ve ahlak meşalesini ellerinde 
gururla taşıdıkça, Allah'ın izniyle Tür-
kiye'nin yolu da ufku da sonuna kadar 
açıktır. Siz bu ruha sahip çıkarsanız, 
önümüz inşallah aydınlık olacaktır" 
diye konuştu.

TÜRKiYE'NiN YOLU DA 
UFKU DA AÇIK
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Öğretmenler günü vesile-
siyle katıldığı programda, ‘’Öğretmenlerimiz, ilim, ir-
fan, hikmet ve ahlak meşalesini ellerinde gururla ta-
şıdıkça, Allah'ın izniyle Türkiye'nin yolu da ufku da 
sonuna kadar açıktır. Siz bu ruha sahip çıkarsanız, 
önümüz inşallah aydınlık olacaktır" diye konuştu.  

7-21 Kasım 2025 tarihleri arasında alınan tercihlerin ardından öğretmen 
atamaları dün Beştepe Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde yapıldı. Beştepe 
Millet Kütüphanesi'nde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
katılımıyla yapılan '24 Kasım Öğretmenler Günü ve Öğretmen Atama 
Programı'nda 15 bin sözleşmeli öğretmen atama sonuçları açıklandı.

AHMET SELİM YURDAKUL

2002'den bu yana 
821 bin 360 öğretmenin 

atamasını yaptık. Şu an resmi 
eğitim kurumlarında çalışan 

öğretmen sayımız 1 milyon 34 
bini aşmıştır. Aktif görevdeki 

her 10 öğretmenden 8'i 
bizim dönemimizde 

atandı."



Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı 

Ahmet Yiğit Yıldırım, 24 Kasım 
Öğretmenler Günü dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, öğret-
menlerin yalnızca bilgi aktaran 
değil, aynı zamanda karakter 
inşa eden ve Türk gençliği-
ne istikamet çizen rehberler 
olduğunu vurguladı. Öğret-
menlerin millet hayatındaki 
yerine dikkat çeken Yıldırım, 
onların özverili çabalarının 
fikrî, ahlâkî ve kültürel dirliğin 
temeli olduğunu belirtti. Ülkü 
Ocaklarının Türk öğretmenine 
duyduğu hürmeti ifade eden 
Yıldırım, “Öğretmeni güçlü 
olan bir millet, istikbalini de 
aynı kuvvet ve kararlılıkla inşa 
edecektir” dedi.

Gazi Mustafa Kemal Ata-

türk’ün “Milletleri kurtaranlar 
yalnız ve ancak öğretmenler-
dir” sözünü hatırlatan Yıldırım, 
öğretmenlik mesleğinin Türk 
milletinin ebedi varlığının 
teminatı olduğunu dile getirdi. 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin öğretmeni “bir şa-

hıstan şahsiyet çıkaran, ham-
lığı olgunlaştıran sanatkâr” 
olarak nitelendirdiğini anım-
satan Yıldırım, bu yaklaşımın 
öğretmenlere verilen değerin 
göstergesi olduğunu kaydetti. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
“Milletleri kurtaranlar yalnız ve 
ancak öğretmenlerdir” şeklin-
de ifade ettiği bu kutlu meslek; 
Türk milletinin ebedi varlığının 
teminatıdır. 

Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi “Öğretmen 
bir şahıstan şahsiyet çıkaran, 
insana insanlığın inceliklerini 
anlatan, hamlığı olgunlaştı-
ran sanatkârdır” ifadeleriyle 
öğretmenlerimizin gönlü-
müzdeki yerini tayin etmiştir. 
Türk gençliği, öğretmenleri-
nin rehberliğiyle yükselecek, 

onların gösterdiği istikamette; 
vatanına, milletine ve devletine 
hizmet etmeyi sürdürecektir.  
Türk gençliğinin, öğretmen-
lerin rehberliğinde vatanına 
ve milletine hizmet yolunda 
ilerleyeceğini belirten Yıldırım, 
mesajında şu ifadelere yer ver-
di:  Bu vesileyle, Başöğretmen 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
rahmetle anıyor; vatan uğruna 
şehit edilen öğretmenlerimizi 
minnetle yad ediyorum. Türk 
gençliğine daima yol gösteren, 
duruşuyla bir nesile istikamet 
veren Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin Öğ-
retmenler Günü’nü kutluyor; 
evlatlarımızı bilgiyle, ahlâkla ve 
vatan sevgisiyle yetiştiren tüm 
öğretmenlerimize şükranları-
mı sunuyorum.''

BMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 

Dolmabahçe Sara-
yı'nda düzenlenen 

Milli Sarayların Yüzyılı Ulus-
lararası Sempozyumu Açılış 
Töreni'nde yaptığı konuşmada, 
bütün medeniyetlerin kesişti-
ği, dünyanın en önemli ticaret 
yollarının geçtiği, fevkalade 
büyük tarihi kültürel mirasa 
sahip, bugün de hâlâ dünyanın 
her bakımdan en canlı şehirle-
rinin başında gelen İstanbul'da 
böylesine önemli bir toplantının 
organize edilmesinin fevkalade 
değerli olduğunu söyledi. Bu-
gün dünyada fevkalade büyük 
çatışmaların, savaşların yaşan-
dığını ve büyük bir türbülansın 
içinden geçildiğini belirten 
Kurtulmuş, bu savaşlar ve iç 
çatışmalarda sadece canlar ve 
fiziki yapılar değil dünyanın 
kültür mirasının da kaybedil-
diğini vurguladı. Kurtulmuş, 
Afganistan'daki iç savaşta dün-
yanın bir daha yerine koyama-
yacağı nice önemli eserlerin yok 
edildiğini, Ukrayna'nın tarihi ve 
kültürel zenginliklerinin önemli 
bir kısmının yerle bir edildiğini, 
Suriye'de kültürel mirasın yok 
edildiğini ve bunların çoğunun 
da yerine getirilmesinin müm-
kün olmadığını söyledi. İki yılı 
aşkın şekilde İsrail'in Gazze'de 
devam eden soykırımının 
sadece insanları öldürmediğini, 
Gazze'de tarih, kültür ve me-
deniyet adına ne varsa hepsini 
yerle bir ettiğine dikkati çeken 
Kurtulmuş, şöyle konuştu:

"Gazze'de yok edilen cami-
lerin, kiliselerin, tarihi mekân-
ların, kütüphanelerin bir daha 
yerine nasıl getirilebileceği 

şüphelidir. Aynı şekilde bir baş-
ka önemli mesele de bu savaşlar 
ve iç çatışmalar sırasında bazı 
karanlık odakların, üzerine 
çullandıkları ülkelerin kültürel 
miraslarını nasıl kaçırdıklarını, 
nasıl bunları el değiştirecek şe-
kilde bir kirli pazara sürdükleri-
ni gayet iyi biliyoruz. Suriye'den 
son 13 yıllık iç savaşta kaçırılan, 
Irak'taki çatışmalar sırasın-

da kaçırılan, Afganistan'daki 
çatışmalarda kaçırılan kültürel 
zenginliklerin, hiç kuşkum yok 
ki birkaç sene sonra herhangi 
bir müzede ortaya çıkması mu-
kadderdir. Bundan çok çekmiş 
olan bir millet olarak söylüyo-
ruz. Kültürel hırsızlığın da en 
az kültürel zenginliği ortaya 
çıkarmak isteyen çevreler ka-
dar güçlü ve organize olduğunu 

ifade etmek isterim. 
Türkiye'nin sadece Troya 

ve Bergama müzelerinden 
kaçırılan eserlerinin Batı'daki 
birtakım müzelerde bugün 
sergilendiğini görmek, gerçek-
ten hepimize üzüntü veriyor." 
Sanat hırsızlığına mani olmak 
gerektiğini vurgulayan Kur-
tulmuş, "İşte en son gördük. En 
iyi korunduğunu zannettiğimiz 
müzelerden birinde, Louvre 
Müzesi'nde dalga geçer gibi, 
dünyanın gözünün içine ba-
karak, dünyanın en iyi korun-
duğu zannedilen bir müzeden 
fevkalade değerli, tarihi bir 
eser kaçırıldı ve bu tarihi eser 
hırsızlarının ne kadar büyük 
bir organizasyona sahip olduğu 
bir kere daha ortaya konulmuş 
oldu. İnşallah bundan sonra 
tarihi eserlerin her birisinin ol-
duğu yerde korunması, kaçırıl-
mış ve başka ülkelere taşınmış 
olanların da ait olduğu yerlere 
döndürülmesi için uluslararası 
camiaya çağrıda bulunmak ve 
bunun için bilimsel çalışmalar 
yapmak da bu sempozyum 
vesilesiyle bizlerin sorumluluğu 
olsun" ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Öğretmenler Günü mesajında, yaşayan medeni-
yetin ve millet varlığının asıl gücü ve güvencesinin öğretmenler olduğunu vurguladı.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’DEN ANLAMLI ÖĞRETMENLER GÜNÜ MESAJI: 

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP)  Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla mesaj yayım-
ladı.  MHP Lideri Bahçeli, "Öğ-
retmenlerimiz hiç sönmeyecek 
medeniyet ışığımızdır" notu ile 
yayımladığı mesajında, mede-
niyetin, bir milletin müşterek 

çabasıyla ortaya çıkan sürdürü-
lebilir yüksek seviyenin tanımı 
olduğunu belirtti. "Türk-İslam 
medeniyetinin dayandığı esas-
lar, kalem, kelam ve kitaptır. 
Yaşayan medeniyet ve millet 
varlığımızın asıl gücü ve gü-
vencesi öğretmenlerimizdir. 
Muhterem öğretmenlerimizin 

24 Kasım Öğretmenler Günü'nü 
tebrik ediyor, Başöğretmen Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'e, şehit 
öğretmenlerimize Allah'tan rah-
metler diliyor, görevini sabır ve 
sağduyuyla ifa eden tüm öğret-
menlerimize başarı dileklerimle 
birlikte sevgi ve saygılarımı 
sunuyorum."

Öte yandan Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP), 24 Kasım Öğret-
menler Günü dolayısıyla yayınla-
dığı mesajında şu ifadeler kulla-
nıldı: “Öğretmen seven, sevdiren, 
güzeli gösteren, iyi öğreten, akıl 
ve ahlak uyumunu temin edip 
hayatla birleştiren yüksek mis-
yonun unvanıdır. Evlatlarımıza 

vatan ve millet sevgisini 
aşılayan, akıl ve ahlak 
gelişimlerini sağlayan 
kültür hazinesi, tarih 
çeşmesi, bilgi aydın-
lığı olan öğretmen-
lerimizin 24 Kasım 
Öğretmenler Günü’nü 
kutluyorum.”

MHP’de öğretmenler günü 
vesilesiyle Genel Başkan 

yardımcıları, milletvekilleri ve 
yöneticiler birbirinden anlam-
lı mesajlar paylaştı. TBMM 
Başkan Vekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili 
Celal Adan,  24 Ka-
sım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla 
sosyal medya 
hesabından bir 
mesaj yayımladı. 
Adan, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 24 
Kasım 1928’de “Başöğ-
retmen” unvanını alışının 
tarihsel önemine dikkat çekerek 
öğretmenlerin toplumdaki yeri-
ne vurgu yaptı. Adan, mesajında 
şu ifadelere yer verdi: "24 Kasım 
1928; istiklalimiz için başkomu-
tan olan Atatürk'ün, istikbalimiz 
için başöğretmen olduğu gündür. 
Türk'ü muasır mede-
niyetler seviyesinin 
ötesine taşımak 
için çalışan, "fikri 
hür, vicdanı hür" 
nesiller yetiştiren 
öğretmenlerimi-
zin Öğretmenler 
Günü'nü kutluyo-
rum." 

MHP Genel Sekre-
teri İsmet Büyükataman, 
24 Kasım Öğretmenler Günü do-
layısıyla sosyal medya üzerinden 
bir mesaj yayımlayarak, Ulu Ön-
der Atatürk ve şehit öğretmen-
leri anarak, tüm öğretmenlerin 
gününü kutladı. Öğretmenlere 
şükranlarını sundu. Büyüka-
taman’ın paylaşımında 
şu ifadeler yer aldı: 
"Başta Başöğret-
men Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk ve 
şehit öğretmenle-
rimiz olmak üzere 
ebediyete irtihal 
eden tüm öğret-
menlerimizi rahmet, 
minnet ve dualarla 
anıyor, kıymetli öğret-
menlerimizin 24 Kasım Öğret-
menler Günü’nü kutluyorum."

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı ve An-
kara Milletvekili Yaşar Yıldırım, 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla yayımladığı 
mesajında MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin, 
akademi yılla-
rından bugüne 
Türk milletinin 
istiklal mücade-
lesindeki kararlı 
duruşuna dikkat 
çekti. MHP'li Yıldırım 
mesajında, “Tüm dün-
yaya esareti paramparça 
etmeyi ispatlayarak bir milleti 
yeniden dirilten Başöğretmen 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ile 
bir nesle şanlı mazisine layık 
şekilde geleceğini inşa etme-
yi öğreten Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in eğitim vizyonu bugün 
de yolumuzu aydınlat-
maktadır” ifadelerine 
yer verdi. MHP lideri 
Devlet Bahçeli’nin, 
akademi yılların-
dan bugüne Türk 
milletinin istiklal 
mücadelesindeki 
kararlı duruşunu 
hatırlatan Yıldırım, 
öğretmenlerin “Türk 
Asrı’nın mimarları” 
olduğunu belirterek tüm eğitim 
camiasının Öğretmenler Gü-
nü’nü kutladı. MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Yıldırım, ahirete 
irtihal eden öğretmenlere Al-

lah’tan rahmet, hayatta olan tüm 
öğretmenlere ise sağlık ve afiyet 
temennisinde bulundu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya da, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı paylaşımla 

tüm öğretmenlerin 
24 Kasım Öğret-
menler gününü 
kutladı.  Karakaya 
mesajında, Ba-
şöğretmen Gazi 

Mustafa Kemal 
Atatürk’ün “Öğ-

retmenler, yeni nesil 
sizlerin eseri olacak-

tır” sözünü hatırlatarak şu ifade-
leri kullandı: "Başöğretmen Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün “Öğ-
retmenler, yeni nesil sizlerin eseri 
olacaktır” sözü; bir milletin gele-
ceğini şekillendiren öğretmenle-
rin kudretini, sorumluluğunu ve 

üstlendiği ulvi görevi en 
güçlü biçimde anlatır. 

Öğretmenler; ilimle 
öğreten, sevgiy-
le yönlendiren, 
sabırla yetiştiren, 
edeple terbiye 
eden, gelecek nesil 

mimarlarıdır. Başta 
şehit öğretmenleri-

miz olmak üzere, tüm 
öğretmenlerimizin 

Öğretmenler Günü’nü gönülden 
kutluyorum."

MHP Merkez Disiplin Kurulu 
Başkanı Bahadır Alperen, 24 
Kasım Öğretmenler Günü’nde öğ-
retmenlerin geleceğin mimarları 

olduğunu vurguladı, emekleri 
ve fedakârlıkları için te-

şekkür etti. Alperen, 
mesajında şu ifade-

lere yer verdi:  "Ge-
leceğin mimarları 
olan değerli 
öğretmenlerimiz, 
toplumumuzun 

aydınlık yarınlarını 
inşa ederken göster-

miş oldukları özveri, 
sabır ve fedakârlık için 

en içten şükranları fazlası ile hak 
eden sanatkarlardır. Muhterem 
öğretmenlerimizin, bilgiyi sev-
giyle harmanlayarak öğrencile-
rimize yalnızca akademik başarı 

değil, aynı zamanda ahlaki 
değerler, sorumluluk 

bilinci ve güçlü bir 
karakter kazan-

dırma yönündeki 
çabaları, ülkemi-
zin gelişiminde 
en temel yapı 
taşlarından biridir. 

Genç nesilleri 
yetiştirme konu-

sundaki kararlılığınız 
ve idealleriniz, bizlere 

ilham vermekte; geleceğe duydu-
ğumuz güveni pekiştirmektedir. 
Bu anlamlı günde, milletimizin 
her köşesinde görev yapan tüm 
öğretmenlerimize minnetlerimizi 
iletiyor, emeklerinizin ve gayret-
lerinizin daima saygı ve takdirle 

anıldığını belirtmek 
istiyorum. 24 Kasım 

Öğretmenler Günü 
vesilesiyle, başta 
Ulu Önder Musta-
fa Kemal Atatürk 
ve şehit öğret-
menlerimiz olmak 

üzere eğitim 
ordumuzda yer alan 

tüm eğitimcilerimize, 
Türk Gençliğine ve 

yavrulamıza yapmış ve yapa-
cak oldukları katkılar için sonsuz 
teşekkürlerimi sunar, sağlık, 
mutluluk ve başarı dileklerimizle 
gününüzü kutlarım."
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İsrail medeniyeti de 
YERLE BiR ETTi
Dolmabahçe Sarayı'nda düzenlenen Milli Sarayların Yüzyılı Uluslararası Sem-
pozyumu Açılış Töreni'nde verdiği mesajda, iki yılı aşkın şekilde İsrail'in Gaz-
ze'de devam eden soykırımının sadece insanları öldürmediğini, Gazze'de tarih, 
kültür ve medeniyet adına ne varsa hepsini yerle bir ettiğine dikkat çekti. 

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, "Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün “Milletleri kurtaranlar yalnız ve ancak öğretmenlerdir” şeklinde ifade 
ettiği bu kutlu meslek; Türk milletinin ebedi varlığının teminatıdır’’ ifadelerini kullandı. 

ÖĞRETMENLERIMIZE 
MESAJ YAĞMURU 

MILLETLERI KURTARANLAR YALNIZ
VE ANCAK ÖĞRETMENLERDIR

AHMET YIĞIT YILDIRIM

CELAL ADAN

MEVLÜT KARAKAYA

İSMET BÜYÜKATAMAN

YAŞAR YILDIRIM

BAHADIR ALPEREN

SÖNMEYECEK GELECEĞiMiZiN ISIĞI

T

Öğretmenlerimiz, en değerli hazinemiz
TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, "Eğitim Yüzyılı 

olarak gördüğümüz Cumhuriye-
timizin ikinci asrını inşa edecek 
en değerli sermayemiz, geleceğe 
yürüdüğümüz her adımda evlat-
larımızın dünyasını aydınlatan 
öğretmenlerimizdir" dedi. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, 24 Kasım 

Öğretmenler Günü'nü kutladı. 
Paylaşımında öğretmenlik 

mesleğinin önemine dikkati çe-
ken Kurtulmuş, “Eğitim Yüzyılı” 
olarak gördüğümüz Cumhuriye-
timizin ikinci asrını inşa edecek 
en değerli sermayemiz; geleceğe 
yürüdüğümüz her adımda evlat-
larımızın dünyasını aydınlatan 

öğretmenlerimizdir. Mensubu 
olmaktan onur duyduğum eğitim 
camiamızın 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü’nü en içten dileklerimle 
kutluyor, tüm öğretmenlerimize 
gayretleri, özverileri ve ülkemize 
kattıkları değer için teşekkür 
ediyorum" dedi.
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Gazze’ye 10 Ekim’de sağlanan ateşkes anlaşmasına göre 
günde 600 yardım tırı girmesi gerekirken, İsrail’in en fazla 
200 yardım tırının girişine izin verdiği bildirildi. Gazze’deki 

hükümetin Medya Ofisi Müdürü İsmail es-Sevabite, AA mu-
habirine yaptığı açıklamada, “Ateşkes anlaşması ve günlük 
en az 600 yardım tırı ile ticari malzemenin girişini öngören 

bağlayıcı insani protokole rağmen, işgalci İsrail Gazze’ye 
günlük en fazla 200 tırın girişine izin veriyor” dedi. Sevabi-
te, bunun İsrail’in bölgede aç bırakma politikasını kasıtlı bir 

şekilde sürdürdüğünün kanıtı olduğunu söyledi.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 261425 KASIM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İSRAİL’DEN BEYRUT’A
HAVA SALDIRISI

İsrail ateşkese rağmen yine Lübnan’ı vurmaya devam ediyor. Hizbullah, askeri kanadının lideri Heysem 
Ali Tabatabai’nin İsrail saldırısında öldüğünü açıkladı. Lübnan Sağlık Bakanlığı, yaptığı açıklamada, 

Beyrut’un Dahiye bölgesine yapılan İsrail saldırısında 5 kişinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
Katil İsrail ordusu ateşkese 
rağmen Lübnan’a saldırılara 
devam ediyor. Lübnan Sağlık 
Bakanlığı, yaptığı açıklamada, 
Beyrut’un Dahiye bölgesine ya-
pılan İsrail saldırısında 5 kişinin 
yaşamını yitirdiğini, 28 kişinin 
yaralandığını duyurdu. Baş-
kent Beyrut’a düzenlenen hava 
saldırısının hemen sonrasında, 
İsrail Ordu Sözcüsü Avichay 
Adraee, ABD merkezli X he-
sabından yaptığı paylaşımda, 
Dahiye bölgesine düzenledikleri 
saldırıda Heysem Ali Tabata-
bai’yi öldürdüklerini açıkladı. 
Hizbullah tarafından yapılan 
açıklamada, Tabatabai’nin uzun 
yıllar örgütün askeri yapısında 
kritik görevler üstlendiği ve 
“direnişin temel taşlarını atan 
komutanlardan biri” olduğu 
ifade edildi. Açıklamada, İsrail’in 
Beyrut’un güneyindeki Dahiye 
bölgesine düzenlediği saldırıda 
hayatını kaybeden Tabata-
bai’nin, “Toprağını ve halkını 
savunurken hayatını direnişe 
adadığı” belirtildi.

Lübnan Sağlık Bakanlığı, 
yaptığı açıklamada, Beyrut’un 
Dahiye bölgesine yapılan İsrail 
saldırısında 5 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 28 kişinin yaralandı-
ğını duyurdu. İsrail Başbakanlık 
Ofisinden yapılan açıklamada ise 
Beyrut’a düzenlenen saldırıda 
Hizbullah’ın askeri kanadının li-
derinin hedef alındığı kaydedildi. 
Ateşkes anlaşması, İsrail’in Ekim 
2023’te başlattığı ve Eylül 2024’te 
topyekûn bir savaşa dönüşen 
saldırıyı sona erdirirken, İsrail’in 
Lübnan’a saldırılarında 4 binden 

fazla kişi hayatını kaybetti, yak-
laşık 17 bin kişi yaralandı.

Bina ve iş yerleri zarar gördü
Savaş sırasında Lübnan’ın 

güneyindeki 5 tepeyi işgal eden 
ve ateşkes anlaşmasına göre bu 
noktalardan 60 gün sonra çe-
kilmesi gereken İsrail, bölgedeki 
işgalini sürdürüyor.

Lübnan’ın başkenti Bey-
rut’un güneyindeki Hara Harek 

bölgesinde, İsrail’in dün gece 
düzenlediği hava saldırısı sonucu 
çevredeki binalar ve iş yerleri 
zarar gördü. Saldırının etkisiyle 
bazı yapıların cephelerinde hasar 
oluşurken, bölgedeki araçlarda 
da maddi hasar meyda-
na geldi. Olay yerine 
gelen sivil savun-
ma ekipleri, bölge-
de enkaz kaldırma 
çalışması başlattı.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
Hizbullah’ın yeniden güç kazanmasına 
izin vermeyeceklerini ileri sürerek ateş-
kese rağmen Lübnan’a saldırılarını sür-
dürecekleri tehdidini yineledi. Başbakan 
Netanyahu, Beyrut’a dün düzenledikleri 
saldırıya ilişkin yaptığı açıklamada, Hiz-
bullah’ın askeri kanadının lideri Heysem 
Ali Tabatabai’yi öldürdüklerini söyledi. 
Hizbullah’ın “yeniden güç toplamasına” 
izin vermeyeceklerini ifade eden Netan-
yahu, Lübnan’a saldırıları sürdürecekleri 
tehdidini tekrarladı. Ayrıca Netanyahu, 
Lübnan hükümetinin Hizbullah’ın 
silahsızlandırılması taahhüdünü yerine 

getirmediğini de ileri 
sürdü. Hizbullah’tan 

yapılan açıklama-
da, Tabata-

bai’nin İsrail 
ordusunun 
düzenlediği 
saldırıda 
öldüğü doğ-
rulanmıştı.

Netanyahu: 
Vurmaya 

devam edeceğiz
ABD Başkanı Donald Trump, ülkenin 
uyguladığı tarifelerden “yüz milyar-
larca dolar” gelir sağladığını belir-
terek, stok alımlarının azalmasıyla 
tarife gelirlerinin “rekor seviyelere” 
ulaşacağını savundu. Trump, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşım-
da, bazı ithalatçıların kısa vadede tari-
fe ödememek için normalin üzerinde 
stok yaptığını ancak bu yöntemin 
“artık etkisini yitirdiğini” ifade etti. 
Stokların tükenmesiyle tarifele-
rin tüm ilgili ürünlerde tam olarak 
uygulanacağını kaydeden Trump, 
buna bağlı olarak ABD’ye yapılacak 
ödemelerin “tarihi seviyelerin de 
üzerine çıkacağını, rekor seviyelere 
ulaşacağını” iddia etti. Trump, tarife-
lerin sağlayacağı gelir artışının ülkeye 
“benzeri görülmemiş ulusal güvenlik 
ve refah” getireceğini öne sürerek, 
Yüksek Mahkemenin vereceği kararı 
dört gözle beklediğini belirtti.

Ticaret politikasında tarifele-
ri önemli bir araç olarak kullanan 
Trump, ikinci kez başkanlık koltuğu-
na oturmasının ardından Uluslararası 
Acil Ekonomik Güçler Yasası (IEEPA) 
kapsamında çeşitli gümrük vergile-
rini yürürlüğe koymuştu. Trump’ın 
ithal mallara uyguladığı tarifeler, bazı 
özel şirketler ve eyaletler tarafından 
ABD Uluslararası Ticaret Mahkemesi-
ne taşınmıştı. Mahkeme, 28 Mayıs’ta 
açıkladığı kararda, karşılıklılık esa-
sına dayalı tarifelerin IEEPA kapsa-
mındaki başkanlık yetkisini aştığına 
hükmetmişti.

Trump: Tarife  
gelirleri rekor 
seviyelere ulaşacak

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, İsviçre’deki Rusya-Ukrayna 
savaşının sona erdirilmesiyle ilgili 
temaslarda, şimdiye kadarki “en 
verimli görüşmeyi” gerçekleştirdik-
lerini vurguladı. Rubio ve Ukrayna 
Devlet Başkanlığı Ofisi Başkanı 
Andriy Yermak, İsviçre’nin Cenevre 
kentinde, Rusya-Ukrayna savaşının 
bitirilmesi amacıyla ABD yönetimi-
nin gündeme getirdiği barış planı 

görüşmelerine ilişkin 
basına açıklama yaptı. 
ABD Dışişleri Bakanı 
Rubio, görüşmelerin 
hala sürdüğünü 
belirterek, “Kişisel 
fikrime göre bu sü-
reçte şimdiye kadarki 
muhtemelen en verimli 
ve anlamlı görüşmeyi ger-
çekleştirdik” dedi. Konuya dahil 

olan tarafların katkıları 
temelinde ellerindeki 

“ürün” üzerinde mad-
de madde çalıştıkla-
rını söyleyen Rubio, 
“Bence iyi bir ilerleme 

kaydettik. Ekiplerimiz, 
gittikleri odalarında 

bize sunulan öneriler 
üzerinde çalışıyor” diye ko-

nuştu. Marco Rubio, hem Ukrayna 

hem de ABD’nin “tatmin olacağı bir 
ürüne yaklaşmak için” bu önerilerde 
bazı değişiklikler ve düzenlemeler 
yapacaklarını dile getirdi.

Varılan sonucun, iki ülkenin 
devlet başkanları tarafından 
kabul edilmesinin gerekeceğini 
ve kaydedilen ilerlemeyi “olumlu” 
gördüğünü ifade eden Rubio, Rusya 
tarafının, denklemin diğer tarafında 
olduğunu belirtti.

İsrail’de Gazze Şeridi’ndeki savaş 
nedeniyle aralarında askerlerin 
de bulunduğu 2 milyon insanın 
psikolojik desteğe ihtiyaç duyduğu 
belirtildi. Yedioth Ahronoth gazete-
si, İsrail’in Gazze Şeridi’nde işlediği 
soykırım nedeniyle ülkede büyük 
bir psikolojik çöküş yaşandığını, 
uyuşturucu bağımlılığında ciddi 

artış görüldüğünü yazdı. Haberde, 
“Aralarında çok sayıda askerin 
de bulunduğu 2 milyon İsrailli 
psikolojik yardıma ihtiyaç duyuyor. 
Uyuşturucu bağımlılarının sayısın-
da keskin bir artış yaşanıyor; aileler 
ve bütün topluluklar parçalanıyor.” 
ifadeleri kullanıldı. Savaşın İsrail 
toplumunu zaten ciddi biçimde 

yıprattığına dikkati çekilen haberde, 
ülkedeki psikolog derneklerinin 
“bunun da ötesinde daha büyük bir 
psikolojik felaketin kapıda olduğu” 
uyarısında bulunduğu aktarıldı. 
Travma mağdurları ile uzman-
ların; psikolog sayısındaki ciddi 
yetersizliğe dikkat çektiği, özellikle 
çatışmaların bitmesinin ardından 

bu sorunların belirgin şekilde arttı-
ğını vurguladığı bilgisine yer verildi. 
Ayrıca gelecek nesillerin bunun 
bedelini ağır ödeyeceği değerlen-
dirmesinde bulunuldu. Ülkedeki 
psikolojik danışmanlık ve tedavi 
hizmetlerinin zaten krizde olduğu, 
savaşın başlamasıyla bu durumun 
daha da kötüleştiği belirtildi.

RUSYA’DAN, HARKİV’E DRONE SALDIRISI 

Rus güçlerinin Ukrayna’nın Harkiv kentinde bulunan 

elektrik santraline drone saldırıları düzenlemesi ve çevresindeki 

binalara zarar vermesi üzerine itfaiye ekipleri ve şehir temizlik 

personeli bölgede çalışma başlattı. 5 drone saldırısının 

sonucunda şehrin bir kısmı karanlıkta kaldı.

ABD: RUSYA-UKRAYNA EN 
VERIMLI GÖRÜŞMEYI YAPTI

İsrail, Ekim 2023’te Lübnan’a 
yönelik saldırı başlatmış, 
Eylül 2024’te bu saldırı geniş 
çaplı savaşa dönüşmüştü. 
Savaşta 4 binden fazla kişi 
hayatını kaybetmiş, yaklaşık 
17 bin kişi yaralanmıştı.

2 MİLYON 
İSRAİLLİ 

PSİKOLOJİK 
DESTEĞE 
MUHTAÇ

Belçika’da, çalışanların, hükümetin 
tasarruf tedbirlerini protesto etmek 
için dün başlattığı 3 günlük grev, 
hayatı durma noktasına getirdi. 
“Kasım Çağrısı” adı verilen 3 günlük 
grev dalgası kapsamında, Belçika’da 
24 Kasım’da demir yolları ve toplu 
ulaşım çalışanları, 25 Kasım’da kamu 
çalışanları, 26 Kasım’da da bütün 
sektörleri içeren genel grev yapı-
lacak. Grevin ilk gününde özellikle 
ulaşım olumsuz etkilenirken, ülke 
genelinde tren seferlerinin sayısı 3’te 
1’e indirildi. Brüksel toplu taşıma 
şirketi (STIB) çalışanları da greve 
katılım gösterirken, başkentteki 
metro, otobüs ve tramvay seferlerinin 
büyük kısmı iptal edildi. Belçika’nın 
Flaman ve Valon bölgelerindeki toplu 
taşıma şirketlerinde çalışanlar da 
greve katılırken, ulaşım sorunu ülke 
geneline yayıldı.

BELÇIKA’DA  
3 GÜNLÜK 

GREVE GIDILDI
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DSÖ: 
Tüberkülozdan 

BIR MILYON  
KIŞI ÖLÜYOR

İNSANSI 
ROBOTTAN 
YÜRÜYÜŞ 
REKORU 

Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Avrupa Bölge 
Direktörü Hans Kluge, 
"dünyanın en ölümcül 
bulaşıcı hastalığı" olan 
tüberküloz nedeniyle 
her yıl 1 milyon kişinin 
hayatını kaybettiğini 
bildirdi. Kluge, ABD 
merkezli X şirketinin 
sosyal medya platfor-
mundan, tüberküloz 
hastalığına ilişkin 
paylaşımda bulundu. 
"Tüberküloz, her yıl 1 
milyon kişinin ölümüne 
yol açan dünyanın 
en ölümcül bulaşıcı 
hastalığıdır" ifadesini 
kullanan Kluge, ilaç 
direnci, tüberküloz-HIV 
koenfeksiyonu ve 
sağlık bakımına eşitsiz 
erişimin yanı sıra 
yetersiz finansmanın 
krizi daha da derinleş-
tirdiğini belirtti.

Çinli bir şirketin 
geliştirdiği insansı 
robot, 106,2 kilometre 
kesintisiz yol katederek 
insansı makine yürüyüş 
rekorunu kırdı. Ulusal 
basında yer alan ha-
berlere göre, Şanghay 
merkezli robotik firması 
AgiBot tarafından 
geliştirilen "AgiBot 
A2" model robot, 10 
Kasım'da Ciangsu eya-
letinin Sucou şehrinden 
başladığı yolculuğu 
13 Kasım'da tamam-
ladı. Robotun 106,2 
kilometrelik kesintisiz 
yürüyüşü, "insansı bir 
makinenin yürüdüğü 
en uzun mesafe" olarak 
Guinness Rekorlar 
Kitabı'na girdi. Robotun 
yürüyüş sırasında farklı 
yüzeyleri katettiği ve 
trafik kurallarına ve dü-
zenlemelerine uyduğu 
belirtildi.

BAKÜ'DE, TÜRK 
DÜNYASI FORUMU 

Azerbaycan'ın başkenti Bakü'de, 
Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) üyesi 
ülkeleri Sivil Toplum Kuruluşlarının 
(STK) Dayanışma Forumu düzenlendi. 
Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajan-
sının (TİKA) destekleri ile Azerbaycan 
Sivil Toplum Kuruluşlarına Devlet 
Desteği Ajansı tarafından organize 
edilen etkinliğe ev sahibi Azerbay-
can'ın yanı sıra Türkiye, Özbekistan, 
Kazakistan, Kırgızistan, Türkmenis-
tan, Macaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nden STK temsilcileri 
katıldı. Etkinlikte, Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı Müşaviri Hikmet Hacıyev 
ile Türkiye'nin Bakü Büyükelçisi Birol 
Akgün de yer aldı.

Karabağ zaferi gurur kaynağı
Hacıyev, Cumhurbaşkanı İlham 

Aliyev'in forum katılımcılarına 
gönderdiği mesajı okudu. Aliyev 
mesajında, TDT'nin dönem başkanı 
olan Azerbaycan'ın üye ülkelerin 
sivil toplum kuruluşları arasında 
da toplumsal iletişimin güçlendi-
rilmesine çalıştığını belirtti. Türk 

dünyasının bugün yükseliş dönemini 
yaşadığını dile getiren Aliyev, "Beş yıl 
önce kazandığımız Karabağ Zaferi, 
Türk halklarının ortak sevinci ve 
gurur kaynağıdır. Yeniden inşa edilen 
Karabağ ve Doğu Zengezur ekonomik 
bölgeleri ile açılacak Zengezur Kori-
doru'nun Türk devletleri arasındaki iş 
birliğinin gelişmesi ve güçlenmesinde 
önemli rol oynayacağına inanıyorum" 
ifadesini kullandı.

Aliyev, TDT üyesi ülkelerle ikili ve 
çok taraflı temelde sivil toplum ku-

ruluşları arasındaki karşılıklı iletişimi 
güçlendiren projeleri desteklemeye 
hazır olduklarını vurgulayarak, "Türk 
dünyası sivil toplum kuruluşlarının, 
BM ve diğer uluslararası kuruluşlar 
çerçevesinde ortak, koordineli faaliyet 
göstermesi, tek bir platformda birleş-
mesi, ortak işimize ve hedeflerimize 
büyük katkı sağlayabilir" değerlendir-
mesinde bulundu.

Forum, "Zengezur Koridoru: Türk 
Coğrafyasını Birleştiren Köprü" baş-
lıklı panelle devam etti. AA

Bakü'de, Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) üyesi ülkeleri Sivil Toplum 
Kuruluşlarının (STK) Dayanışma Forumu düzenlendi. Foruma, 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev de bir mesaj gönderdi.

Kosova Radyo Televizyonu'nun (RTK) 
yaklaşık 700 çalışanı, ekim ayı maaş-
larını hâlen alamadıkları gerekçesiyle 
grev başlattı. Kosova'da 9 Şubat'taki 
genel seçimin ardından başlayan 
siyasi kriz nedeniyle Kosova Meclisi'nin 
komisyonları kurulamadığı için devlet 
radyo ve televizyonu olan RTK'nin büt-
çesi, Meclisin Bütçe Komisyonu tara-
fından onaylanamıyor. 2 aydır bütçesiz 
kalan RTK'nin başkent Priştine'deki 
binası önünde toplanan ve "Grev bizim 
sesimiz", "Maaş olmadan iş olmaz", 
"Kendi maaşımızı talep ediyoruz" yazılı 

pankartlar taşıyan çok sayıda çalışan, 
her gün 2 saat sürecek greve başladı. 
RTK Çalışanları Sendikası Başkanı 
Gezim Bimbashi, gazetecilere yaptığı 
açıklamada, maaşları ödenmeyen 
çalışanların zor durumda olduğunu 
belirtti. Bimbashi, yetkililerden çözüm 
beklediklerini belirterek, "Umut ediyor 
ve inanıyoruz ki bir çözüm bulunacak 
çünkü durum her geçen gün daha fazla 
çöküşe doğru gidiyor. Bu da bizim 
istediğimiz için değil, sözleşmeli olarak 
işimizi yapmamızın engellenmesi 
nedeniyle oluyor" diye konuştu.

KOSOVA'DA TV ÇALIŞANLARI GREVDE

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341575

2021/1 İFLAS20/11/2025 TASFİYENİN KAPATILDIĞINA DAİR İLAN
Müflisin Adı ve Adresi : GÜLKIZ DURMAZ (UNLUKAYA) 35104202760 T.C nolu
Müflisin Ticaret Sicil No: 4658 (Lüleburgaz Ticaret Sicil Memurluğu)
Lüleburgaz 2. Asliye Hukuk Mahkemesinin (Ticaret Mahkemesi Sıfatıyla) 08.04.2021 
tarih 2016/95 Esas ve 2021/45 Karar sayılı ilamı ile iflasına karar verilen müflis 
şirket hakkındaki iflas dosyasının Lüleburgaz 2. Asliye Hukuk Mahkemesi (Ticaret 
Mahkemesi sıfatıyla) 13.10.2025 tarih 2023/261 Esas ve 2025/259 Karar sayılı kararı 
gereğince İcra İflas Kanununun 182. maddesi uyarınca İFLASIN KALDIRILMASINA 
karar verilmiş olup,
İcra ve İflas Kanununun 166.maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur.

T.C. LÜLEBURGAZ 2. İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341354

Örnek No:55*
2025/198 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/198 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya ili, Finike ilçesi, Yalnız Mahallesi, Köyiçi Mevkii 130 Ada, 10 
Parsel, 19.587,93 m2 yüz ölçümlü Tarla nitelikli taşınmazın 1/3 Hissesi satılacaktır. 
Yalnız Mahalle merkezine yakın konumludur. Yakın çevresinde meskûn mahal 
içerisinde genellikle konut alanları, nar bahçeleri ve örtüaltı tarım alanları (seralar) 
bulunmaktadır. Kadastral yolu mevcuttur.Taşınmaz içerisinde konumlu 2 adet yapı 
ile 2 adet basit imalat temelsiz plastik tünel sera bulunmaktadır. Taşınmaz killi-
kumlu toprak yapısında, %10-12 eğimli, taşlık ve yüzlek toprak yapısındadır. Sera 
alanlarında ürün bulunmamaktadır.
Adresi : Yalnız Mahallesi 130 Ada 10 Parsel Finike / ANTALYA
Yüzölçümü : 19.587,93 m2
İmar Durumu :Taşınmaz Finike Belediyesi 1/1000 lik uygulama imar planı dışında, 
Antalya Büyükşehir belediyesi Finike İlçesi 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında 
Tarım alanında ve Köy yerleşik alanında bulunmaktadır.
Kıymeti : 4.321.405,90 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 13:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 13:57

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 13:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 13:57

18/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. FİNİKE İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341343

Örnek No:55*
2025/63913 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63913 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, ALANLI Mahalle/Köy, 4019 Ada, 9 Parsel, 
1 Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdiri konusu taşınmaz betonarme karkas yapı 
sisteminde yapılmış olup dükkan vasfındadır.Mimari projesineve Belediyesinde 
dosyasında yapılan incelemelere göre1 Nolu Bağımsız Bölüm Dükkan Brüt 
141,00m2,Net 124,50 m2 kullanım alanına sahiptir. Dükkan olarak kullanılmaktadır.
Keşif günü dükkan gezilememiştir.Taşınmazın dış cephesi izolasyonlu ve boyalıdır.
Dükkan dış kısmı Alüminyum destekli cam doğramadır.Projede yapılan incelemeye 
göre taşınmaz tek bölümden oluşmaktadır. Arsa yüzölçümü 747,06 m2dir. Taşınmaz 
3122.Sokağa cephelidir. Binada doğalgaz mevcuttur. Belediyenin sağladığı tüm 
hizmetlerden yararlanmaktadır. Taşınmaz Mehmet Akif Ersoy O..O.na 430,00 mt., 
Vatan Bulvarına 65,00 mt., Atakent Bulvarına 185,00 mt., Yenimahalle Tramvay 
Durağına 290,00 mt., Demirkent Camiine 620,00 mt. mesafede bulunmaktadır.Toplu 
taşıma araçlarına yakın konumdadır.
Adresi : Yenimahalle Mah. 3170. Sok. No:15 Bodrum Kat No :1 Atakum/ SAMSUN
İmar Durumu : İnşaat tarzı Söz konusu taşınmaz Yerleşik Konut Alanında ve ayrık 
nizam imarlıdır.
Kıymeti : 4.895.557,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 13:50

20/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ

T.C. AFŞİN (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Afşin İlçe, EFSUSTURAN Mahalle/Köy, atlas Mevkii, 
1782 Ada, 1 Parsel, Taşınmaz imar planı içinde ayrık nizam5 KAT E=1.00 alanda yer 
almakta, taşınmazın bulunduğu bölgede genelde müstakil bahçeli 2-3 katlı yapılar ve 
toki deprem konutları bulunmaktadır, hilalkent ergün ertekin caminin doğu tarafında 
yer almaktadır. düzgün diktörtgene yakın formdadır, taşınmazın bulunduğu bölge 
genel olara korta-üst gelir gurubu tarafından kullanılmaktadır, taşınmazın güney 
parselinde adliye lojmanları yapımı devam etmektedir.
Adresi : K.Maraş İli Afşin İlçesi Efsusturan Mah. Atlas Mevki 2.191,17 M² Arsa 
Vasfında Taşınmaz (Eski 749 Ada 2 Parsel, Yeni 1782 Ada 1 Parsel) Afşin / 
KAHRAMANMARAŞ
Yüzölçümü : 2.191,17 m2
İmar Durumu :İlandaki bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Kıymeti : 11.503.642,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:34

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:34

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341219

1.Artırma

2.Artırma

KARAMAN 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ SIFATIYLA)NDEN
ESAS NO : 2025/104 EsasKARAR NO : 2025/520
Davacı HAZAL BİSKÜVİ VE GIDA SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ aleyhine 
mahkememizde açılan Alacak (Ticari Satımdan Kaynaklanan) davasının yapılan 
18/11/2025 tarihinde yapılan açık yargılaması sonunda;
Davalı IVOIRE CARGO - (05 BP 3225 ABIDJAN 272)’e tebligat yapılamaması ve 
tüm araştırmalara rağmen adresinin tespit edilememesi nedeniyle adresi meçhul 
kabul edilerek davalıya mahkeme hükmünün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
HÜKÜM :Yukarıda açıklandığı üzere,
1-Davanın KABULÜ ile,
a) 444.612,00 TL alacak bedelinin dava tarihinden itibaren işleyecek yasal faizi ile 
birlikte davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
2-Dava değeri üzerinden alınması gereken 30.371,45 TL ilam harcından davacı 
tarafından peşin olarak yatırılan 7.592,87 TL harcın mahsubu ile bakiye 22.778,58 
TL harcın davalıdan alınarak hazineye gelir kaydına,
3- Davacı tarafından dava açılışında yatırılan 615,40 TL başvurma harcı, 7.592,87 TL 
peşin harç, 87,50 TL vekalet harcı toplamı 8.295,77 TL ile gider avansından yapılan 
20.703,00 TL olmak üzere toplam 28.998,77 TL yargılama giderinin davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine,
4-Karaman Arabuluculuk Bürosu’nun 2025/74 (2025/41118) Esas sayılı arabuluculuk 
dosyasında ödenen 4.600,00 TL arabuluculuk ücretinin 6325 Sayılı HUAK 18/A-
13.maddesi ve 6100 Sayılı HMK’ nın 326/1.maddesi uyarınca uyarınca davalıdan 
alınarak hazineye gelir kaydına,
5-Dava değeri üzerinden karar tarihinde yürürlükte bulunan AAÜT uyarınca 
hesaplanan 71.137,92 TL vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
Dair karar verilmiş olup, iş bu ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren mahkememize Bölge 
Adliye Mahkemesi İlgili Hukuk Dairesi’ne gönderilmek üzere verilecek dilekçe ile 2 
haftalık süre içinde İstinaf Kanun Yoluna Başvurabileceği davalı IVOIRE CARGO ‘e 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2340904

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341575

2021/1 İFLAS20/11/2025 TASFİYENİN KAPATILDIĞINA DAİR İLAN
Müflisin Adı ve Adresi : GÜLKIZ DURMAZ (UNLUKAYA) 35104202760 T.C nolu
Müflisin Ticaret Sicil No: 4658 (Lüleburgaz Ticaret Sicil Memurluğu)
Lüleburgaz 2. Asliye Hukuk Mahkemesinin (Ticaret Mahkemesi Sıfatıyla) 08.04.2021 
tarih 2016/95 Esas ve 2021/45 Karar sayılı ilamı ile iflasına karar verilen müflis 
şirket hakkındaki iflas dosyasının Lüleburgaz 2. Asliye Hukuk Mahkemesi (Ticaret 
Mahkemesi sıfatıyla) 13.10.2025 tarih 2023/261 Esas ve 2025/259 Karar sayılı kararı 
gereğince İcra İflas Kanununun 182. maddesi uyarınca İFLASIN KALDIRILMASINA 
karar verilmiş olup,
İcra ve İflas Kanununun 166.maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur.

T.C. LÜLEBURGAZ 2. İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341354

Örnek No:55*
2025/198 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/198 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya ili, Finike ilçesi, Yalnız Mahallesi, Köyiçi Mevkii 130 Ada, 10 
Parsel, 19.587,93 m2 yüz ölçümlü Tarla nitelikli taşınmazın 1/3 Hissesi satılacaktır. 
Yalnız Mahalle merkezine yakın konumludur. Yakın çevresinde meskûn mahal 
içerisinde genellikle konut alanları, nar bahçeleri ve örtüaltı tarım alanları (seralar) 
bulunmaktadır. Kadastral yolu mevcuttur.Taşınmaz içerisinde konumlu 2 adet yapı 
ile 2 adet basit imalat temelsiz plastik tünel sera bulunmaktadır. Taşınmaz killi-
kumlu toprak yapısında, %10-12 eğimli, taşlık ve yüzlek toprak yapısındadır. Sera 
alanlarında ürün bulunmamaktadır.
Adresi : Yalnız Mahallesi 130 Ada 10 Parsel Finike / ANTALYA
Yüzölçümü : 19.587,93 m2
İmar Durumu :Taşınmaz Finike Belediyesi 1/1000 lik uygulama imar planı dışında, 
Antalya Büyükşehir belediyesi Finike İlçesi 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planında 
Tarım alanında ve Köy yerleşik alanında bulunmaktadır.
Kıymeti : 4.321.405,90 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 13:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 13:57

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 13:57

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 13:57

18/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. FİNİKE İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341343

Örnek No:55*
2025/63913 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63913 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, ALANLI Mahalle/Köy, 4019 Ada, 9 Parsel, 
1 Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdiri konusu taşınmaz betonarme karkas yapı 
sisteminde yapılmış olup dükkan vasfındadır.Mimari projesineve Belediyesinde 
dosyasında yapılan incelemelere göre1 Nolu Bağımsız Bölüm Dükkan Brüt 
141,00m2,Net 124,50 m2 kullanım alanına sahiptir. Dükkan olarak kullanılmaktadır.
Keşif günü dükkan gezilememiştir.Taşınmazın dış cephesi izolasyonlu ve boyalıdır.
Dükkan dış kısmı Alüminyum destekli cam doğramadır.Projede yapılan incelemeye 
göre taşınmaz tek bölümden oluşmaktadır. Arsa yüzölçümü 747,06 m2dir. Taşınmaz 
3122.Sokağa cephelidir. Binada doğalgaz mevcuttur. Belediyenin sağladığı tüm 
hizmetlerden yararlanmaktadır. Taşınmaz Mehmet Akif Ersoy O..O.na 430,00 mt., 
Vatan Bulvarına 65,00 mt., Atakent Bulvarına 185,00 mt., Yenimahalle Tramvay 
Durağına 290,00 mt., Demirkent Camiine 620,00 mt. mesafede bulunmaktadır.Toplu 
taşıma araçlarına yakın konumdadır.
Adresi : Yenimahalle Mah. 3170. Sok. No:15 Bodrum Kat No :1 Atakum/ SAMSUN
İmar Durumu : İnşaat tarzı Söz konusu taşınmaz Yerleşik Konut Alanında ve ayrık 
nizam imarlıdır.
Kıymeti : 4.895.557,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 13:50

20/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ

T.C. AFŞİN (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Afşin İlçe, EFSUSTURAN Mahalle/Köy, atlas Mevkii, 
1782 Ada, 1 Parsel, Taşınmaz imar planı içinde ayrık nizam5 KAT E=1.00 alanda yer 
almakta, taşınmazın bulunduğu bölgede genelde müstakil bahçeli 2-3 katlı yapılar ve 
toki deprem konutları bulunmaktadır, hilalkent ergün ertekin caminin doğu tarafında 
yer almaktadır. düzgün diktörtgene yakın formdadır, taşınmazın bulunduğu bölge 
genel olara korta-üst gelir gurubu tarafından kullanılmaktadır, taşınmazın güney 
parselinde adliye lojmanları yapımı devam etmektedir.
Adresi : K.Maraş İli Afşin İlçesi Efsusturan Mah. Atlas Mevki 2.191,17 M² Arsa 
Vasfında Taşınmaz (Eski 749 Ada 2 Parsel, Yeni 1782 Ada 1 Parsel) Afşin / 
KAHRAMANMARAŞ
Yüzölçümü : 2.191,17 m2
İmar Durumu :İlandaki bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Kıymeti : 11.503.642,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:34

  Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:34

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2341219

1.Artırma

2.Artırma

KARAMAN 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ SIFATIYLA)NDEN
ESAS NO : 2025/104 EsasKARAR NO : 2025/520
Davacı HAZAL BİSKÜVİ VE GIDA SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ aleyhine 
mahkememizde açılan Alacak (Ticari Satımdan Kaynaklanan) davasının yapılan 
18/11/2025 tarihinde yapılan açık yargılaması sonunda;
Davalı IVOIRE CARGO - (05 BP 3225 ABIDJAN 272)’e tebligat yapılamaması ve 
tüm araştırmalara rağmen adresinin tespit edilememesi nedeniyle adresi meçhul 
kabul edilerek davalıya mahkeme hükmünün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
HÜKÜM :Yukarıda açıklandığı üzere,
1-Davanın KABULÜ ile,
a) 444.612,00 TL alacak bedelinin dava tarihinden itibaren işleyecek yasal faizi ile 
birlikte davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
2-Dava değeri üzerinden alınması gereken 30.371,45 TL ilam harcından davacı 
tarafından peşin olarak yatırılan 7.592,87 TL harcın mahsubu ile bakiye 22.778,58 
TL harcın davalıdan alınarak hazineye gelir kaydına,
3- Davacı tarafından dava açılışında yatırılan 615,40 TL başvurma harcı, 7.592,87 TL 
peşin harç, 87,50 TL vekalet harcı toplamı 8.295,77 TL ile gider avansından yapılan 
20.703,00 TL olmak üzere toplam 28.998,77 TL yargılama giderinin davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine,
4-Karaman Arabuluculuk Bürosu’nun 2025/74 (2025/41118) Esas sayılı arabuluculuk 
dosyasında ödenen 4.600,00 TL arabuluculuk ücretinin 6325 Sayılı HUAK 18/A-
13.maddesi ve 6100 Sayılı HMK’ nın 326/1.maddesi uyarınca uyarınca davalıdan 
alınarak hazineye gelir kaydına,
5-Dava değeri üzerinden karar tarihinde yürürlükte bulunan AAÜT uyarınca 
hesaplanan 71.137,92 TL vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
Dair karar verilmiş olup, iş bu ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına, gerekçeli kararın tebliğinden itibaren mahkememize Bölge 
Adliye Mahkemesi İlgili Hukuk Dairesi’ne gönderilmek üzere verilecek dilekçe ile 2 
haftalık süre içinde İstinaf Kanun Yoluna Başvurabileceği davalı IVOIRE CARGO ‘e 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2340904
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SOLDAN SAĞA:1. Kemikli sığır eti - Bir tür tahıl - 
Hırvatistan’da bir liman kenti - Düzelme, iyileşme. 2. 
Yumurtamsı, söbe - Uluslar arası kredi faiz ortalaması - 
Anadolu Ajansı - Keçi yavrusu - Lantan simgesi. 3. Gençlik 
- Seçmesiz yemek - Elazığ ilçesi. 4. Bebek hemşiresi - 
Görüntüyü yansıtan sırlı cam - Gülüt - Her zaman - Hitit. 5. 
Boru sesi - Yemin - Romanya plaka işareti - Uzun olmayan 
- Kuzu sesi - Kalın ve kaba kumaş. 6. Bir meyve - Bir tür 
alfabe - Sanatta akım - Sünnet babası. 7. Öğütülmüş tahıl - 
Görevden alma - Sporda çıkış - Yolcu topluluğu. 8. Öğretici 
masal - Açık mavi renk - Uzak - Lübnan plakası - Kuran’da 
114. ve son sure. 9. Muğla ilçesi - İtalya'da yanardağ - 
Bosna-Hersek plakası - Gürültü, patırtı - Bir nota. 10. 
Secde eden - Eserler - Fildişi kıyısı plakası - Beyaz - Ticari 
mal sergisi. 11. İngilizcede yağ - Zararlı - Kalıplaşmış söz 
grubu - Koruyucu başlık. 12. Gücenme, gönlü kırılma - 
Tokat ilçesi - Rafadan yumurta - Deveyi çöktürme komutu. 
13. Allahü tealaya yalvarma - Irak’ta kent - Safranbolu halk 
oyunu - Bir ilimiz. 14. Katyon - Deniz yüzeyindeki parıltı - 
Düzenti.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Modaya düşkün kadın - Yıldızın 
batması - Kaz dağının eski adı. 2. Yabani hayvan yakalama 
- Yıl aşırı, iki yılda bir - Haysiyet, izzetinefis. 3. Ürkme - Yola 
yapılan engel. 4. Güreşte bir oyun - İşler, işlemler - Yüce, 
yüksek. 5. Uşak ilçesi - İlave - Ad, unvan. 6. Pozitif fotoğraf - 
Özen. 7. Eski dilde oğul, evlat - Sosyolojide boy - Eski dilde 
belediye. 8. Eski dilde su - Arınmış, soyutlanmış - Dini nasihat 
- Radyum simgesi. 9. Tekerlek bağlantı çubuğu - Geminin 
rüzgar alan yönü - Küçük pınar. 10. Çekya'nın başkenti - Öyle 
kabul edilen. 11. Zincir halkası - İran’ın plaka işareti - Dar, 
çok ince metal parça. 12. İdrak - Mürekkep kurutma kumu 
- Tanıtım gösterisi. 13. Kur'an’da 13. sure - Eski dilde örtme - 
Seryum simgesi - Gerekenden eksik. 14. Mihrak - Kuş yuvası. 
15. Argoda gizli yer - Ağırlık ölçüsü birimi - Bilim. 16. Tuzak 
- Yazım - Bebek yiyeceği. 17. Metal parlaklığı verilmiş deri - 
Resmi tören giysisi - Bir kümes hayvanı. 18. Epilepsi - İskoç 
erkek etekliği - Bilinç kaybı durumu. 19. Seyelan - Ailesine 
bakan - İç sıkıntısı. 20. Güç kullanarak - Akıl - Nazi polis 
örgütü. 21. Nemli toprak - Bir tür küçük zurna. 22. Yeşile çalan 
toprak rengi - Büyük çivi - Eskişehir ilçesi.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

5 1 4 1 5

3
0
6
4
0

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  108  140  220  253  323  442  547  585  768

4 RAKAMLILAR
 1425  1823  2708  3107  3188  3808  4060  5068  5387  

5803  5839  6180  7263  7961  9361
5 RAKAMLILAR

 24703  29351  30261  30640  30927  31832  50326  51415  
51702  52179  59693  61387  61914  70528  70623  81525  

90203  94316
6 RAKAMLILAR

 239703  317261  404322  523816  704260
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:26	 07:56	 12:56	 15:24	 17:46	 19:10
ANKARA		  06:09	 07:38	 12:41	 15:11	 17:33	 18:56
İZMİR		  06:31	 07:57	 13:03	 15:38	 18:00	 19:21
BURSA		  06:25	 07:53	 12:56	 15:26	 17:48	 19:11
TRABZON	 	 05:43	 07:13	 12:13	 14:41	 17:03	 18:28

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, 
bir vücut gibidir. Vücudun bir 

yeri rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi 

ile meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

nsanoğlu, hayatın 
inişli ve yokuşlu yol-

larında bazen hoşuna 
giden, bazen de kendi-

sini içten içe yıpratan hadiselerle 
karşılaşır. Neşe ve mutluluk ve-
ren olaylar onu minnet ve şükran 
hislerine yönelttiği gibi; üzüntü, 
musibet ve keder anları da yürek 
darlığı, gönül yorgunluğu ve 
yalnızlığa sevk eder. Hayatın bu 
iki farklı yüzü, imanda derinleş-
me gayreti içinde olan kulların 
Allah’a yaklaşmalarını kolaylaş-
tıran bir tesir icra eder. Zira kul, 
mutluluk zamanlarında şükre-
derek, musibet ve sıkıntı demle-
rinde de sabır ve iltica ederek her 
iki imtihanı da yüz akıyla geçer. 
Burada bahsi geçen şükrün de, 
ilticanın da temeli duadır.

Dua, insanın kâinatı yoktan 
var eden ve her şeye hükmü 

geçen Allah Teala’ya sığınma-
sı, ona yalvarıp yakarması; 

kendi acziyetini, eksiklik ve 
zayıflığını itirafıdır. Gerçek-
ten kâinattaki bütün hadi-
seler, Allahü Teala’nın ezeli 
ilmiyle takdir buyurduğu 
bir kadere bağlıdır. Onun 

ilmi haricinde iyi-kötü hiç-
bir şey gerçekleşmeyeceği 

gibi, hiçbir güç onun irade ve 
kudretine rağmen insanlar ve 

olaylar üzerinde söz sahibi de-
ğildir. Dolayısıyla bu büyük kud-

ret karşısında, insanoğlu sadece 
acziyet ve kulluk mevkisindedir.

İnsanın haddini bilmesi
Bu acz ve kulluğun en güzel 

ifadesi, duadır. Zira dua; gurur, 
kibir, ucub ve benliği, Hakk’ın 
kapısında terk etmektir. İnsanın 
haddini bilmesi, acizliğini ve fani-
liğini itiraf etmesidir.

Dua, dinin aslı, ibadetin özü, 
ruhu ve esasıdır. Nitekim Pey-
gamber Efendimiz, “Dua, ibadet-
tir. İbadetin iliği ve özüdür. Allah 

katında ona dua etmekten daha 
kıymetli bir şey olamaz. Allah, 

kendisinden bir şey isteme-
yeni (yani dua etmekten gafil 
kalanı) azaba uğratır. Sıkıntı 
ve darlık zamanında duası-
nın kabul olmasını isteyen 
kimse, bolluk ve rahatlık za-
manında da duayı bol yapsın. 

Rabb’iniz Hayy ü Kerîm’dir; 
bir kul elini açınca onu boş 

bırakmaz. Kime ki dua kapıları 
açılmıştır, ona hikmet kapıları 

açılmış demektir.
Dua, rahmet kapılarının anah-

tarı, müminin silahı, dinin direği, 
göklerin ve yeryüzünün nurudur” 
(Rûdânî, Cem‘u’l-Fevâid, 9219-20-
21-22-25) buyurmuşlardır.

Çünkü duada acz, kulluk, 
tevazu, teslimiyet, tövbe ve itiraf, 
boyun bükme, hamd, tespih, tev-
hit, tekbir, taat ve benzeri birçok 
bedeni ve kalbi ibadet gizlidir. 
Dua, kalpte Allah’a açılan en yüce 
kapının anahtarıdır.

Her an dua hâlinde olmak
Diğer taraftan Cenabıhak, 

“Bana dua ediniz, size icabet 
edeyim” (Mü’min, 60) buyurmak-
tadır. Bu sebeple insanlığa rahmet 
olarak gönderilen bütün peygam-
berler ve Hak dostları; darlıkta ve 
bollukta, ızdırapta ve sürurda, gö-
nüllerini daima Hak Teala’ya dön-
dürmüşler ve bir niyaz ikliminde 
yaşamışlardır. Onların, bu dua ve 
niyaza hasredilmiş ömürleri, dua 
hâlinin bir müminin ruhunda nasıl 
sürekli kılınacağını gösterir. Dua 
tekrarlandıkça deruni duyuşlar 
olarak müminin ruhuna nakşo-
lur, şahsiyetine karışıp onun bir 
hususiyeti hâline gelir. Bu sebep-
ledir ki yüksek ruhlar, devamlı 
dua hâlinde yaşarlar. Zira onların 
kalpleri, duaya sarılmanın ehem-
miyetine dair şu ayet-i kerimede-
ki ilahi ikaz ile ürperiş hâlindedir: 
Cenabıhak buyurur: “(Rasulüm!) 
De ki: Sizin kulluk, dua ve yalvar-
manız olmasa, Rabb’im size ne 
diye değer versin!? (Ne kıymetiniz 
var!?)…” (el-Furkan, 77) İşte bir 
müminin ruhunda, Rabb’e dua ile 
yakarış duygularının daimi hâle 
gelmesi, Allah ile kul arasında 
manevi bir bağ tesis eder. Vecd 
hâlindeki dualar ise, gönlün ilahi 
rahmetle kucaklaşma anlarıdır.

Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş bir iman, 
müminin hayatına canlılık ve güzellik 

katar. Bu nedenle, inanan kişi, ortaya koy-
duğu her davranışında inancını yansıtır. 

Gizli, açık her yerde Yaradan’ın denetimini 
hisseder. Sözünde durur ve emanete iha-

net etmez. Doğru yoldan ayrılmaz. Mümin 
kardeşlerinin yararına olan işlerde onların 
karşısına dikilmez. Daha sonra vicdanını 
rahatsız edecek işleri yapmaktan sakınır. 
Şurası bir gerçektir ki, Allah’a inanan kişi 

huzur dolu bir gönüle sahip, onurlu bir 
insandır. İmanı onu hayatın olumsuz-

luklarından ve doğru yoldan sapmaktan 
korur. Onu, insanların hizmetine kendini 

adayan ve bu uğurda her türlü fedakârlığı 
göze alan; kanaatkâr, cesur, faziletli, 

hiçbir kötülüğe bulaşmayan, başkalarının 
haklarına asla el uzatmayan, ağırbaşlı ve 
olgun bir insan hâline getirir. Şayet ima-

nımız bize bu özellikleri kazandırmıyorsa 
kuru bir iddiadan ibaret kalır. Gerçekte 

ise iman, sadece bir iddiadan ibaret değil, 
kalbe iyice yerleşmiş bir inançtır. Bu 

bakımdan amelimiz imanımıza uygun 
olmalıdır. Allah ve Rasülünün çağırdığı 

iman, bizi kötülüklerden alıkoyup bütün 
güzellikleri yaşatan bir hayat iksiridir. 

İDILIMIZDEN 
DUAYI EKSIK 

ETMEYELIM
Allah’a dua etmek 

insan için çok büyük 
bir nimettir. İnsanın hiçbir 
aracıya ihtiyaç duymadan 

Rabb’iyle bağlantı kurması, 
Rabb’ini zikretmesi, tövbe 

etmesi, verdiği tüm nimetler için 
Rabb’ine şükretmesi, sıkıntısını 

Rabb’ine bildirmesi... Bir 
insan için bundan daha 

kıymetli bir güzellik 
olamaz.

Bütün 
güzellikleri 

yaşatan 
hayat iksiri

“Mümin arıya benzer; 
konduğu dalı kırmaz, oraya 

zarar vermez. Toplayıp bıraktığı 
eseri de güzeldir.” (Beyheki)

AL-I İMRAN SURESI, 68. AYET: 
“DOĞRUSU, INSANLARIN İBRAHIM’E 

EN YAKIN OLANI, ONA UYANLAR VE BU 
PEYGAMBER ILE IMAN EDENLERDIR.

 ALLAH, MÜMINLERIN VELISIDIR.”
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Duaları, “havf ve reca” 
yani korku ile ümit 
arasında yapmaya 
gayret etmelidir. İnsanın 

ahiretteki gerçek saadet veya felaketi 
ancak iman veya küfür sebebiyledir. 
Bunların her ikisi ise ilahi takdire da-
yandığı ve kaderin meçhul bulunduğu 
sebeple peygamberler dışında hiçbir 

insan garantide değildir. 
İnsanlar, sanki hem cen-
nete girecek son kişinin 
kendisi olacağına dair 
ümitvar olmalı ve hem 
de cehennemde yer ala-
cak tek kişinin kendisi 
olacağına dair korkuyla 
dolu olmalıdır. Bu denge 
aşırı ümit ve aşırı korku 
arasında itidal ve denge 
yoludur. Kalp, duanın 
yüklendiği manaya 
bigâne kalmamalıdır. 
Eğer bir günahın itirafı 
ve tövbe talebi mevki-
sinde bulunulmakta ise 
dua, o günahın bir daha 
işlenmemesi hususunda 
derin bir pişmanlık, katî 
bir azim ve kararlılıkla 
ifa edilmelidir.

Diğer taraftan bir 
din kardeşinin gıya-
bında yapılan dua da 
süratle müstecap olur. 
Peygamber Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sel-
lem, “Bir müminin diğer 
bir mümine gıyabında 
duasından daha çabuk 
kabul edilen hiçbir dua 
yoktur” (Tirmizî, Birr, 
50) buyurmuştur. İnsan-
lar duası kabul olacağı 

zannını taşıdıkları kimselerden dua 
talebinde bulunurlar. Hâlbuki duanın 
kabulünü temin eden asıl sebep, ihlas 
ve samimiyettir. Bu demektir ki, bir 
günahkârın dahi, mümin kardeşi için 
samimi olarak yürekten yapacağı bir 
dua, Allah katındaki mevkisi kendisin-
den üstün zannedilen bir başkasının 
gönülsüz duasından daha hayırlıdır.

Bir hadis-i şerifte şöyle buyuru-
lur: “Siz bir sağıra dua etmiyor-

sunuz. İşitici ve size pek yakın bir 
Allah’a niyaz ediyorsunuz.” (Buhârî, 
Cihad, 131) Cenabıhak, samimi 
duaları reddetmez. Lakin bütün sa-
mimiyetine rağmen, kader-i mutlaka 
muvafık düşmeyen bazı taleplere de 
icabet buyurmaz. Bundan dolayı dua 
eden, hiçbir zaman bezginlik göster-
meyip duaya devam etmelidir. Zira 
böyle hâllerde duanın karşılığı ahiret 
âlemine havale edilmiş demektir. Bir 
insan, zihnine takılan ve kendince 
makbul olan bir şeyi istediği zaman 
onun kendi hakkında hayır veya şer 
olacağı hususunda yanılabilir. Çünkü 
bazı oluşlarda zahir lütuf, batın kahır 
olabilir. Mesela Allah’ın bir insana 
evlat vermesi ilk nazarda büyük bir 
lütuftur. Para ve mevki de böyledir. 
Lakin bunların neticede bir kahra 
veya bir şerre dönüşmesi her zaman 
muhtemeldir. Evlattan fitne; para, 
mal ve mevkiden azgınlık tecelli 
edebilir. O hâlde bir kula, dua eder-
ken yakışan şey, işlerin hayırlısını 
Cenabıhakk’a havale etmektir. Böyle-
ce kul, Cenabıhak’tan bir şey talep 
edeceğinde, “Ya Rabbi, hakkımda 
hayırlısını lütfet!” diye dua etmeli ve 
Cenabıhak’tan her şeyin hayırlısını 
istemelidir. Aksi takdirde bazen far-
kında olmadan kendi felaketini talep 
etmek mevkisinde bulunabilir.

Her şeyin 
hayırlısını 
dilemek

EN 
DEĞERLI 
MANEVI 

SERMAYE 
IMANDIR

Yaradılışımızın gayesi, Yüce 
Allah’ı tanımak ve ona kulluk 

etmektir. İman, hem dünya hem 
de ahiret saadetini sağlayan en 
değerli manevi sermayemizdir. 
Sahip olduğumuz imanın en 
önemli özelliği ise, kalbin derinlik-
lerine nüfuz etmesi ve vicdanların 
onunla huzur bulmasıdır. İman, bu 
özelliğiyle, şirkin ve putperestliğin 
kirlettiği kalplere yeniden hayat 
vermiş, sahabe örneğinde olduğu 
gibi, mensuplarını cehalet ve vah-
şetten kurtarmış, sevgi, saygı ve 
adaletin oluşturduğu medeniyetin 
zirvesine yükseltmiştir. İmanın 
kutsal iklimi, renkleri, dilleri ve 
düşünceleri farklı olan insanları 
ortak bir duyguda birleştirerek 
onları kardeş yapmış ve bu husus 
Kur’an’da “Müminler ancak 
kardeştirler”(Hucurat, 49/10) 
anlamındaki ayetiyle ilan edilmiş-
tir. Müminler bu duygu ve imanla 
birbirlerini severek bütün çağlara 
örnek bir iman kardeşliği sergi-
lemişler ve “ihtiyaç sahibi olsalar 
bile kardeşlerini kendi nefislerine 
tercih etmişlerdir.” Bu manzarayı 
Allah Rasülü şöyle tasvir etmek-
tedir: “Müminler birbirlerini sev-
mekte, birbirlerine acımakta ve 
birbirlerini korumakta bir vücuda 
benzerler. Vücudun bir uzvu hasta 
olduğu zaman, diğer uzuvlar da bu 
sebeple rahatsızlanır.” (Buhari)

YÜCE 
ALLAH’A 

YALVARMAK
Cenabıhakk’a ellerini açan bir insan, ya umduğu şeylere 

nail olmak ya da korktuklarından emin olmak ister. İdrak, 
ilim, güç ve kabiliyetleri az olan insanın; ihtiyaç, istek, heves ve 

arzuları bitmek bilmediği için her şeye sahip bir hükümdarın kapı-
sına müracaat etmesi zaruridir. Her kapıdan talepte bulunmanın bir 
şekli ve usulü olduğu gibi Allah’a dua ve niyaz etmenin de bir adabı 
vardır. Dua, sonsuz kudret sâhibi Cenabıhakk’a, acziyetimizi müdrik 

bir şekilde yönelerek, onun huzurunda teslimiyet ve sükûnetle 
boyun eğmemizdir. Bu sebeple dualara acziyet ve kusurunu itiraf 
ile başlamak, merhamet-i ilahiyyeyi davette ve dolayısıyla duanın 

makbul olmasında, büyük bir tesiri haizdir. Kendisini günahsız 
gören mütekebbirlerin duaları değil, günahlarının affı için 
gözlerinden gönüllerine durmadan yaş akıtan Hak âşıkla-

rının duaları, kabule şayandır. Ayet-i kerimede bu hâl 
şöyle tasvir edilmektedir: “Rabb’inize yalvara 

yakara ve gizlice dua edin. Bilesiniz ki o, 
haddi aşanları sevmez.” (el-

A’raf, 55)



HAKEMLER:  Oğuzhan Aksu, Samet 
Çavuş, Ogün Kamacı
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, 
Yhoan Andzouana, Uğurcan Yazğılı, Yasir 
Subaşı, Guilherme Sitya, Ju Jun-Ho, Melih 
İbrahimoğlu, Marius Stefanescu (Dk.68 Melih 
Bostan), Enis Bardhi (Dk.90+1 Pedrinho), 

Jackson Muleka (Dk.80 Morten Björlo), Umut 
Nayir.
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, 
Bünyamin Balcı, Veysel Sarı (Dk.80 Lautaro 
Gianetti), Jesper Ceesay, Hüseyin Türkmen, 
Kenneth Paal (Dk.86 Tomas Cvancara), Abdülkadir 
Ömür (Dk.80 Samet Karakoç), Dario Saric (Dk.46 
Soner Dikmen), Sander Van de Streek (Dk.61 
Poyraz Yıldırım), Yohan Boli, Nikola Storm
GOL: yok
SARI KART: Dk.64 Umut, Dk.83 Storm, Dk.90+6 
Soner

Tümosan Konyaspor ile Hesap.
com Antalyaspor’un Medaş Kon-
ya Stadı’ndaki mücadelesi golsüz 
eşitlikle sona erdi.

STAT: Medaş Konya

T.KONYASPOR 0 : 0 H.ANTALYASPOR
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Real Madrid’de Vinicius Junior, kulüp başkanı Florentino 
Perez’e 2027’de biten sözleşmesini yenilemek istemediğini 

iletti. İngiliz basınında yer alan habere göre Vinicius, tek-
nik direktör Xabi Alonso ile yaşadığı sorunlar çözülme-

den İspanyol ekibiyle yeni bir kontrat imzalamayacak. 
Haberde, Brezilyalı futbolcunun 26 Ekim’de Barcelo-
na’ya karşı oynanan maçın ikinci yarısında oyundan 

alınmasıyla ikili arasındaki gerginliğin başladığı 
kaydedildi. Barcelona maçı sonrası sosyal med-
yada yayımladığı özür mesajında Perez’in adını 

geçiren Vinicius, Alonso’nun adını geçirmedi.

REAL MADRID’TE VINICIUS JR KRIZI

Bordo mavililerde, uzun süren 
sakatlık sonrası ilk onbire 
kavuşan kaptan Visca ile oyuna 
başlamanın sevinci maalesef 

kısa sürdü. Ebosele yaptığı faul ile hem 
rakibini sakatladı, hem de takımını on 
kişi bıraktı. Bu şok sakatlık, maça hırslı 
ve istekli başlayan misafir takımı hayli 
etkilemiş olacak ki, 10. dakikadan sonra 
Trabzonsporlu oyuncular da hırs ve istek 
görülemedi. 10 kişi kalan ev sahibi oyun 
disiplininden kopmadı. Oulai’nin lüzum-
suz bir faul ile sarı kart görmesiyle  kaza-
nılan vuruştan gelen topa, Okay Yokuşlu 
elle müdahale yapınca öne geçtiler. Golü 
yedikten sonra oyunu hatırlayan Fatih 
Tekke’nin öğrencileri baskıyı yeniden 
kurup Augusto ile eşitliği yakaladı. Ama 
10 kişilik Başakşehir pes etmeyip ilk 
yarıyı önde bitirdi.
İkinci yarıya Fatih Tekke’nin devre 
arası verdiği  motivasyonun da etkisiyle 
Trabzonspor oyun hakimiyeti ve gollük 
ataklarla başladı. Başakşehir kalecisi 
Muhammed kalesinde adeta devleşti. 
Onuachu’nun  penaltısıyla beraberlik, 
Muçi ile de öne geçince hedefe yaklaşıldı. 
Ama maçtan vazgeçmeyen Nuri  Şahin’ 
in talebeleri 90+1 de Bertuğ ile maça 
ortak oldu. Son anlar nefesleri kesti ve 
Trabzonspor zor da olsa 3 puanı aldı.
15 gün sonra Halil Umut Meler’in darp 
edilmesinin üzerinden 2 yıl geçmiş ola-
cak. Keşke o olaydan sonra dillendirdiği 
hakemliği bırakma kararından vazgeç-
meseydi. Her geçen gün Halil Umut’u ge-
riye götürüyor. Daha da geriye gitmeden 
vazgeçtiği, bırakma kararını yeniden 
gündeme alsa iyi olacak. Zira dünkü maçı 
Halil değil VAR’daki Cihan Aydın yönetti.

Son anlar
nefes kesti

DÜELLODÜELLO
FIRTINA’NINFIRTINA’NIN

Trabzonspor, Ebosele’nin atıl-
masıyla 80 dakika 10 kişi 
oynayan RAMS Başak-
şehir’i uzatmanın son 
dakikasında geçti.

rabzonspor, RAMS Başakşehir’den üç puan 
aldı. 10’uncu dakikada Ebosele’nin atılma-

sıyla 10 kişi kalan ev sahibi 22’nci Selke’nin 
penaltısıyla öne geçti. 37’nci dakikada 

Augusto’nun eşitledi, 45’te Shumorodov 
golü buldu. 76’ncı dakikada Onuachu’nun 

penaltısı, 77’’de Muçi’nin golü geldi. 
90+1’de Bertuğ ile sevinen ev sahibi-

ni 90+11’de Muçi yıktı.

Trabzonspor Tek-Trabzonspor Tek-
nik Direktörü Fatih nik Direktörü Fatih 
Tekke, Corendon Tekke, Corendon 
Alanyaspor maçı Alanyaspor maçı 
kadrosundan iki kadrosundan iki 
değişiklik yaparak değişiklik yaparak 
RAMS Başakşehir’in RAMS Başakşehir’in 
karşısına çıktı. karşısına çıktı. 
Kazeem Olaigbe ve Kazeem Olaigbe ve 
Rayyan Baniya’yı Rayyan Baniya’yı 
kenara çeken Tekke, kenara çeken Tekke, 
tedavisi tamamla-tedavisi tamamla-
nan Arsenii Batahov nan Arsenii Batahov 
ve Edin Visca’ya ve Edin Visca’ya 
görev verdi. 10 haf-görev verdi. 10 haf-
ta sonra 11’e dönen ta sonra 11’e dönen 
Visca, 10’uncu da-Visca, 10’uncu da-
kikada Ebosele’nin kikada Ebosele’nin 
darbesiyle sakatla-darbesiyle sakatla-
narak oyundan çıktı.narak oyundan çıktı.

ŞANSSIZ ŞANSSIZ 
VISCAVISCA

Başakşehir Fatih Başakşehir Fatih 
Terim Stadı’nda Terim Stadı’nda 
puan için kapışan puan için kapışan 
2 takım rekabetle-2 takım rekabetle-
rinin 35’inci maçı rinin 35’inci maçı 
oynandı. 2007-oynandı. 2007-
2008 sezonunda 2008 sezonunda 
başlayan 34 maçlık başlayan 34 maçlık 
kapışmada 14 kez kapışmada 14 kez 
Trabzonspor, 10 kez Trabzonspor, 10 kez 
RAMS Başakşehir RAMS Başakşehir 
kazandı. 10 maçın kazandı. 10 maçın 
berabere bittiği berabere bittiği 
maçta Karadeniz maçta Karadeniz 
ekibi, 49 gol atar-ekibi, 49 gol atar-
ken, kalesinde 38 ken, kalesinde 38 
gol gördü.gol gördü.

35.MAÇ35.MAÇ

RAMS Başakşehir ile Trabzonspor arasındaki müca-RAMS Başakşehir ile Trabzonspor arasındaki müca-
delede 4 futbolcu forma giyemedi. Ev sahibinden delede 4 futbolcu forma giyemedi. Ev sahibinden 
Christophen Operi ve Yusuf Sarı sakatlıkları, konuk Christophen Operi ve Yusuf Sarı sakatlıkları, konuk 
takımdan Stefan Savic sakatlık, Benjamin Bou-takımdan Stefan Savic sakatlık, Benjamin Bou-
chouari kart cezası nedeniyle kadroda yer almadı.chouari kart cezası nedeniyle kadroda yer almadı.

2 TAKIMDA EKSİKLER2 TAKIMDA EKSİKLER

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
NURİ ŞAHİN FATİH TEKKE

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
OKAY YOKUŞLU
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
TIM JABOL-FOLCARELLI
(MUÇİ-63)                        77, 90+11
INAO OULAI 
OLEKSANDR ZUBKOV
FELIPE AUGUSTO              37
(OZAN TUFAN-86)
EDIN VISCA
(KAZEEM OLAIGBE-11)
ONUACHU                     (P) 76

TRABZONSPOR

STAT: FATIH TERIM 

BAŞAKŞEHİR
HALİL UMUT MELER ÇAĞLAR UYARCAN, MURAT TEMEL

T

ANALİZ
ALI KUNAK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 13	 10	 2	 1	 28	 8	 20	 32
2.	 FENERBAHÇE	 13	 9	 4	 0	 30	 12	 18	 31
3.	 TRABZONSPOR	 13	 8	 4	 1	 22	 11	 11	 28
4.	 SAMSUNSPOR	 13	 6	 6	 1	 19	 12	 7	 24
5.	 GÖZTEPE	 13	 6	 5	 2	 15	 6	 9	 23
6.	 GAZİANTEP FK	 13	 6	 4	 3	 20	 20	 0	 22
7.	 BEŞİKTAŞ	 13	 6	 3	 4	 22	 17	 5	 21
8.	 C.ALANYASPOR	 13	 3	 6	 4	 13	 14	 -1	 15
9.	 KONYASPOR	 13	 4	 3	 6	 18	 20	 -2	 15
10.	 KOCAELİSPOR	 13	 4	 3	 6	 11	 15	 -4	 15
11.	 ÇK RİZESPOR	 13	 3	 5	 5	 16	 21	 -5	 14
12.	 H.ANTALYASPOR	 13	 4	 2	 7	 13	 23	 -10	 14
13.	 R.BAŞAKŞEHİR	 13	 3	 4	 6	 16	 15	 1	 13
14.	 KASIMPAŞA	 13	 3	 4	 6	 11	 17	 -6	 10
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 13	 3	 2	 8	 14	 20	 -6	 11
16.	 İ.EYÜPSPOR	 13	 2	 3	 8	 7	 16	 -9	 9
17.	 KAYSERİSPOR	 13	 1	 6	 6	 13	 31	 -18	 9
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 13	 2	 2	 9	 13	 24	 -11	 8

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

R.BAŞAKŞEHİR
MUHAMMED ŞENGEZER
ONUR BULUT
LEO DUARTE
OUSSEYNOU BA 
FETSY EBOSELE                    10
OLIVIER KEMEN 
(B. YILDIRIM-83)                      90+1 
UMUT GÜNEŞ
(ÖMER ALİ ŞAHİNER-81)
DENİZ TÜRÜÇ
(JEROME OPOKU-13)
AMINE HARIT
(BERAT ÖZDEMİR-62)
SHOMURODOV                    45
DAVIE SELKE                   (P) 22
(NUNO DA COSTA-83)
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TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, “Bu hafta istedi-
ğimiz veriler bakanlıktan gelecek. Teknik direktörler, 
antrenörler, tercümanlar, malzemeciler, sağlık çalışan-
ları, menajerler, temsilciler ve gözlemciler var” dedi.

‘Bahiste yeni isimler geliyor’‘Bahiste yeni isimler geliyor’
Bugün futbolda bir deprem var. 
Kurumsal ve kişisel menfaatleri 
bir kenara bırakıp temiz Türk 
futbolu adına cesurca başlatılan, 
dünyanın, Avrupa’nın imrenerek 
izlediği bu harekete herkesin 
destek olmasını rica ediyorum. 
Temizlik sadece hakemlerden 
olmaz. Hakemlerden başladık ve 
şimdi futbolcularla devam ediyor. 
Bu hafta istediğimiz veriler bakan-
lıktan gelecek. Teknik direktörler, 
antrenörler, tercüman, malzemeci, 
sağlık çalışanı, menajer, temsilciler, göz-
lemciler. Bu incelemeden sonra biz kendi 
önümüzü temizlemiş olacağız. İnşallah kulüp-
lerimiz de kendi önünü temizler” diye konuştu.

BAKANLIK 
GÖNDERECEK

Türkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim Hacıosma-

noğlu, bahis soruşturmasına 
ilişkin açıklama yaptı. Hacıos-

manoğlu açıklamasında “Elbette 
ki mağdur olan arkadaşlar olduğu 

söyleniyor. Bu veriler bize devletin 
bakanlığından resmi olarak geliyor. 

Eğer makul şüphe varsa Hukuk Kurulu-
nun bunları intikal ettirme zorunluluğu 
var. Ettirmediği zaman da zaten suç 
işler. Görevi suistimalden onların hak-
kında dava açılır. Biz kimseyi mağdur 
etme gibi bir düşünce içinde değiliz. 
Kim suçsuzsa ilk yargı organında suç-
suzluğunu ispat etsin” dedi. Kadın voleybolda

heyecan başlıyor
Zeren Group Kadınlar CEV Şam-
piyonlar Ligi, bugün oynanacak 
maçlarla başlıyor. 6 kez şam-
piyon olan VakıfBank, 1’er kez 
mutlu sona ulaşan Fenerbahçe 
ve Eczacıbaşı Dynavit’in yanı 
sıra, isim sponsoru Zeren Spor 
da ‘wild card’ ile turnuvaya ka-
tıldı. 66’ncısı düzenlenecek tur-
nuvada, 20 takım 5 grupta ilk 
sıra için mücadele edecek. Grup 
ikincileri ve en iyi üçüncü 6 
takım, çeyrek finale kalacak son 
3 takım olmak için oynayacak. 
Çeyrek finalde kazananların 4’lü 
finale kalacağı turnuvanın ilk 
gününde Fenerbahçe Benfica’yı 
ağırlayacak. Zeren Spor, Imoco 
Volley’e konuk olacak. 

Fenerbahçe Beko
V.Bologna’yı ağırlıyor
Basketbol Avrupa Ligi’nde 
13’üncü haftanın perdesi bugün 
açılacak. Geride kalan 12 haf-
tada 7 galibiyet, 5 yenilgi ile 
8’inci sırada yer alan Fenerbah-
çe Beko, 6 galibiyet, 6 yenilgi 
ile 12’nci sırada bulunan İtalya 
ekibi Virtus Bologna’yı ağırla-
yacak. Sarı lacivertliler, bugün 
20.45’te Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’nda başlayacak maçta 
galibiyet kovalayacak. Basket-
bol Avrupa Ligi’nde Türkiye’yi 
temsil eden ikinci takım Anado-
lu Efes de yarın Fransa tem-
silcisi Monaco’ya Salle Gaston 
Medecin’de konuk olacak.

Sarı lacivertli takım, İtalyan 
teknik adamla bu periyotta 
7. galibiyetini dün Çaykur 
Rizespor deplasmanında 
5-2’lik skorla alırken toplam-
da 24 puanı hanesine yazdır-
mayı başardı. Fenerbahçe, 10 
maçlık bu periyotta sırasıyla 
Trabzonspor’u 1-0, Antal-

yaspor’u 2-0, Karagümrük’ü 
2-1, Gaziantep’i 4-0, Beşiktaş’ı 
3-2 ve dün Çaykur Rizespor’u 
5-2 yenerken, Alanyaspor 
ile 2-2, Kasımpaşa ile 1-1 ve 
Samsunspor ile 0-0 bera-
bere kaldı. Sarı lacivertliler 
bu maçlarda 20 gol atarken, 
kalesinde 8 gol gördü.

Marca ve AS gazeteleri, 29 ya-
şındaki Asensio’nun performan-
sını manşetlerine taşıdı. Marca 
“Marco Asensio hala durdurula-
maz biri. Türkiye’de çıktığı son 9 
maçta 6 gol attı ve performansı-
nın zirvesine çıktı. Özgüven ka-

zanan Asensio, takımın en kritik 
oyuncusu konumunda” derken, 
AS ise “Fenerbahçe’nin zaferinin 
mimarı Asensio. Takımını üst 
üste 5. zafere taşıdı. Asensio ilk 
golünde takipçiliğini konuştur-
du” manşetlerini attı.

F.BAHÇE Tedesco
ile bir başka
Teknik direktör Tedesco’nun sarı lacivert-
li takımın başında ilk maçına çıktığı Eylül 
2025’ten bu yan Süper Lig’de en fazla galibiyet 
alan ve puan toplayan takım Fenerbahçe oldu.

ASENSIO MANŞETLERDE

BEŞİKTAŞ
öne geçiyor 
kazanamıyor
Beşiktaş, Sergen Yalçın döneminde 
öne geçtiği 5 maçta 12 puan kaybetti. 
Siyah beyazlı takım öne geçtiği Gala-
tasaray ile 1-1 berabere kalırken, Genç-
lerbirliği ile 1-2 yenildi, Kasımpaşa ile 
1-1 berabere kaldı, Fenerbahçe’ye ise 
sahasında 3-2 yenilmekten kurtula-
madı. Sergen Yalçın ile Beşiktaş son 
olarak evinde Samsunspor ile oynadı-
ğı maçta yine öne geçmesine rağmen 
sahadan 1-1 beraberlikle ayrıldı. Öte 
yandan taraftarlar hem yönetimi, hem 
de Sergen Yalçın’ı istifaya davet etti. 
Yalçın ise yaptığı açıklamada psikolo-
jilerinin çöktüğünü belirtti.

Devler Ligi’nde
5.hafta heyecanı

irbiri ardına gelen 
sakatlıklar nedeniy-

le kadro derinliğini 
kaybeden Galatasa-

ray, Şampiyonlar Ligi’nin 5’inci 
hafta mücadelesinde Belçika 
temsilcisi Union Saint-Gilloise’yi 
ağırlayacak. Devler Ligi’nde oy-
nadığı son 3 maçı galibiyetle bi-
tiren sarı kırmızılılar, ilk 8 içinde 
kalmak ve ilk kez 4 maçını üst 

üste kazanma hedefiyle sahaya 
çıkacak. Galatasaray’ın ilk kez 
yer aldığı Şampiyonlar Ligi’nde 
12 golle en çok gol yiyen ikinci 
takım olan Union SG’yi ağırla-
yacağı maç RAMS Park’ta saat 
20.45’te başlayacak. TRT1’den 
yayınlanacak karşılaşmayı 
İspanyol Jose Maria Sanchez, 
Raul Cabanero ve Inigo Prieto 
hakem üçlüsü yönetecek. 

B

Şampiyonlar Ligi’nde son 3 maçını kaza-
nan Galatasaray, sakatlık gölgesinde ha-

zırlandığı bugün saat 20.45’te başlayacak 
maçta Union Saint-Gilloise’yi ağırlayacak.

EKSIK ASLANEKSIK ASLAN
UNION SG’YIUNION SG’YI

AĞIRLIYORAĞIRLIYOR

Galatasaray, RAMS Park’ta 
oynadığı son 33 resmi maç-
ta rakiplerine yenilmedi. 
İç sahadaki son yenilgisini 
geçen sezon UEFA Şampi-
yonlar Ligi play-off turu 
rövanşında İsviçre temsil-
cisi Young Boys karşısında 
1-0’lık skorla yaşayan sarı 
kırmızılılar, farklı kulvar-
larda oynadığı maçlarda 24 
galibiyet, 9 beraberlik aldı.

33 MAÇLIK SERİ

Galatasaray, kazanması hâlinde 
ilk 8 içinde yer alma şansı artacak 

maça önemli oyuncularından yoksun 
çıkacak. Sarı kırmızılılarda, Victor 

Osimhen, Yunus Akgün, Kaan Ayhan, 
Berkan Kutlu, Wilfried Singo sakatlık, 

Eren Elmalı, Metehan Baltacı bahis 
cezası ve listede olmayan Kazımcan 

Karataş forma giyemeyecek. 

ÖNEMLİ EKSİKLER

ORTA 
SAHADA 
SIKINTI

UEFA Avrupa Ligi 5. hafta 
karşılaşmasında Fenerbah-
çe, perşembe günü Maca-
ristan ekibi Ferencvaros ile 
karşı karşıya gelecek. Sarı 

lacivertli takımda teknik 
direktör Tedesco zorlu maç 
öncesi orta sahada sıkıntı ya-
şıyor. İsmail Yüksek ve Fred 
cezaları nedeniyle, Szymans-

ki ise sakatlığından dolayı bu 
maçta forma giyemeyecek. 
Tedesco’nun orta sahada 
Alvarez’in yanına Asensio’yu 
monte etmesi bekleniyor.

Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi kad-
rosunda değişiklik gerçekleştirdi. 
Sarı-lacivertlilerde Cenk Tosun 
fıtık ameliyatı sebebiyle listeden 

çıkarıldı. Deneyimli golcünün ye-
rine Levent Mercan’ı kadroya dahil 
edildi. Levent Mercan, Ferençvaros 
karşısında forma giyebilecek.

1956-57 sezonundan çıktığı Av-
rupa’da 37 farklı ülkeden 113 ayrı 
takımla mücadele eden Galatasa-
ray, 333’üncü maçını oynayacak. 
119 galibiyet, 124 yenilgi alan sarı 
kırmızılılar, Belçika takımlarına 
karşı 9’uncu maçına çıkacak. 
Galatasaray, 18’inci kez yer aldığı 
Şampiyonlar Ligi arenasındaki 
162’nci maçında, 4 beraberlik, 4 
yenilgi aldığı Belçika takımlarına 
karşı ilk galibiyetini kovalayacak. 

333’ÜNCÜ MAÇ

GALATASARAY
U.S GILLOISE

20.45
TRT1

CENK’İN 
YERİNE 
LEVENT

Şampiyonlar 
Ligi’nde 5’inci 
hafta heyecanı 
bugün ve yarın 
oynanacak 
maçlarla 
yaşanacak. 
BUGÜN: 20.45 
Ajax-Benfica, 
20.45 Galata-

saray-Union SG, 23.00 M.City-B. Lever-
kusen, 23.00 Chelsea-Barcelona, 23.00 
B.Dortmund-Villarreal, 23.00 Napoli-Ka-
rabağ, 23.00 Slavia Prag-A.Bilbao, 23.00 
Bodo/Glimt-Juventus, 23.00 O.Marsilya-N. 
United. YARIN: 20.45 Kopenhag-Kairat, 
20.45 Pafos-Monaco, 23.00 PSG-Totten-
ham, 23.00 Liverpool-PSV, 23.00 Arse-
nal-B.Münih, 23.00 A.Madrid-Inter, 23.00 
E.Frankfurt-Atalanta, 23.00 Sporting-C.
Brugge, 23.00 Olympiakos-Real Madrid



HUZUREVINDEKI EMEKLI 
ÖĞRETMENLERI DUYGULANDIRDILAR
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Batman'ın Kozluk ilçesinde 
8 yıl önce PKK'lı teröristlerin 

saldırısı sonucu şehit olan müzik 
öğretmeni Şenay Aybüke Yalçın, 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla görev yaptığı okulda 
anıldı. Kozluk Kaymakamlığı ko-
ordinasyonunda Kozluk İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğünce, ilk görev 
yeri olan Kozluk'ta 9 Haziran 
2017'de karne dağıttıktan sonra 
evine dönerken, dönemin Bele-
diye Başkanı Veysi Işık'ın aracına 
teröristlerce açılan ateş sonucu 
ağır yaralanan ve kaldırıldığı 
hastanede 22 yaşında şehit olan 
Yalçın için adını taşıyan okulda 

anma programı düzenlendi.
Şehit Şenay Aybüke Yalçın 

Fen Lisesindeki şehidin adını 
taşıyan müzik atölyesinde ger-
çekleştirilen anma programına 
katılan Kaymakam Ümit Fırat 
Böçkün, İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Mahmut Işık ve meslektaşları, 
şehit öğretmenin fotoğrafının 
bulunduğu alana karanfil bıraktı. 
Daha sonra okulun müzik öğret-
meni tarafından şehit öğretme-
nin severek söylediği "Mağusa 
Limanı" türküsü seslendirildi. 
Yalçın için Çorum’un Osmancık 
ilçesindeki kabri başında da 
anma töreni düzenlendi.

İzmir'de görev yapan görme engelli 
öğretmenler Emel (42) ile Selim Gölge 

(42) çifti, öğrencilerini geleceğe hazırlıyor. 
Kentteki farklı okullarda çalışan görme 
engelli Selim Gölge (42) ile görme engelli 
eşi Emel Gölge (42), 15 yıldır öğretmenlik 
yapıyor. Şehit Egemen Öztürk Ortaokulun-
da sosyal bilgiler öğretmeni olarak çalışan 
Selim Gölge ile Cemil Meriç Ortaokulunda 
Türkçe öğretmeni olarak görev yapan 
Emel Gölge, öğrencileriyle bire bir iletişim 
kurarak derslerini yürütüyor. 6 aylıkken 
geçirdiği havale sonucu görme yetisini 
kaybettiğini belirten Emel Gölge, "Eğiti-
min amacı sadece akademik bilgi değil, 
davranış kazandırmaktır. Verdiğimiz eğitim 
sayesinde çocuklarımız yaşamlarını far-
kındalığı yüksek bireyler olarak sürdüre-
bilmeli. Eğitim, yaşam boyu gerçekleşen 
bir süreçtir. Teknolojik araçlara erişimin 
kolaylaştırılması, engelli öğretmenlerin 
çalışma yaşamını olumlu etkiler" dedi. 

Bursa’nın İnegöl ilçesinde ilkokul 
öğrencileri, '24 Kasım Öğretmen-

ler Günü'nü, serbest etkinlik dersinde 
öğrendikleri işaret dili ile kutladı. İlçede 
eğitim veren Şakir Lakşe İlkokulu 3/D sınıfı 
öğrencileri, sınıf öğretmeni Ebru Yüksel 
tarafından serbest etkinlik dersinde verilen 
işaret dili eğitimini, '24 Kasım Öğretmenler 
Günü'nde sürprize dönüştürdü. Öğrenciler, 
öğrendikleri işaret diliyle hazırladıkları 
gösteri eşliğinde öğretmenlerinin gününü 
kutladı. ‘Öğretmenler Günü kutlu olsun’ 
mesajını işaret diliyle ifade eden öğrenciler, 
öğretmenlerine anlamlı bir hediye sundu. 
Öğrenciler, 'Sabır, sevgi, biraz kahve. İşte 
günümüzün kahramanları öğretmenler', 'Bir 
öğretmen bir bilgi değil, hayat öğretir', 'Bir 
öğretmen bir hayat değiştirir, bir harf öğ-
retene bin teşekkür', 'Emekleri, sabırları ve 
bize kattıkları için değerli öğretmenlerimize 
teşekkür ediyoruz. Başöğretmen Atatürk’ü 
minnetle anıyor ve tüm öğretmenlerimizin 
Öğretmenler Günü kutlu olsun' mesajlarını 
işaret diliyle seslendirip, hazırladıkları vide-
oyu öğretmenlerine hediye etti. (DHA) 

GÖRME ENGELLI 
ÖĞRETMEN ÇIFT

öğrencilerin 
hayatına dokunuyor

'ÖĞRETMENLER 
GÜNÜ'NDE

IŞARET DILI 
SÜRPRIZI

ŞEHIT ÖĞRETMEN AYBÜKE 
YALÇIN UNUTULMADI

ÖĞRETMENLER, ŞEHİT 
MESLEKTAŞLARI İÇİN YÜRÜDÜ

Hakkâri'nin Yüksekova ve Çukurca ilçelerinde görev yapan öğretmenler, 24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla, şehit meslektaşları için yürüyüş yaptı. Yüksekova'da Milli Eğitim Müdürlüğü binası önünde bir 

araya gelen öğretmenler, şehit olan meslektaşlarının fotoğraflarını taşıyarak, Şemsettin Onay Anadolu 
Lisesine kadar yürüdü. Yürüyüşün ardından İlçe Milli Eğitim Müdürü Kadir Çetin, Atatürk Anıtı'na çelenk 
sundu. Çukurca ilçesinde de Cumhuriyet Mahallesi'ndeki Şehit Bilal Soybilgiç Ortaokulu bahçesinde bir 
araya gelen öğretmenler, ilçe meydanına kadar yürüdü. Öğretmenler, yürüyüşte Türk bayrağı ve Atatürk 

posteri ile şehit Necmettin Yılmaz ve Şenay Aybüke Yalçın'ın fotoğraflarını taşıdı. AA

Edirne'de ortaokul öğrencilerinin ziyaret ettiği 
huzurevindeki öğretmenler, duygu dolu anlar 
yaşadı. Akmercan Anadolu İmam Hatip Ortao-
kulu öğrencileri, öğretmenleriyle Edirne Huzure-
vine giderek emekli öğretmenler Sevgi Pazar (70) 
ve Sedat Seyyar'ı (84) ziyaret etti. Öğrenciler, ellerini 
öpüp, çiçek verdikleri emekli öğretmenlerin 24 Kasım 
Öğretmenler Günü'nü kutladı, ardından, "Dünyanın 
bütün çiçekleri" adlı oratoryoyu seslendirdi. Sunum 
sırasında Pazar ve Seyyar gözyaşlarını tutamadı. 
Program, öğrenciler, öğretmenler, Edirne Aile ve 
Sosyal Hizmetler Müdürü Harun Tohumcu ve 
huzurevi çalışanlarının pasta kesmesiyle sona 
erdi. Emekli öğretmen Pazar, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, öğrencilerin ziyaretinin 
kendisini mutlu ettiğini söyledi. Gözyaş-
larına hâkim olamadığını belirten Pazar, 
"Geldiler beni ağlattılar, bu bana bir yıl ye-
ter" diye konuştu. Seyyar da çocukların 
kendisini duygulandırdığını belirterek, 
"Onlar bizim evladımız, canlarımız ciğer-
lerimiz." dedi. Tohumcu ise öğretmenle-
rin öğrencilerinin üzerinde büyük emeği 
olduğunu dile getirdi.

NEVŞEHIR'DE NEVŞEHIR'DE 
ÖĞRETMENLERE ÖĞRETMENLERE 

BALON TURUBALON TURU  

DEPREMZEDE DEPREMZEDE 
SENA ÖĞRETMEN SENA ÖĞRETMEN 
ÇIÇEKLERLE KARŞILANDIÇIÇEKLERLE KARŞILANDI

Nevşehir'in Ürgüp ilçesinde, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla öğretmenlere yönelik sıcak hava balon 

turu düzenlendi. Sıcak hava balonları, gün doğumu vaktinde 
Ürgüp Festival Alanı'nda uçuş için hazırlandı. Nevşehir At 

ve Köpek Eğitim Merkezi Komutanlığı atlı birlikleri de balon 
kalkış alanında hazır bulundu.Etkinliğe katılan 110 öğretmenin 

sepetlere alınmasının ardından sıcak hava balonları peş peşe 
gökyüzüne yükseldi. Tura katılan öğretmenlerden İbrahim Özcan, 

tüm meslektaşlarının günlerini kutladığını söyledi. 24 Kasım 
Öğretmenler Günü'nün öğretmenlere verilen bir değer olduğunu 

vurgulayan Özcan, “Bu sabah çocuklar gibi şen bir şekilde kalktık. 
Böyle bir ortamda bulunmak, gökyüzüne çıkmak bizim için 

enteresan olacak. Çok sevinçliyiz, bize büyük mutluluk yaşattılar" 
diye konuştu.Tuncay Sesli ise günü Gazze'de yaşanan trajedi 

dolayısıyla buruk kutladıklarını belirterek, “Şehit edilmiş Gazzeli 
öğretmenlerin acısını da kalbimizde yaşamamız lazım. Allah 

onlardan razı olsun. Günümüz kutlu olsun" dedi.

Hatay'da 6 Şubat 2023'teki depremde yıkılan 
binanın enkazından 46 saat sonra kurtarılan ve 
kaybettiği sol bacağına takılan protezle ayağa kalkan 
27 yaşındaki Sena Alkan, bu yıl göreve başladığı 
anaokulundaki öğrencileriyle Öğretmenler Günü'nü 
kutlayarak moral buldu. Kahramanmaraş merkezli depremlere 
Antakya ilçesi Akevler Mahallesi'ndeki 8 katlı  apartmandaki 
evinde yakalanan okul öncesi öğretmeni Alkan, anne,  baba ve 
kardeşiyle yıkılan binanın enkazında kaldı.Annesi ve kardeşinin 
ardından yakınlarının yardımıyla afetten 46 saat sonra yaralı kur-
tarılan Alkan, babası Ahmet Cengiz Alkan'ın yaşamını yitirdiğini 
öğrendi. Alkan'ın yaklaşık 8 ay tedavi gördüğü hastanede ampute 
edilen sol bacağına protez yerleştirildi. Afetten önce ücretli 
öğretmenlik yapan Alkan, yeni eğitim öğretim yılında Antakya 
ilçesindeki İpek Anaokuluna atandı. Alkan, protezle gittiği oku-
lunda öğrencileri tarafından Öğretmenler Günü dolayısıyla çiçekle 
karşılanmanın sevincini yaşadı.

ÖĞRETMENLER SEVGİ
VE ÖZLEMLE ANILDI
24 Kasım Öğretmenler Günü tüm yurtta törenlerle 
kutlandı, “Başöğretmen” Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ile hayatını kaybeden öğretmenler saygı, sevgi ve öz-
lemle anıldı, yaşlı öğretmenlerin gönülleri alındı. 

Kasım Öğretmenler Günü dolayısıyla tüm yurtta 
törenler ve etkinlikler düzenlendi. İstanbul İl Milli 
Eğitim Müdürlüğünce, Taksim’de düzenlenen törende 
Cumhuriyet Anıtı’na çelenk konuldu. Törene, İstanbul İl 

Milli Eğitim Müdürü Murat Mücahit Yentür, öğretmenler, öğrenciler 
ve aileleri katıldı. Saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan törende, Yentür tarafından Cumhuriyet 
Anıtı’na çelenk sunuldu. “Başöğretmen” Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ile hayatını kaybeden öğretmenler saygıyla anıldı. Törende 
konuşan Yentür, “Bu güzel ve özel günde Türkiye’nin mimarı, körpe 
yüreklerin güneşi, fedakârlığıyla, cefakârlığıyla, kendine olan 
adanmışlığını öğrencilerin önüne seren güzel öğretmenlerimizin 
Öğretmenler Günü’nü kutluyorum.” dedi.

Öğrenciler ve velileri Cumhurbaşkanlığı İletişim Mer-
kezi’ne (CİMER) 24 Kasım Öğretmenler Günü dolayısıyla 

tebrik ve teşekkür başvuruları gönderdi. Vatandaşların 
yalnızca istek, şikâyet, görüş-öneri, bilgi edinme değil 

kamu politikaları ve kamu görevlilerinden duyulan mem-
nuniyet dolayısıyla teşekkür başvurularının da alındığı 

CİMER, 24 Kasım Öğretmenler Günü kutlamalarında da 
ilk başvuru merkezi oldu. CİMER’e kutlama ve teşekkür 
başvuruları geçen hafta süresince başvuru konularının 

ilk sırasına yerleşti. 81 ilden binlerce okulda görev yapan 
öğretmenlerin görev bilinci, ilgi ve duyarlılıkları, sabır ve 

anlayışları, verdikleri emek ve sevgi dolayısıyla şanslı 
olduklarını belirten öğrenciler ve velileri, öğretmenlere 
teşekkürlerini CİMER üzerinden iletti. Yapılan binlerce 

başvuruda öğrenciler ve veliler, ilgi, alaka, anlayış, sabır 
ve güzel yaklaşımlarından dolayı öğretmenlerine teşek-

kür etti, 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü kutladı.

MESAJLA KUTLADILAR
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